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وكيلة وزير الصحة ورعاية المسنين

إصدار إعلامي 

أخبرنا عن قصتك في أسبوع صحة المرأة هذا 
 
في أسبوع صحة المرأة هذا، حكومة ألبانيزي لحزب العمال تحثّ النساء على تبادل خبرتهن بشأن التحيز في النظام الصحي من خلال أول استشارة عامة من نوعها في أستراليا. 

يتم تشجيع أفراد المجتمعات الذين ما يواجهون غالباً تحديات إضافية على المشاركة، بما في ذلك أفراد الأمم الأوائل، وأفراد المجتمعات المتنوعة ثقافياً ولغوياً، وافراد LGBTIQ، وأفراد المجتمعات الإقليمية والنائية، والأشخاص ذوي الإعاقة. 

باستطاعة أي شخص المشاركة، بما في ذلك المرضى ومقدمي الخدمات الصحية والباحثين وغيرهم من أصحاب المصلحة. يمكن أن تكون الاستجابات مجهولة المصدر ويتم تقديمها من خلال تسجيل صوتي أو فيديو أو ردود مكتوبة في الاستطلاع. 

يمكن استكمال جميع الخيارات بـ 17 لغة مختلفة، ويتم تشجيع الأشخاص المتنوعين ثقافياً ولغوياً على رواية قصتهم بلغتهم الخاصة. 

وقد قام أكثر من 1500 شخص بالتقديم على البوابة الإلكترونية. 

من التشخيص المتأخرأو الإفراط في الأدوية أو تجاهل الألم أو الأعراض الأخرى أو نقص الأبحاث والأدلة المستخدمة لعلاج النساء، هناك العديد من التحديات الفريدة التي تواجهها النساء في النظام الصحي.

ستساعد نتائج الاستطلاع المجلس الاستشاري الوطني لصحة المرأة على وضع التوصيات للحد من التحيز الجنسي في الرعاية الصحية وتحسين النتائج الصحية للنساء والفتيات في أستراليا. 
 
للمشاركة، اذهب إلى البوابة الإلكترونية قبل يوم الجمعة 13 أكتوبر 2023:
www.health.gov.au/womens-health-advisory-council. 

منسوب إلى وكيلة وزير الصحة ورعاية المسنين، النائبة "Ged Kearney" 

"ما سمعته مرات لا تحصى هو أن كل امرأة لديها قصة - ولكن لم يطلب منها أحد أن ترويها. 

"نحن نعلم أن هذه الأمور في النظام الصحي غالباً ما تكون حساسة ويصعب مشاركتها، لذا فإن القدرة على المشاركة بلغتهم الخاصة يمكن أن تكون مفيدة فعلاً للناس. 

"أود أن أشكر كل من خصص وقتاً لمشاركة خبراتهم، وأحث أي شخص واجه أو شَهد تحيزاً على أساس نوع الجنس في النظام الصحي أن يخبرنا بذلك. 

"لا يمكننا إصلاح ما لا نعرفه، وهذه المشاورة العامة الأولى في أستراليا هي خطوة مهمة في فهم المشكلة وأفضل السبل لمعالجتها." 


الأربعاء، 6 سبتمبر2023 
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