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Trợ lý Tổng trưởng Y tế và Chăm sóc Người cao niên

THÔNG CÁO GIỚI TRUYỀN THÔNG 

KỂ CÂU CHUYỆN CỦA QUÝ VỊ TRONG TUẦN SỨC KHỎE PHỤ NỮ NÀY 

Trong Tuần lễ Sức khỏe Phụ nữ, Chính phủ Đảng Lao động do Thủ tướng Albanese lãnh đạo kêu gọi phụ nữ chia sẻ kinh nghiệm về vấn đề thiên kiến trong hệ thống y tế thông qua cuộc tham khảo ý kiến cộng đồng đầu tiên thuộc loại này ở Úc. 

Người thuộc các cộng đồng thường gặp thêm những thách thức khác nên tham gia, kể cả người thuộc các Xứ sở Bản địa, người thuộc các cộng đồng văn hóa và ngôn ngữ đa dạng, người LGBTIQ, người thuộc các cộng đồng khu vực và vùng hẻo lánh cũng như người khuyết tật. 

Bất kỳ ai cũng có thể tham gia, kể cả bệnh nhân, cơ sở cung cấp dịch vụ y tế, nhà nghiên cứu và các bên có liên quan khác. Các câu trả lời có thể ẩn danh và nộp bản thâu âm hoặc video hoặc các câu trả lời bằng văn bản trong cuộc khảo sát. 

Tất cả các cách thức đều có thể hoàn thành bằng 17 ngôn ngữ khác nhau và người có nguồn văn hóa và ngôn ngữ đa dạng nên kể câu chuyện của mình bằng tiếng mẹ đẻ. 

Hiện đã có hơn 1.500 người đã gửi tới cổng thông tin trực tuyến. 
 
Từ việc chẩn đoán chậm trễ, dùng quá nhiều thuốc, coi thường cơn đau hoặc các triệu chứng khác hay tình trạng thiếu nghiên cứu và bằng chứng đã dùng để điều trị phụ nữ, phụ nữ phải đối mặt với nhiều thách thức đặc thù trong hệ thống y tế. 

Kết quả cuộc khảo sát sẽ giúp Hội đồng Tư vấn Sức khỏe Phụ nữ Toàn quốc đề ra các khuyến nghị nhằm giảm thiểu thiên kiến giới tính trong việc chăm sóc sức khỏe và cải thiện kết quả sức khỏe cho phụ nữ và con gái ở Úc. 

Muốn tham gia, hãy truy cập cổng thông tin trực tuyến trước thứ Sáu ngày 13 tháng 10 năm 2023: www.health.gov.au/womens-health-advisory-council. 

Trích Trợ lý Tổng trưởng Y tế và Chăm sóc người cao niên Dân biểu Ged Kearney 

“Điều tôi đã nghe vô số lần là mỗi phụ nữ đều có một câu chuyện – nhưng chưa có ai yêu cầu họ kể câu chuyện đó. 

“Chúng tôi biết rằng những trải nghiệm này trong hệ thống y tế thường là tế nhị và khó chia sẻ, vì vậy việc có thể tham gia bằng ngôn ngữ của họ có thể thực sự hữu ích cho mọi người. 

“Tôi muốn cảm ơn tất cả những người đã dành thời gian chia sẻ kinh nghiệm của mình và tôi kêu gọi bất kỳ ai đã phải đối mặt hoặc chứng kiến vấn đề thiên kiến giới tính trong hệ thống y tế hãy cho chúng tôi biết về điều đó. 

“Chúng tôi không thể chấn chỉnh những gì chúng tôi không biết, và cuộc tham khảo ý kiến cộng đồng đầu tiên ở Úc này là bước quan trọng để hiểu vấn đề và cách giải quyết vấn đề đó tốt nhất.” 

Thứ Tư, ngày 6 tháng 9 năm 2023 
 
GIỚI TRUYỀN THÔNG, XIN LIÊN LẠC: BELLA SKELTON 0432 016 869 
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