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التعريف بـ  MyMedicare – معلومات للمرضى
ما هو MyMedicare؟
MyMedicare هو نظام طوعي لتسجيل المرضى يهدف إلى إضفاء طابع رسمي على العلاقة بين المرضى وعيادتهم العامة وطبيبهم العام (GP) وفرق رعايتهم الأولية.
يمكن أن تؤدي زيارة طبيبك العام بانتظام وإضفاء الطابع الرسمي على العلاقة التي تربطك به وبالعيادة العامة من خلال MyMedicare إلى نتائج صحية أفضل.
وبالتسجيل كمريض في العيادة العامة التي تختارها واختيار طبيب عام تفضّله، سيتم توفير تمويل إضافي من الحكومة لمساعدة فريق رعايتك الأولية على تقديم الرعاية التي تحتاجها.
والتسجيل في  MyMedicareطوعي ومجاني، وهو متاحٌ للأستراليين الذين لديهم بطاقة مديكير أو بطاقة المحاربين القدامى من دائرة شؤون المحاربين القدامى (DVA). لمعرفة ما إذا كنت مؤهلاً للتسجيل في MyMedicare، اقرأ نشرة معلومات التسجيل في MyMedicare.
MyMedicare هو نظام للتسجيل ولن يحتفظ بأي من معلوماتك الصحية السريرية. سيستمر تخزين معلوماتك الصحية السريرية في سجل My Health Record (سجلي الصحي) الخاص بك، إذا كان لديك مثل ذلك السجل. وسيتم الحفاظ على أمن كافة المعلومات الشخصية المسجلة في MyMedicare، بما في ذلك تفاصيل مقدمي الرعاية الصحية الذين تختارهم، وسيتم الحفاظ على خصوصيتك. اقرأ إشعار خصوصية MyMedicare في health.gov.au/mymedicare-privacy للاطّلاع على المزيد من المعلومات.
مزايا التسجيل في MyMedicare
لقد تم تسجيل الكثير من العيادات العامة في جميع أنحاء أستراليا في MyMedicare لدعمها في تقديم رعاية وخدمات مخصصة لتناسب احتياجات مرضاها المنتظمين.
بالتسجيل في MyMedicare، قد تستفيد ممّا يلي:  
إضفاء طابع رسمي على علاقتك مع عيادتك العامة أو طبيبك العام، وهو ما ثبت أنه يحسن النتائج الصحية.
استشارات هاتفية مموّلة من برنانج فوائد مديكير (MBS) لمدة أطول مع طبيبك العام.
حافز لإجراء استشارات صحية أطول عن بعد للأطفال دون سن 16 عامًا من العمر وحاملي بطاقات التخفيضات من الكومنولث، اعتبارًا من 1 تشرين الثاني/نوفمبر 2023.
عدد أكبر من الزيارات المنتظمة من طبيبك العام وتخطيط رعاية أفضل للأشخاص الذين يعيشون في دور رعاية المسنين السكنية، اعتبارًا من آب/أغسطس 2024.
الربط بأنواع رعاية أكثر ملاءمة في العيادات العامة للأشخاص الذين يزورون المستشفى بشكل متكرّر، اعتبارًا من منتصف عام 2024.
قد تكون استشارات الرعاية الصحية عن بعد المموّلة والطويلة مفيدة بشكل خاص للأشخاص الذين يطلبون المساعدة بشأن صحتهم العقلية، والأشخاص ذوي الإعاقة، وكبار السن الأستراليين، والأشخاص الذين يعيشون في مناطق أستراليا الريفية أو النائية.
ستستمر إضافة مزيد من مزايا التسجيل للمرضى كجزء من التزام الحكومة الأسترالية بتعزيز مديكير، علمًا أنه إذا اخترت عدم التسجيل في MyMedicare سيظل بإمكانك الحصول على الرعاية من مقدمي رعايتك الصحية بالمستوى ذاته.
تحدث إلى عيادتك العامة المعتادة أو طبيبك العام المعتاد عن التسجيل في MyMedicare أو اعرف المزيد في health.gov.au/mymedicare
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