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Giới thiệu về MyMedicare – Thông tin dành cho bệnh nhân
MyMedicare là gì?
MyMedicare là một hệ thống đăng ký tự nguyện cho bệnh nhân nhằm mục đích chính thức hóa mối quan hệ giữa bệnh nhân, phòng mạch, bác sĩ gia đình (GP) và nhóm chăm sóc sức khỏe ban đầu của họ.
Gặp bác sĩ GP thường xuyên và chính thức hóa mối quan hệ giữa quý vị với bác sĩ và phòng mạch của mình thông qua MyMedicare có thể mang lại kết quả sức khỏe tốt hơn. 
Bằng cách đăng ký là bệnh nhân của một phòng mạch do quý vị chọn và chọn cả bác sĩ GP theo ý mình, nhóm chăm sóc sức khỏe ban đầu của quý vị sẽ được thêm tài trợ của Chính phủ để thực hiện việc chăm sóc mà quý vị cần.
Việc đăng ký trên MyMedicare là miễn phí và tự nguyện, và hệ thống đăng ký này dành cho người dân Úc có thẻ Medicare hoặc thẻ DVA (Bộ Cựu chiến binh). Để tìm hiểu nếu quý vị hội đủ điều kiện đối với MyMedicare, hãy đọc tờ thông tin Đăng ký trên MyMedicare.
MyMedicare là một hệ thống đăng ký và sẽ không lưu bất cứ thông tin y khoa lâm sàng nào của quý vị. Thông tin y khoa lâm sàng của quý vị sẽ tiếp tục được lưu trữ trên My Health Record (Hồ sơ Sức khỏe của tôi), nếu quý vị đã có đăng ký. Tất cả các thông tin cá nhân được lưu trên MyMedicare, kể cả nhà cung cấp chăm sóc y tế mà quý vị đã chọn sẽ được giữ an toàn và quyền riêng tư của quý vị sẽ được bảo vệ. Hãy đọc Thông báo về Quyền Riêng tư MyMedicare tại health.gov.au/mymedicare-privacy để có thêm thông tin. 
Lợi ích của việc đăng ký trên MyMedicare
Nhiều phòng mạch ở khắp nơi ở Úc đã có đăng ký trên MyMedicare để hỗ trợ họ trong việc cung cấp sự chăm sóc phù hợp và các dịch vụ đáp ứng đúng nhu cầu của các bệnh nhân thường xuyên của họ.
Bằng cách đăng ký trên MyMedicare, quý vị có thể được hưởng các ích lợi nhờ có: 
Mối quan hệ chính thức hóa với phòng mạch và bác sĩ GP của mình, điều này đã cho thấy là mang lại kết quả sức khỏe tốt hơn.
Những buổi khám bệnh từ xa do MBS tài trợ kéo dài hơn với bác sĩ GP của mình.  
Khuyến khích thực hiện những buổi khám bệnh từ xa kéo dài hơn cho trẻ em dưới 16 tuổi và cho người có thẻ giảm giá Liên bang, từ ngày 1 tháng 11 năm 2023.
Những cuộc thăm khám thường xuyên hơn của bác sĩ GP và kế hoạch chăm sóc tốt hơn cho cư dân ở các cơ sở chăm sóc cao niên, từ tháng 8 năm 2024.
Kết nối với nhiều dịch vụ chăm sóc phù hợp hơn tại các phòng mạch cho những người phải tới bệnh viện thường xuyên, từ giữa năm 2024.
Những buổi khám bệnh từ xa được tài trợ kéo dài hơn có thể đặc biệt có lợi cho những người đang tìm sự giúp đỡ về sức khỏe tâm thần, người khuyết tật, người Úc cao tuổi và những người ở vùng nông thôn hoặc vùng sâu vùng xa ở Úc. 
Các lợi ích khác cho việc đăng ký sẽ được tiếp tục bổ sung cho bệnh nhân như là một phần của sự cam kết củng cố hệ thống Medicare của Chính phủ Úc. Nếu quý vị chọn không đăng ký trên MyMedicare, quý vị vẫn có thể tiếp cận chất lượng chăm sóc tương tự từ các nhà cung cấp dịch vụ chăm sóc.
Hãy nói chuyện với phòng mạch hoặc bác sĩ GP thông thường của quý vị về việc đăng ký trên MyMedicare hoặc tìm hiểu thêm tại trang health.gov.au/mymedicare
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