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Ισχυρότεροι δεσμοί μεταξύ ασθενών και επαγγελματιών υγείας, καλύτερα αποτελέσματα για την υγεία
Παρουσίαση της MyMedicare
Στο πλαίσιο της συνεχιζόμενης δέσμευσης για ενίσχυση της Medicare για όλους τους Αυστραλούς, η Αυστραλιανή Κυβέρνηση έχει θεσπίσει την MyMedicare, ένα μοντέλο εθελοντικής εγγραφής ασθενών που στοχεύει στην τυποποίηση της σχέσης μεταξύ των ασθενών, του γενικού ιατρείου τους, του γενικού τους γιατρού (GP) και των ομάδων πρωτοβάθμιας περίθαλψης.
Οι τακτικές επισκέψεις στον GP σας και η τυποποίηση της σχέσης που έχετε μαζί του και με το ιατρείο σας μέσω της MyMedicare μπορούν να οδηγήσουν σε καλύτερα αποτελέσματα για την υγεία.
Γιατί να εγγραφείτε στην MyMedicare;
Με την εγγραφή σας ως ασθενής, διατίθεται πρόσθετη χρηματοδότηση στον πάροχο υγειονομικής σας περίθαλψης για να σας παρέχει την περίθαλψη που χρειάζεστε.
Οι ασθενείς MyMedicare μπορεί να έχουν πρόσβαση στα εξής:
Μια τυποποιημένη συνεχιζόμενη σχέση  με το γενικό ιατρείο σας και τον GP της προτίμησής σας, πράγμα που έχει αποδειχτεί ότι βελτιώνει τα αποτελέσματα για την υγεία.
Μεγαλύτερης διάρκειας τηλεφωνικά ραντεβού που χρηματοδοτούνται από το MBS με το συνηθισμένο σας γενικό ιατρείο από την 1η Νοεμβρίου 2023.
Μεγαλύτερης διάρκειας ραντεβού τηλεϊατρικής μαζικής χρέωσης για παιδιά κάτω των 16 ετών και κατόχους Κοινοπολιτειακής κάρτας εκπτώσεων, με το νέο τριπλάσιο ποσό μαζικής χρέωσης (bulk billing), από την 1η Νοεμβρίου 2023.
Περισσότερες τακτικές επισκέψεις από τον GP τους και καλύτερος σχεδιασμός φροντίδας για άτομα που ζουν σε στέγη φροντίδας ηλικιωμένων, από τον Αύγουστο του 2024.
Συνδέσεις με περισσότερη κατάλληλη φροντίδα σε γενικό ιατρείο για άτομα με χρόνιες παθήσεις που επισκέπτονται συχνά το νοσοκομείο, από τα μέσα του 2024.
Πώς να εγγραφείτε στην MyMedicare
Η εγγραφή στην MyMedicare είναι εθελοντική και δωρεάν, και προσφέρεται σε Αυστραλούς με κάρτα Medicare ή Κάρτα Βετεράνου του Υπουργείου Υποθέσεων Βετεράνων (DVA). 
Για να εγγραφείτε, πρέπει να έχετε πάει προσωπικά για 2 ραντεβού στο ίδιο ιατρείο κατά τους προηγούμενους 24 μήνες. Αυτό μειώνεται σε ένα προσωπικό ραντεβού στο ιατρείο εάν βρίσκεστε σε απομακρυσμένη τοποθεσία. Τα άτομα που αντιμετωπίζουν δυσχέρεια εξαιρούνται από όλες τις απαιτήσεις επιλεξιμότητας, συμπεριλαμβανομένων όσων βιώνουν οικιακή και ενδοοικογενειακή βία και είναι άστεγοι.
Το ιατρείο που έχετε επιλέξει πρέπει να έχει εγγραφεί στην MyMedicare πριν μπορέσετε να ξεκινήσετε τη δική σας εγγραφή ως ασθενής.  
Εάν έχετε τόσο Κάρτα Βετεράνου DVA όσο και κάρτα Medicare, μπορείτε να εγγραφείτε με οποιαδήποτε από τις δύο. Εάν θέλετε να εγγραφείτε στην MyMedicare με μια Κάρτα Βετεράνου DVA, θα χρειαστεί να συμπληρώσετε ένα έντυπο εγγραφής στο ιατρείο που επισκέπτεστε.
Για να εγγραφείτε ως ασθενής στην MyMedicare, μπορείτε να: 
Ξεκινήσετε τη διαδικασία εγγραφής στον λογαριασμό σας Medicare Online Account ή στην εφαρμογή Express Plus Medicare Mobile app. Στη συνέχεια, το προσωπικό του ιατρείου θα ολοκληρώσει την εγγραφή στο σύστημα MyMedicare.
Το ιατρείο σας μπορεί να ξεκινήσει την εγγραφή στην MyMedicare ή μπορείτε να τους ζητήσετε εσείς να το κάνουν. Αυτό θα ενεργοποιήσει μια εγγραφή στον λογαριασμό σας Medicare Online Account ή στην εφαρμογή Express Plus Medicare Mobile app, την οποία μπορείτε στη συνέχεια να ολοκληρώσετε.
Συμπληρώστε ένα έντυπο εγγραφής στο ιατρείο σας. Υπογράφοντας το έντυπο, δίνετε τη συγκατάθεσή σας για να συμμετάσχετε στην MyMedicare με αυτό το ιατρείο. Στη συνέχεια, το προσωπικό του ιατρείου θα ολοκληρώσει την εγγραφή στο σύστημα MyMedicare.
Αλλαγή του προτιμώμενου GP σας
Η MyMedicare δεν σας δεσμεύει σε έναν συγκεκριμένο GP – μπορείτε να αλλάξετε τον προτιμώμενο GP σας εντός του εγγεγραμμένου σας ιατρείου ανά πάσα στιγμή. Μπορείτε επίσης να εγγραφείτε σε ένα νέο ιατρείο εάν πληροίτε τις απαιτήσεις επιλεξιμότητας και το ιατρείο είναι ήδη εγγεγραμμένο στην MyMedicare. 
Η προστασία του απορρήτου σας είναι σημαντική
Η MyMedicare είναι ένα σύστημα εγγραφής και δεν θα κρατά καμία από τις κλινικές πληροφορίες που αφορούν την υγεία σας. Οι κλινικές πληροφορίες υγείας σας θα συνεχίσουν να αποθηκεύονται στο My Health Record, εάν το έχετε. Όλες οι προσωπικές πληροφορίες που καταγράφονται στην MyMedicare, συμπεριλαμβανομένων των επιλεγμένων σας παρόχων υγειονομικής περίθαλψης, θα διατηρούνται ασφαλείς και θα προστατεύονται τα προσωπικά σας δεδομένα. Διαβάστε τη Δήλωση Απορρήτου της MyMedicare στο health.gov.au/mymedicare-privacy για περαιτέρω πληροφορίες.
Μιλήστε στο τακτικό σας γενικό ιατρείο ή GP για την εγγραφή στην MyMedicare, ή μάθετε περισσότερα στο health.gov.au/mymedicare
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