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환자와 의료 전문가 간 연계 강화를 통한 건강 증진
MyMedicare 소개
모든 호주인의 메디케어 강화를 위한 지속적 노력의 일환으로, 호주 정부는 환자와 일반 진료소, 일반의(GP) 및 일차 진료팀 간의 관계 공식화를 목표로 하는 자발적 환자 등록 모델, MyMedicare를 도입했습니다.
MyMedicare를 통해 정기적으로 GP를 만나고 GP 및 진료소와의 관계를 공식화하면 건강을 더 잘 지킬 수 있습니다.
MyMedicare에 등록해야 하는 이유?
환자로 등록하면 의료 서비스 제공자가 필요한 치료를 제공하기 위해 추가 자금을 사용할 수 있습니다.
MyMedicare 환자에게는 다음과 같은 이점이 있습니다:
일반 진료소 및 선호 GP와의 공식화된 지속적 관계가 구축되고, 이는 건강 결과를 개선하는 것으로 입증되어 왔습니다.
2023년 11월 1일부터 귀하의 기존 일반 진료소와 MBS 지원 대상 전화 상담이 연장됩니다.
2023년 11월 1일부터 16세 미만 아동 및 영연방 우대 카드 소지자에 대한 벌크 빌링 원격 의료 상담 연장이 새로운 3배 벌크 빌링 요금으로 지원됩니다.
2024년 8월부터 거주형 노인 요양원 거주자들을 위한 GP 정기 방문 추가와 보다 나은 치료 계획 지원을 받습니다.
2024년 중반부터 병원을 자주 이용하는 만성 질환자들을 위해 일반 진료소에서 보다 적절한 치료를 받을 수 있도록 연계합니다.
MyMedicare에 등록하는 방법
MyMedicare 등록은  무료이며 자발적으로 할 수 있고, 메디케어 카드나 보훈부(DVA) 재향군인 카드를 소지한 호주인은 누구나 등록할 수 있습니다.  
등록을 하기 위해서는 지난 24개월 동안 동일한 진료소에서 2번의 대면 진료를 받았어야만 합니다. 오지 거주자의 경우 대면 진료 횟수는 1회로 줄어듭니다. 가정 및 가족 폭력을 경험한 사람과 노숙자 등 어려움을 겪고 있는 사람들의 경우, 모든 자격 요건이 면제됩니다.
환자 등록을 시작하기 전에 귀하가 선택한 진료소가 MyMedicare에 반드시 등록되어 있어야 합니다. 
DVA 재향군인 카드와 메디케어 카드를 모두 소지하고 있는 경우, 둘 중 하나를 이용해 등록할 수 있습니다. DVA 재향군인 카드로 MyMedicare에 등록하려면 진료소에서 등록 양식을 작성해야 합니다.
MyMedicare 환자 등록은 다음과 같이 하면 됩니다: 
본인의 Medicare Online Account 또는Express Plus Medicare Mobile app 에서 등록 절차를 시작하세요. 그러면 진료소 직원이 MyMedicare 시스템에서 등록을 완료할 것입니다.
귀하의 진료소가 MyMedicare에 등록을 시작하거나 진료소에 등록 개시를 요청할 수 있습니다.  그러면 본인의 Medicare Online Account 또는 Express Plus Medicare Mobile app에 등록이 시작되며, 본인이 이를 마무리할 수 있습니다.
진료소에서 등록 양식을 작성하세요. 양식에 서명하면 해당 진료소와 함께 MyMedicare에 참여하는 데 동의하는 것입니다. 그러면 진료소 직원이 MyMedicare 시스템에서 등록을 완료할 것입니다.
선호 GP 변경하기
MyMedicare는 특정 GP에게만 진료받도록 하지 않으며, 언제든지 등록한 진료소 내에서 선호하는 GP를 변경할 수 있습니다. 본인이 자격 요건을 충족하고 해당 진료소가 이미 MyMedicare에 등록되어 있는 경우, 새 진료소에 등록할 수도 있습니다. 
개인 정보 보호 중요성
MyMedicare는 등록 시스템이며 등록자의 임상 건강 정보를 보유하지 않습니다. 귀하의 임상 보건 정보는 My Health Record(있는 경우)에 계속 저장됩니다. 등록자가 선택한 의료 서비스 제공자를 포함, MyMedicare에 기록된 일체의 개인 정보는 안전하게 보관되며 등록자 개인정보는 계속 안전하게 보호 유지됩니다. 자세한 내용은 health.gov.au/mymedicare-privacy에서 개인정보 보호 고지문을 확인하십시오.
MyMedicare 등록에 관해서는 이용하는 일반 진료소 또는 GP에게 문의하십시오. 자세한 내용은 health.gov.au/mymedicare 에서 확인하십시오.
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