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Sự kết nối chặt chẽ hơn giữa bệnh nhân và chuyên viên y tế, mang lại kết quả sức khỏe tốt hơn
Giới thiệu về MyMedicare
Là một phần của sự cam kết liên tục nhằm củng cố hệ thống Medicare cho tất cả người dân Úc, Chính phủ Úc đã giới thiệu MyMedicare, một mô hình đăng ký tự nguyện cho bệnh nhân nhằm mục đích chính thức hóa mối quan hệ giữa bệnh nhân, phòng mạch, bác sĩ gia đình (GP) và nhóm chăm sóc sức khỏe ban đầu của họ.
Gặp bác sĩ gia đình (GP) thường xuyên và chính thức hóa mối quan hệ giữa quý vị với bác sĩ và phòng mạch của mình thông qua MyMedicare có thể mang lại kết quả sức khỏe tốt hơn.
Vì sao đăng ký trên MyMedicare?
Bằng cách đăng ký là bệnh nhân, cơ sở cung cấp dịch vụ chăm sóc sức khỏe của quý vị sẽ được thêm tài trợ để cung cấp thêm dịch vụ chăm sóc mà quý vị cần.
Bệnh nhân MyMedicare có thể được:
Mối quan hệ liên tục và chính thức hóa với phòng mạch và bác sĩ gia đình (GP) mà họ chọn, điều này đã cho thấy là mang lại kết quả sức khỏe tốt hơn. 
Những buổi khám bệnh qua điện thoại do MBS tài trợ kéo dài hơn với phòng mạch quý vị thường dùng, từ ngày 1 tháng 11 năm 2023.
Những buổi khám bệnh từ xa thanh toán bằng thẻ Medicare kéo dài hơn cho trẻ em dưới 16 tuổi và cho người có thẻ giảm giá Liên bang, với chương trình thanh toán bằng thẻ Medicare gấp ba lần, từ ngày 1 tháng 11 năm 2023.
Những cuộc thăm khám thường xuyên hơn của bác sĩ gia đình và kế hoạch chăm sóc tốt hơn cho cư dân ở các cơ sở chăm sóc người cao niên từ tháng 8 năm 2024.
Kết nối với nhiều dịch vụ chăm sóc phù hợp hơn tại các phòng mạch cho những người bị bệnh mãn tính mà họ phải tới bệnh viện thường xuyên từ giữa năm 2024.
Cách đăng ký trên MyMedicare
Việc đăng ký trên MyMedicare là miễn phí và tự nguyện, và hệ thống đăng ký này dành cho người dân Úc có thẻ Medicare hoặc thẻ DVA (Bộ Cựu chiến binh). 
Để đăng ký, quý vị phải có hai cuộc hẹn gặp trực tiếp tại một phòng mạch trong 24 tháng vừa qua. Yêu cầu này sẽ giảm  còn một cuộc hẹn gặp trực tiếp nếu quý vị ở vùng sâu vùng xa. Những người đang gặp khó khăn được miễn tất cả các yêu cầu hội đủ điều kiện, bao gồm những người bị bạo hành ở nhà và bạo hành trong gia đình và những người vô gia cư.
Phòng mạch quý vị chọn phải được đăng ký trên MyMedicare trước khi quý vị có thể bắt đầu thủ tục đăng ký bệnh nhân cho chính mình.  
Nếu quý vị có cả thẻ Cựu chiến binh DVA và thẻ Medicare, quý vị có thể đăng ký với thẻ nào cũng được. Nếu quý vị muốn đăng ký trên MyMedicare với thẻ Cựu chiến binh DVA, quý vị sẽ cần phải điền mẫu đơn đăng ký tại phòng mạch.
Để đăng ký là bệnh nhân MyMedicare quý vị có thể: 
Bắt đầu thủ tục đăng ký trên tài khoản trực tuyến Medicare Online Account hoặc trên ứng dụng di động Express Plus Medicare Mobile của quý vị. Nhân viên phòng mạch sau đó sẽ hoàn tất thủ tục đăng ký trên hệ thống MyMedicare. 
Phòng mạch của quý vị có thể bắt đầu việc đăng ký trên MyMedicare hoặc quý vị có thể yêu cầu họ làm việc này. Sau đó tài khoản trực tuyến Medicare Online Account hoặc trên ứng dụng di động Express Plus Medicare Mobile của quý vị sẽ được kích hoạt, và từ đó quý vị có thể hoàn tất thủ tục đăng ký.
Điền mẫu đơn đăng ký tại phòng mạch của quý vị. Bằng cách ký  mẫu đơn, quý vị đồng ý tham gia vào MyMedicare đối với phòng mạch đó. Sau đó nhân viên phòng mạch sẽ hoàn tất thủ tục đăng ký trên hệ thống MyMedicare.
Thay đổi bác sĩ gia đình (GP) ưu tiên của quý vị
MyMedicare không ràng buộc quý vị vào với một bác sĩ gia đình cụ thể – quý vị có thể thay đổi bác sĩ ưu tiên của mình tại phòng mạch có đăng ký vào bất cứ lúc nào. Quý vị cũng có thể đăng ký với một phòng mạch mới nếu quý vị hội đủ điều kiện và phòng mạch đó đã có đăng ký trên MyMedicare. 
Quyền riêng tư của quý vị là quan trọng
MyMedicare là một hệ thống đăng ký và sẽ không lưu bất cứ thông tin y khoa lâm sàng nào của quý vị. Thông tin y khoa lâm sàng của quý vị sẽ tiếp tục được lưu trên  My Health Record (Hồ sơ Sức khỏe của tôi), nếu quý vị đã có. Tất cả các thông tin cá nhân được lưu trên MyMedicare, kể cả nhà cung cấp chăm sóc y tế ưu tiên của quý vị sẽ được giữ an toàn và quyền riêng tư của quý vị sẽ được bảo vệ. Hãy đọc Thông báo về Quyền Riêng tư MyMedicare tại health.gov.au/mymedicare-privacy để có thêm thông tin.
Hãy nói chuyện với phòng mạch hoặc bác sĩ gia đình (GP) của quý vị về việc đăng ký trên MyMedicare. Để có thêm thông tin vào health.gov.au/mymedicare
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