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Frequently asked questions – Sexually transmissible infections – Simplified Chinese
什么是性传染病
性传染病（英文简称“STI”）是病毒、细菌或寄生虫在没有采取保护措施的性接触过程中传染而导致的各类疾病。阴道性交、口交、肛交，以及皮肤对皮肤接触，都属于性接触。
部分STI会在母亲怀孕期间传染给胎儿或分娩时传染给婴儿。
STI包括：
衣原体性病
单纯疱疹病毒
淋病
乙型肝炎
丙型肝炎
人类免疫缺陷病毒（HIV）感染
人类乳头瘤病毒（HPV）感染
Mpox病毒（以前称猴痘病毒）
梅毒
谁会受到STI感染？
任何有性生活的人，无论他们的年龄、性别、性取向或是生活关系状态，都可能感染STI。很多人受感染后没有任何症状，因此可能在毫不知情的情况下将性病传染给其他人。这就是为什么定期检测同时做好保护措施是阻止STI在澳大利亚传播的两种最重要方式。
澳大利亚有哪些必须呈报的STI？
澳大利亚有四种必须呈报的STI，分别是梅毒、淋病、衣原体性病，以及腹股沟肉芽肿（又称杜诺凡病）。[footnoteRef:1] [1:  澳大利亚即将根除腹股沟肉芽肿。] 

澳大利亚对这四种STI实施全国监测，从中获取的各类数据，包括感染病例增减以及不同社区性病参检人数，有助卫生部门更加全面地了解疾病传染趋势，从而作出恰当响应。但是，这些数据仅反映了须呈报STI病例。由于大量STI感染者未被发现，这使得传播风险大幅度增加。与此同时，如果患者没能得到及时治疗，可能对他们的长远健康带来严重不良影响。
STI在澳大利亚常见吗？
尽管澳大利亚在控制和管理STI领域取得了很大进展，但是这类传染病仍然是一个公共卫生问题。梅毒、淋病和衣原体性病感染率自2012年以来持续大幅度增加，在34岁以下的青年人群体中尤其突出。他们比其他年龄组更加容易感染这三种STI。
2022年，澳大利亚全国梅毒病例呈报数量创下历史新高，其中不乏大量育龄女性受到感染，意味着婴幼儿先天性梅毒感染和不良妊娠结果风险增加。
虽然HIV感染率一直呈稳步下降趋势，但是HIV传播扩散仍然令人担忧。
澳大利亚有哪些最常见的STI？
澳大利亚最常见的STI是衣原体性病，特别盛行于15至29岁的青年人群体。85%至90%的衣原体性病患者不会出现明显症状。
STI有哪些常见症状？
STI症状因病而异，同时很多人可能在受感染后毫无症状。定期检测STI是你确定自己是否受到感染的唯一方法。
常见的性传染病症状包括：
生殖器、其周围区域或其接触的部位，例如口部和肛门周围，出现肿胀、瘙痒或皮疹。
生殖器、其周围区域或其接触的部位，例如口部和肛门周围，出现肿块、溃疡或湿疣。
阴道、阴茎或肛门出血或有其他异常分泌物。
皮肤出现疮或溃疡等变化。
排尿时疼痛。
性交时疼痛。
不正常出血，尤其是在正常月经期外或性交后。
没有性交也会感染STI吗？
是的。部分STI，例如疱疹、梅毒、猴痘病毒以及HPV，可能通过亲密肌肤接触或接吻等途径传染。
口交是否会导致感染STI？
是的。梅毒、淋病、衣原体性病、猴痘病毒以及生殖器疱疹等数种STI能够通过口交传染。
如何预防STI？
你可以采取多种保护自己和他人的措施，从而避免感染STI：
定期做检测。
使用安全套（避孕套）等阻隔保护方式。
选择适用于安全套的润滑液（水基或硅基），防止安全套破裂。
每次口交、肛交或阴道性交后更换一个新的安全套。
如果共用性玩具，每个人使用时都应该换用一个新的安全套。
当你确诊感染了STI后，应该告诉所有性伴侣。
如果条件允许，接种HPV和HBV（乙型肝炎）疫苗。
安全套能够预防感染所有STI吗？
不能。安全套不能保护其无法覆盖的身体部位。疱疹、生殖器湿疣、梅毒以及猴痘病毒能够通过皮肤对皮肤接触传染。
但是，安全套能够极为有效地预防多种其他STI，包括衣原体性病、淋病和HIV。
定期检测同时使用安全套是预防感染任何STI的最佳保护措施。
避孕药是否能够保护我不受STI感染？
不能。避孕药物对STI没有预防作用。
孕妇是否可能将STI传染给胎儿？
是的。孕妇可能将梅毒等一些STI传染给腹中的胎儿。其他STI，例如淋病、衣原体性病、乙型肝炎以及生殖器疱疹等，可能在胎儿娩出经过产道时从母体传染给他们。
HIV、梅毒和疱疹则可能在母亲哺乳期间传染给新生儿。
此外，淋病和衣原体性病如果不及时治疗，也可能导致不孕症。
孕妇或计划怀孕的女性应该与医护专业人员或卫生服务机构讨论有关检测STI的问题。
应该间隔多久检测一次STI？
由于感染STI后并不总是会出现症状，所以定期做性健康体检越发显得重要。
如果一个人的性生活较为频繁，即使只有一名伴侣，同样应该定期做梅毒、衣原体性病和淋病STI检测。
与其他男性发生性关系的男性还应该在每年健康体检时检测HIV。如果一名男性在前三个月期间曾与其他男性发生过任何一类性行为，建议每个季度都应做一次STI检测。
如果你的伴侣曾在不久前感染STI，或你新近结识了一名新伴侣，也应该考虑做一次性健康体检。
卫生服务机构能够提供有关应该多久接受一次检测的建议。
检测STI时会发生什么？
你可以前往本地诊所或自己医生的诊所做检测，无需转诊介绍。
根据具体检测项目，你可能需要提供血液或尿液样本，或是咽喉、阴道或肛门拭子。你可以自己完成这些程序，非常快速方便。检测结果通常在一个星期内就可以知道。这些信息都是保密的。
你可以通过电话或短信获取检测结果，医生也可能要求你再次约诊。
由于STI检测种类繁多，最好的方式是与医护专业人员讨论你的具体情况和要求。他们能够评估你的风险，并决定检测哪些必要的项目。
谁可以看到我的检测结果？
在大部分情况下，你的STI检测结果是保密的，就像你的其他医疗记录一样。但是也有部分情况例外。如果你为此担心，应该与医护专业人员商讨。卫生服务机构必须向政府有关部门报告任何必须呈报的STI阳性检测结果。但是，呈报形式仅为数字，任何可用于识别个人身份的信息均不会被披露共享。
可以前往哪里检测STI？
以下服务机构都能为你提供检测：
卫生服务机构或任何全科医生诊所
性健康和生殖健康服务中心
原住民社区卫生组织
社区卫生中心
Medicare紧急护理诊所
查找你所在地区的卫生服务机构可以浏览health.gov.au/STI，点击healthdirect服务查询链接。
检测STI需要多少费用？
虽然全科医生的诊疗收费标准各不相同，但是病理化验费用一般可以全额报销。如果你持有Medicare卡，或许能够获得免费检测。性健康诊所的服务通常是免费的，而且也不需要你预约或有转诊介绍。
如果检测结果是阳性会怎样？
如果检测结果是阳性，医生将会通知你，并与你讨论治疗方案。
如果及早发现，大部分STI很容易治疗，而且通常都能治愈。
如果你的检测结果是阳性，医生会建议你联系和告知曾与你发生过性关系的伴侣，以便他们也做检测并得到治疗（letthemknow.org.au或 bettertoknow.org.au等网站提供在线工具，协助你匿名发送通知）。
医生能够让你知道在治疗结束后必须等待多久才能有性生活。
如何治疗STI？
一般情况下，抗生素或抗病毒药物能够治疗所有最常见的STI。尽早诊断和治疗是控制任何一类STI的关键，这样才能防止出现严重影响健康的并发症。这就是即使没有任何症状也应定期做检测的重要性。
哪些STI无法治愈？
虽然所有STI都可受到有效控制，但是有些是无法治愈的。例如，淋病和衣原体性病可以治疗并能治愈，而疱疹和HIV无法治愈，仅能通过不同药物予以有效控制。对于很多患者而言，治疗的目的是控制病毒发展、防止出现症状以及进一步传播给其他性伴侣。
使用保护措施同时即刻预约检测。
浏览 health.gov.au/STI 了解更多信息。
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