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Viungo thabiti kati yako na timu yako ya afya ya msingi
Tunakuletea MyMedicare
Kama sehemu ya dhamira inayoendelea ya kuimarisha Medicare kwa Waaustralia wote, Serikali ya Australia imeanzisha MyMedicare, mtindo wa usajili wa wagonjwa wa hiari ambao unalenga kurasimisha uhusiano kati ya wagonjwa, mazoezi yao ya jumla, daktari wa magojwa ya jumla (GP) na timu za huduma ya msingi.
Kuonana na daktari wako mara kwa mara na kurasimisha uhusiano ulio nao na daktari wako na kufanya mazoezi kupitia MyMedicare kunaweza kusababisha matokeo bora zaidi ya kiafya.
Kwa nini kujiandikisha katika MyMedicare?
Kwa kujiandikisha kama mgonjwa, ufadhili wa ziada unapatikana kwa mtoa huduma wako wa afya ili kukupa huduma unayohitaji.
Wagonjwa wa MyMedicare wanaweza kupata:
Uhusiano rasmi na daktari wako wa magojwa ya jumla au GP, ambao wameonyesha kuboresha matokeo ya afya.
Faida za Mpango wa Medicare (MBS) za mda mrefu zinayofadhiliwa na daktari wako wa magojwa yote, kuanzia tarehe 1 November 2023.
Maatibabu ya afya yanayolipiwa kwa wingi yanayotozwa kwa njia ya simu kwa watoto walio na umri wa chini ya miaka 16 na walio na kadi za punguzo za Jumuiya ya Madola, kwa kiwango kipya cha bili cha mara tatu, kuanzia tarehe 1 Novemba 2023.
Kutembelewa zaidi na daktari wao na kupanga huduma bora kwa watu wanaoishi katika makao ya kulea wazee, kuanzia Agosti 2024.
Miunganisho ya utunzaji unaofaa zaidi katika vituo vya afya vya jumla kwa watu walio na magonjwa sugu wanaotembelea hospitali mara kwa mara, kuanzia katikati ya 2024.
Jinsi ya kujiandisha katika MyMedicare
Ni kwa hiari na bila malipo kujiandikisha katika MyMedicare, na usajili uko wazi kwa Waaustralia walio na kadi ya Medicare au Kadi ya Wazee ya Idara ya Mambo ya Wazee (DVA).
Ili kujiandikisha, lazima uwe na miadi 2 ya ana kwa ana kwenye kituo cha matibabu hicho hicho katika miezi 24 iliyopita. Hii imepunguzwa hadi miadi moja ya ana kwa ana ikiwa uko katika eneo la mbali. Watu ambao wanakabiliwa na ugumu wa maisha wameondolewa kwenye mahitaji yote ya kustahiki, ikiwa ni pamoja na watu wanaokumbana na unyanyasaji wa nyumbani na familia na ukosefu wa makazi.
Mbinu uliyochagua lazima isajiliwe katika MyMedicare kabla ya kuanza usajili wako wa mgonjwa.
Ikiwa una Kadi ya Wazee ya DVA na kadi ya Medicare, unaweza kujiandikisha katika mojawapo yake. Ikiwa ungependa kujiandikisha katika MyMedicare kwa Kadi ya Wazee ya DVA, utahitaji kujaza fomu ya usajili katika kituo chako cha afya.
Ili kujiandikisha kama mgonjwa wa MyMedicare, unaweza:
Anzisha mchakato wa usajili katika  Medicare Online Account yako au Express Plus Medicare Mobile app.  Mfanyakazi wa kituo cha matibabu watajaza usajili katika mfumo wa MyMedicare.
Kituo chako cha matibabu kinaweza kuanza usajili katika MyMedicare au unaweza kuwauliza wafanye hivi. Hii itaanzisha usajili katika Medicare Online Account yako au  Express Plus Medicare Mobile app,  ambayo unaweza kuijaza.
Jaza fomu ya usajili kwenye kituo chako cha matibabu. Kwa kutia sahihi kwenye fomu, unatoa idhini yako ya kushiriki katika MyMedicare kwenye kituo chako cha afya. Wafanyakazi wa kituo cha matibabu watakamilisha usajili katika mfumo wa MyMedicare.
Kubadilisha GP wako unayempendelea
MyMedicare haikufungamanishi na daktari fulani - unaweza kubadilisha daktari wako unayempendelea ndani ya kituo cha matibabu chako uliychojiandikisha wakati wowote. Unaweza pia kujisajili na mbinu mpya ikiwa unatimiza mahitaji ya ustahiki na kituo cha afya tayari yamesajiliwa katika MyMedicare kwa maelezo zaidi.
Faragha yako ni muhimu
MyMedicare ni mfumo wa usajili na hautakuwa na taarifa zozote za afya yako. Maelezo yako ya afya ya kimatibabu yataendelea kuhifadhiwa katika Rekodi yako ya Afya Yangu, ikiwa unayo. Taarifa zote za kibinafsi zilizorekodiwa katika MyMedicare, ikiwa ni pamoja na watoa huduma wa afya uliowachagua, zitawekwa salama na faragha yako itadumishwa. Soma Notisi ya Faragha ya MyMedicare katika health.gov.au/mymedicare-privacy for further information.
Zungumza na daktari wako wa magojwa yote au daktari (GP) kuhusu kujiandikisha kwa MyMedicare, au upate maelezo zaidi kwenye health.gov.au/mymedicare
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