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安老護理星級評分可以幫助您支持您關愛的人研究和比較安老年院舍
搬入安老院舍是一個重大決定。這通常是一個充滿壓力、情緒高漲和不確定的時期。
對於入住院舍的人士的家人、朋友和照顧者來說，這也可能是一個極具挑戰性的決定。
我該從哪裡開始？
可能有跡象顯示，搬進安老院舍對您關愛的人有所裨益。例如他們難以獨立走動，在溝通、思考、計劃和記憶方面存在問題，或者有跌倒和受傷的風險。
如果您關愛的人正在考慮搬進安老院舍並需要您幫助查看選擇，您可以使用星級評分來幫助他們研究和比較安老護理院舍的護理品質、安全和服務。您可以首先瀏覽 health.gov.au/StarRatings﹐然後點擊「搜索服務提供機構」（Find a provider）工具，按地點搜尋院舍。您可以按對他們重要的事情篩選，例如所說的語言或信仰。 
甚麼是星級評分？
星級評分的依據是從一系列來源收集的數據，包括住客、老年護理品質與安全委員會（委員會）和安老護理服務提供機構。
每個安老院舍都會獲得總體星級評分和四個分類評分：
住客體驗： 一個獨立的調查小組每年都會和安老院舍約 20% 的住客面對面訪談，提出一系列問題，包括工作人員如何對待他們、食品水平以及他們是否感到安全、獨立和有歸屬感。
合規水平： 安老護理提供機構有必須遵守的責任。安老院舍的評分取決於其是否履行提供安全、優質服務和支援的義務。
員工配備水平: 此分類衡量住客從護士和護理人員獲得的護理時間，從而反映安老院舍是否有足夠的員工來滿足住客的照護需求。  
品質測定: 此指標衡量五個關鍵的護理領域，包括：
· 跌倒與重傷；
· 計劃外體重減輕；
· 壓力性損傷；
· 藥物管理；
· 使用身體約束等限制性措施。 
這些分類評分會用於計算安老院舍的總體星級評分。當您使用「我的老年護理」網站上的「搜索服務提供機構」工具尋找院舍，您可以看到院舍的星級評分。
整體星級評分是如何計算的？
15% 	品質測定
33% 	住客體驗
30% 	員工配備水平
22% 	合規水平
星級代表甚麼？
安老院舍的整體星級評分為 1 至 5 星。   
1星：需要重大改進；
2星：需要改進；
3星：護理質量可以接受；
4星：護理品質優良；
5星：護理品質卓越。 
評分多久更新一次？
星級評分會定期更新。隨著每個分類評分資料的更新，整體星級評分也會自動更新。這種情況發生在不同的時間，例如：
住客體驗評分會在年度調查完成後更新。
合規水平評分每天更新。
員工配備水平評分每季更新一次。
品質測定評分每季更新一次。
您在「我的老年護理」網站上看到的星級評分是根據最新的可用數據計算得出的。
星級評分對我和我關愛的人有甚麼幫助？
幫助長者作出安老護理的決定絕非易事。星級評分是在規劃的早期階段研究和比較安老院舍的護理品質、安全性和服務的簡單方法。   
星級評分的好處包括：
以公開透明的方式展示全國安老護理院舍的品質、安全和服務方面的信息；
幫助您根據每個分類的評分以及每個院舍的專門服務研究和比較；
為檢視和比較護理服務提供全國一致的基準；
定期更新，讓您隨時可以獲得最新的資訊。 
在哪裡可以找到星級評分？
您使用「我的老年護理」網站上的「尋找提供者」工具搜尋安老護理院舍時，星級評分就會出現。
要瞭解更多有關星級評分的資訊並開始研究和比較院舍，請瀏覽。
如需更多資訊或支援，請瀏覽「我的老年護理」（My Aged Care ）網站或致電 1800 200 422（「我的老年護理」免費電話熱線）。
如需翻譯及傳譯服務，可致電 131 450，然後要求聯絡 1800 200 422 「我的老年護理」（My Aged Care）。
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