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Gli Star Ratings dell’assistenza agli anziani possono aiutare i vostri cari a ricercare e fare un raffronto tra le case di riposo.
Trasferirsi in una casa di riposo è una decisione importante. Spesso è un momento di stress, forti emozioni e incertezza. Può essere una decisione difficile anche per la famiglia, gli amici e gli assistenti della persona che si trasferisce.
Da dove iniziare?
Potrebbero esservi segnali indicanti che la persona cara potrebbe trarre beneficio dal trasferimento in una casa di riposo, ad esempio se ha difficoltà a muoversi in modo indipendente, se ha problemi nel comunicare, pensare, pianificare e ricordare, o se è a rischio di cadute e lesioni.
Se la persona a voi cara sta valutando la possibilità di un’assistenza residenziale per anziani e ha bisogno del vostro aiuto per valutare le opzioni, potete usare le valutazioni di Star Ratings per aiutarla a trovare e confrontare la qualità dell’assistenza, la sicurezza e i servizi offerti delle case di riposo. Potete iniziare visitando il sito health.gov.au/StarRatings cliccando sulla funzione “Find a provider” per cercare le case di riposo in base alla località. È possibile filtrare in base a elementi importanti per i pazienti, come le lingue parlate o la religione.
Che cos’è Star Ratings?
La valutazione Star Ratings si basa su dati raccolti da una serie di fonti, tra cui i residenti stessi, la Aged Care Quality and Safety Commission (Commissione per la sicurezza e la qualità dell’assistenza agli anziani), e i fornitori di assistenza agli anziani. Ogni casa di riposo riceve una valutazione complessiva e una valutazione in base a quattro sottocategorie:
Esperienza dei residenti: ogni anno, un team investigativo indipendente conduce un sondaggio intervistando di persona un campione pari a circa il 20% dei residenti nelle case di riposo. Ai residenti viene posta una serie di domande sul modo in cui il personale li tratta, sugli standard del cibo e sulla sensazione di sicurezza, indipendenza e senso di appartenenza.
Conformità: i fornitori di servizi di assistenza agli anziani hanno delle responsabilità che devono rispettare. La valutazione di una casa di riposo si basa sul rispetto degli obblighi di fornitura di servizi e assistenza sicuri e di qualità.
Personale: questa categoria misura la quantità di tempo di assistenza ricevuta dai residenti da parte di infermieri e operatori assistenziali. Indica se la casa di riposo dispone di personale sufficiente per soddisfare le esigenze di assistenza dei residenti.  
Misure di qualità: questo indicatore misura cinque aree cruciali dell’assistenza, tra cui:
· cadute e lesioni gravi
· perdita di peso non programmata
· lesioni da pressione
· gestione dei farmaci
· l’uso di pratiche restrittive come la contenzione fisica. 
I punteggi vengono utilizzati per produrre un Overall Star Rating (valutazione complessiva) per ogni casa di riposo. Potete vedere lo Star Rating di una casa di riposo quando la cercate utilizzando la funzione “Find a provider” sul sito My Aged Care.
Come viene calcolato l’Overall Star Rating?
15% 	Misure di qualità
33% 	Esperienza dei residenti
30% 	Conformità
22% 	Personale
Cosa significano le stelle?
Le case di riposo ricevono un Overall Star Rating compreso tra 1 e 5 stelle. 
1 stella: è necessario un miglioramento significativo
2 stelle: miglioramento necessario
3 stelle: qualità dell’assistenza accettabile
4 stelle: qualità dell’assistenza buona
5 stelle: qualità dell’assistenza eccellente.
Con quale frequenza vengono aggiornate le valutazioni?
Star Ratings viene aggiornato regolarmente. L’Overall Star Rating viene aggiornato automaticamente con l’aggiornamento dei dati di ciascuna sottocategoria. Ciò avviene in momenti diversi, ad esempio:
Le valutazioni dell’esperienza dei residenti vengono aggiornate quando vengono completate le indagini annuali.
Le valutazioni sulla conformità vengono aggiornate quotidianamente
Le valutazioni sul personale sono aggiornate trimestralmente
Le valutazioni delle misure di qualità sono aggiornate trimestralmente.
Lo Star Rating che vedete sul sito web My Aged Care si basa sui dati più recenti disponibili.
In che modo Star Ratings è utile a me e ai miei cari?
Aiutare una persona anziana a prendere decisioni in merito all’assistenza agli anziani non è mai facile. Star Ratings è un modo semplice per ricercare e confrontare la qualità dell’assistenza, la sicurezza e i servizi delle case di riposo nelle prime fasi della pianificazione. 
I vantaggi di Star Ratings sono i seguenti:
fornisce informazioni trasparenti sulla qualità, sulla sicurezza e sui servizi delle case di riposo a livello nazionale
aiuta a trovare e confrontare le case di riposo in base alle valutazioni di ogni sottocategoria e ai servizi specializzati presenti in ogni casa di riposo
fornisce un punto di riferimento omogeneo a livello nazionale per la verifica e il confronto dell’assistenza
effettua aggiornamenti regolari per consentire l’accesso a informazioni sempre aggiornate. 
Dove posso trovare Star Ratings?
Star Ratings appare quando si cerca una casa di riposo utilizzando lo strumento “Find a provider” sul sito web My Aged Care.
Per saperne di più su Star Ratings e per iniziare a cercare e raffrontare le case di riposo, visitate il sito health.gov.au/StarRatings/translated.
Per ulteriori informazioni o assistenza, visitate il sito web di My Aged Care o telefonate al 1800 200 422 (linea telefonica gratuita di My Aged Care).
Per i servizi di traduzione e interpretariato, chiamate il 131 450 e chiedete di My Aged Care al numero 1800 200 422.
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