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معلومات عن الفواتير المجمعة ومديكير
يتيح نظام الفواتير المجمعة (Bulk billing) لأصحاب بطاقات مديكير الحصول على الرعاية الصحية المجانية، ممّا يسهّل الحصول على الرعاية التي تحتاج إليها، عندما تحتاج إليها.
تقوم الحكومة الأسترالية بالاستثمار في مديكير لضمان تحسين قدرة الأستراليين على الحصول على الرعاية الصحية والرعاية المستعجلة ودعم الصحة العقلية بأسعار معقولة.
ما هو نظام الفواتير المجمعة؟
يعني نظام الفواتير المجمعة أنك لا تدفع أي شيء مقابل الخدمة. يقوم مديكير بدفع الرسوم لطبيبك مباشرةً، وهذه طريقة للحصول على الرعاية الصحية دون دفع نفقات إضافية من جيبك.
كيف يعمل نظام الفواتير المجمعة؟
الخطوة 1: قم بزيارة طبيبك العام أو أخصائي الرعاية الصحية الذي تتعامل معه. إذا كان طبيبك يعرض تقديم خدماته على اساس الفواتير المجمعة، يكون عليك إحضار بطاقة مديكير الخاصة بك إلى موعدك.
الخطوة 2: بإذن منك، يقدم طبيبك العام مطالبة مباشرة إلى مديكير عن الخدمة التي قدمها.
الخطوة 3: لا يلزم دفع أي شيء. بما أن مديكير يدفع الرسوم لطبيبك مباشرةً، فلن تحتاج أنت إلى دفع أي شيء في موعدك. 
ما هي الخدمات التي يشيع تقديمها على أساس الفواتير المجمعة؟
زيارات الطبيب العام وخدمات الرعاية الصحية عن بعد: يقدم الكثير من الأطباء العامين خدماتهم بموجب الفواتير المجمعة، وخاصة للأطفال دون سن 16 عامًا، أو أصحاب المعاشات، أو أصحاب بطاقة الرعاية الصحية.
خدمات المختبر (التحليل) والتشخيص: قد يتم تحصيل رسوم بعض فحوصات الدم والأشعة السينية على أساس الفواتير المجمعة، حسب مقدم الخدمة.
فحوصات العيون: يقدم الكثير من اختصاصيي قياس البصر فحوصات العيون على أساس الفواتير المجمعة.
زيارات أطباء الأسنان: يقدم الكثير من أطباء الأسنان فحوصات الأسنان على أساس الفواتير المجمعة للأطفال المؤهلين بموجب "جدول فوائد طب الأسنان للأطفال" (CDBS).
وماذا إذا كان طبيبي لا يقدم خدماته بموجب الفواتير المجمعة؟
إذا كان طبيبك لا يقدم خدماته بموجب الفواتير المجمعة، يظل بإمكانك المطالبة بفوائد مديكير بعد دفع التكلفة الكاملة.
الدفع مقدمًا: تدفع أنت الرسم بالكامل ثم تطالب باستعادة المال من مديكير عن الخدمة التي تلقيتها. للمزيد من المعلومات عن الحصول على فوائد مديكير، قم بزيارة موقعServices Australia  الإلكتروني (https://www.servicesaustralia.gov.au/).
كيفية العثور على مقدمي خدمات على أساس الفواتير المجمعة بالقرب منك
استخدم الأدوات الموجودة على الإنترنت: يمكن أن تساعدك أداة البحث "البحث عن خدمة صحية" (https://www.healthdirect.gov.au/australian-health-services) في معرفة أماكن الأطباء العامين والأطباء الاختصاصيين الذين يقدمون الخدمات على أساس الفواتير المجمعة. 
اتصل مسبقًا: قبل موعدك، اتصل بالعيادة لتسأل عمّا إذا كانت تقدم الخدمات على أساس الفواتير المجمعة وما إذا كانت هناك أي شروط منطبقة، مثل السن أو وجوب أن تكون معك بطاقة رعاية صحية.
مزيد من المعلومات
أصبح لدى المزيد من الأستراليين الآن قدرة الحصول على خدمات الأطباء العامين المجانية من خلال حوافز لتقديم الخدمات على أساس الفواتير المجمعة. ولمعرفة المزيد عن الطرق التي يمكن لمديكير أن يساعدك بها، قم بزيارة medicare.gov.au/stronger (http://medicare.gov.au/stronger). 
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