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Il ‘bulk billing’ e il Medicare
Il ‘bulk billing’ consente ai titolari della tessera del Medicare di ricevere assistenza sanitaria gratuita rendendoti più facile ottenere l’assistenza di cui hai bisogno quando ne hai bisogno. 
Il governo australiano sta investendo nel Medicare per fare in modo che la popolazione australiana possa avvalersi più facilmente di assistenza sanitaria, assistenza urgente e assistenza nel campo della salute mentale a costi abbordabili.
Cos’è il ‘bulk billing’?
Il ‘bulk billing’ è la soluzione con la quale non paghi nulla per il servizio. Il Medicare paga il medico direttamente, consentendoti di avvalerti di assistenza sanitaria senza spese a tuo carico.
Come opera il ‘bulk billing’?
Fase 1: Visita il tuo medico di base o di famiglia (GP) o operatore sanitario. Se il tuo medico offre il ‘bulk billing’, dovrai portare con te la tessera del Medicare in occasione della visita.
Fase 2: Con il tuo permesso, il tuo medico di base o di famiglia (GP) invia una richiesta di rimborso direttamente al Medicare per la prestazione a te fornita.
Fase 3: Non serve pagare l’onorario. Poiché il Medicare paga il tuo medico direttamente, non dovrai pagare nulla in occasione della visita. 
Quali servizi sono comunemente oggetto di ‘bulk billing’?
Visite presso il medico di base o di famiglia (GP) e servizi in regime di telemedicina (telehealth): Molti medici di base o di famiglia (GP) offrono il ‘bulk billing’ soprattutto per giovani di età inferiore a 16 anni, pensionati o titolari della Health Care Card.
Analisi di laboratorio e servizi diagnostici: Alcune analisi del sangue e radiografie potrebbe essere oggetto di ‘bulk billing’, a seconda dell’erogatore del servizio.
Visite oculistiche: Molti optometristi offrono visite oculistiche in regime di ‘bulk billing’.
Visite dentistiche: Molti dentisti offrono visite dentistiche in regime di ‘bulk billing’ per minorenni aventi diritto ai sensi del Child Dental Benefits Schedule (CDBS).
E se il medico non offre servizi in regime di ‘bulk billing’?
Se il tuo medico non offre servizi in regime di ‘bulk billing’, puoi pur sempre richiedere il contributo del Medicare dopo che hai pagato per intero l’onorario.  
Pagamento anticipato: Paghi l’onorario per il servizio per intero e poi chiedi il rimborso dal Medicare. Per maggiori informazioni su come ricevere il contributo del Medicare, visita il sito web di Services Australia (https://www.servicesaustralia.gov.au/).
Come trovare operatori sanitari che offrono il ‘bulk billing’ nella tua zona
Usa strumenti telematici: Lo strumento di ricerca ‘Find a Health Service’ (https://www.healthdirect.gov.au/australian-health-services) può aiutarti a trovare medici di base e specialisti che offrono il ‘bulk billing’ 
Chiama prima: Prima della visita, chiama l’ambulatorio per chiedere se offre il ‘bulk billing’ e se vigono determinate condizioni, ad esempio in materia di età o possesso della Health Care Card.
Maggiori informazioni
Un numero crescente di australiani può ora avvalersi di servizi offerti dal medico di base o di famiglia (GP) a titolo gratuito grazie a nuovi incentivi a favore del ‘bulk billing’. Per saperne di più su come il Medicare può aiutarti, visita medicare.gov.au/stronger (http://medicare.gov.au/stronger).
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