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Giới thiệu về thanh toán qua Medicare và về Medicare
Thanh toán qua Medicare cho phép người có thẻ Medicare tiếp cận chăm sóc y tế miễn phí, giúp quý vị nhận được chăm sóc quý vị cần dễ dàng hơn khi quý vị cần.
Chính phủ Úc đang đầu tư vào Medicare để chắc chắn người dân Úc có thể tiếp cận tốt hơn với các  dịch vụ chăm sóc y tế, chăm sóc khẩn cấp và hỗ trợ sức khỏe tâm thần vừa túi tiền.
Thanh toán qua Medicare là thế nào?
Thanh toán qua Medicare tức là quý vị không phải trả tiền gì cho dịch vụ. Medicare trực tiếp trả cho bác sĩ, để quý vị  tiếp cận được dịch vụ chăm sóc y tế mà không phải tự mình trả phí.
Thanh toán qua Medicare hoạt động  thế nào?
Bước 1: Tới khám tại bác sĩ GP hoặc chuyên viên y tế. Nếu bác sĩ nhận thanh toán qua Medicare, quý vị cần mang theo thẻ Medicare tới cuộc hẹn.
Bước 2: Với sự cho phép của quý vị, bác sĩ GP sẽ nộp đơn xin hoàn phí trực tiếp tới Medicare đối với dịch vụ bác sĩ đã cung cấp.
Bước 3: Không phải trả tiền gì. Vì Medicare trực tiếp trả phí cho bác sĩ, quý vị không cần phải trả tiền gì tại cuộc hẹn. 
Các dịch vụ nào thường được thanh toán qua Medicare?
Các cuộc khám của bác sĩ đa khoa/bác sĩ gia đình (GP) và dịch vụ khám bệnh từ xa: Nhiều bác sĩ GP nhận thanh toán qua Medicare, nhất là đối với trẻ em dưới 16 tuổi, người hưu trí, hoặc những người có thẻ Chăm sóc Y tế (Health Care Card).
Các dịch vụ xét nghiệm và chẩn đoán: Một số dịch vụ thử máu và chụp X quang có thể được thanh toán bằng Medicare, tùy thuộc vào nhà cung cấp.
Khám mắt: Nhiều chuyên viên đo thị lực nhận thanh toán qua Medicare cho cuộc khám mắt.  
Khám nha khoa: Nhiều nha sĩ nhận thanh toán qua Medicare cho các cuộc khám nha khoa cho những trẻ em hội đủ điều kiện dưới Chương trình Phúc lợi Nha khoa trẻ em (CDBS).
Nếu bác sĩ của tôi không nhận thanh toán qua Medicare thì sao?
Nếu bác sĩ không nhận thanh toán qua Medicare thì quý vị có thể xin Medicare hoàn lại sau khi quý vị đã trả toàn bộ khoản phí.  
Thanh toán ngay: Quý vị trả toàn bộ khoản phí cho dịch vụ và sau đó xin Medicare hoàn lại tiền cho dịch vụ. Để có thêm thông tin về việc nhận phúc lợi Medicare, truy cập trang mạng Services Australia (https://www.servicesaustralia.gov.au/).
Làm sao để tìm các nhà cung cấp nhận thanh toán qua Medicare ở gần quý vị
Dùng công cụ trực tuyến: Công cụ tra cứu ‘Tìm Dịch vụ Y tế’ (‘Find a Health Service’) (https://www.healthdirect.gov.au/australian-health-services) có thể giúp quý vị tìm địa điểm các bác sĩ GP và bác sĩ chuyên khoa nhận thanh toán qua Medicare.
Gọi điện trước: Trước khi tới cuộc hẹn, hãy gọi cho phòng khám để hỏi xem họ có nhận thanh toán qua Medicare không và có bất kỳ điều kiện nào không, như là độ tuổi hoặc tình trạng thẻ Chăm sóc Y tế.  
Thêm thông tin
Hiện nay, nhiều người Úc hơn được tiếp cận các dịch vụ bác sĩ GP miễn phí thông qua các ưu đãi thanh toán qua Medicare. Để tìm hiểu thêm về cách mà Medicare có thể giúp quý vị, truy cập medicare.gov.au/stronger (http://medicare.gov.au/stronger).
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