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메디케어 긴급진료 클리닉 - 필요할 때 이용할 수 있는 곳
호주 전역에서 메디케어 긴급진료 클리닉 네트워크가 점점 확대되고 있으며 이를 통해 긴급한 질병 및 부상에 대한 무료 진료 방문 서비스를 제공하여 응급실에 대한 부담을 줄이고 필요할 때 긴급진료를 보다 쉽게 이용할 수 있도록 하고 있습니다.
메디케어 긴급진료 클리닉은 매일 이른 아침부터 늦은 밤까지 운영되며 예약이나 의뢰 없이 방문할 수 있습니다. 약 70%의 호주인들이 메디케어 긴급진료 클리닉으로부터 차로 20분 이내의 거리에 거주하고 있습니다.
메디케어 긴급진료 클리닉은 호주 정부가 호주인들이 저렴한 의료 서비스와 긴급진료 및 정신건강 지원을 보다 더 잘 이용할 수 있도록 하기 위해 메디케어에 투자하고 있는 방법들 중 하나입니다.
긴급진료란 무엇인가?
일반 또는 정기진료는 지역 일반의 또는 간호사가 제공하는 서비스입니다.
긴급진료는 생명을 위협하지는 않지만 일반진료 예약을 기다릴 수 없는 부상이나 질병이 발생한 경우에 해당합니다.
응급진료는 생명을 위협하는 부상이나 질병이 있는 경우에 해당합니다.
다양한 유형의 진료 예는 다음과 같습니다.
일반 또는 정기진료
다양한 질병 및 질환의 진단 및 치료
일반검진 및 건강검진
예방접종
처방전
정신건강 상담
가족계획 상담
검사나 스캔 또는 전문의 진료 의뢰
지속적인 만성 질환 관리 및 건강평가
긴급진료
경미한 감염
경미한 골절, 염좌, 스포츠 부상 및 목과 허리 통증
요로 감염(UTI)
경미한 절상
성병(STI)
벌레 물림 및 발진
경미한 눈 및 귀 감염
호흡기 질환
위장염
가벼운 화상
응급진료
가슴 통증 또는 압박감
호흡 곤란
통제할 수 없는 출혈
심한 화상
중독
무감각 또는 마비
의식불명
무반응 또는 발작
유아의 지속적인 발열
본인 또는 본인이 돌보는 사람에게 생명을 위협하는 부상이나 질병이 발생한 경우, 트리플 제로(000)로 전화하거나 가까운 응급실로 가세요.
언제 메디케어 긴급진료 클리닉을 방문해야 하는가?
의학적 처치가 필요한 부상이나 질병이 있는 경우, 다음의 질문을 스스로에게 해보세요:
생명을 위협하는 부상이고 응급 진료가 필요한가?
지역 일반의 진료 예약을 잡을 때까지 기다릴 수 있는가?
응급 상황은 아니지만 일반의와의 정기 진료 예약을 기다릴 수 없는 경우, 메디케어 긴급진료 클리닉에서 당일 진료 및 치료를 받을 수 있습니다. 메디케어 긴급진료 클리닉은 일찍부터 늦은 시간까지 연중무휴로 운영됩니다.
누가 메디케어 긴급진료 클리닉을 이용할 수 있는가?
메디케어 긴급진료 클리닉은 모든 메디케어 카드 소지자들에게 일괄 청구(무료) 긴급 의료 서비스를 제공합니다. 예약이나 의뢰가 필요하지 않습니다.
메디케어 긴급진료 클리닉을 방문할 때 어떤 일을 예상해야 하는가?
메디케어 긴급진료 클리닉에 도착하면 간호사가 부상이나 질병이 얼마나 긴급한지 평가할 것입니다. 이는 어떤 환자가 먼저 의사나 간호사를 만나야 하는지 결정하는 '분류' 시스템입니다.
가장 심각한 상태의 환자가 더 오래 기다린 다른 환자나 예약이 있는 환자보다 먼저 진료를 받을 수 있습니다. 이를 통해 가장 긴급한 환자를 우선적으로 치료할 수 있습니다.
상세 정보 
가장 가까운 메디케어 긴급진료 클리닉을 찾으려면 health.gov.au/MedicareUCC (http://health.gov.au/MedicareUCC)를 방문하세요.
메디케어로부터 어떤 도움을 받을 수 있는지 자세히 알아보려면 medicare.gov.au/stronger (http://medicare.gov.au/stronger)를 방문하세요.
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