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Croatian - Hrvatski
Anketa o iskustvima stanara – obavijest o privatnosti sudionika
Tko prikuplja vaše osobne podatke
Vaše osobne podatke prikuplja Access Care Network Australia (ACNA). ACNA je sklopila ugovor s Ministarstvom zdravstva i skrbi o starijim osobama da provede Anketu o iskustvu stanovnika [Residents’ Experience Survey] (RES). 
Zašto ACNA, u ime Ministarstva, prikuplja vaše osobne podatke
ACNA prikuplja osobne podatke u svrhu provođenja ankete o iskustvima stanara. Rezultati ankete zatim se koriste za izračunavanje broja zvjezdica za dom za starije osobe. ACNA deidentificira sve osobne podatke prije nego što ih dostavi ministarstvu.
Vaši osobni podaci također se mogu koristiti u druge svrhe kao što su istraživanje i analiza za informiranje o budućim odlukama o internoj politici.
Što bi se dogodilo da ACNA, u ime Ministarstva, ne prikupi vaše osobne podatke
Ako ne date ili niste u mogućnosti dati svoje osobne podatke, nećete moći sudjelovati u Anketi o iskustvima stanara.
Kome će ACNA, u ime Ministarstva, otkriti vaše osobne podatke
ACNA može otkriti vaše osobne podatke drugim organizacijama koje su također ugovorene za pružanje Ankete o iskustvima stanara.
Pristup i ispravak vaših osobnih podataka
Politika privatnosti organizacije ACNA sadrži informacije o tome kako možete pristupiti i tražiti ispravak osobnih podataka o vama koje drži ACNA. Pogledajte Politiku privatnosti organizacije ACNA.
Pritužbe zbog povrede privatnosti
Politika privatnosti Ministarstva sadrži informacije o tome kako se možete žaliti u vezi s kršenjem Australskih načela privatnosti ili Kodeksa o privatnosti australskih državnih agencija i kako će Ministarstvo postupati s pritužbama.
Inozemno otkrivanje vaših osobnih podataka
Nećemo otkriti vaše osobne podatke nijednom inozemnom primatelju.
Daljnje informacije
Pogledajte politiku privatnosti Ministarstva. Primjerak pravila o privatnosti s naslovom Australska načela privatnosti možete dobiti kontaktiranjem ministarstva koristeći podatke za kontakt navedene na kraju ove obavijesti.
Pristanak
Davanjem svojih osobnih podataka organizaciji ACNA pristajete da Ministarstvo zdravstva i skrbi o starijim osobama prikuplja vaše neidentificirane podatke od strane organizacije ACNA.
Podaci za kontakt
Ako želite kontaktirati Ministarstvo u vezi s pitanjem vezanim uz privatnost, uključujući pitanja o ovoj obavijesti, obratite se službeniku za privatnost Ministarstva na jedan od sljedećih načina:
Poštom
Privacy Officer [Službenik za zaštitu privatnosti]
Department of Health and Aged Care
23 Furzer Street
WODEN ACT 2606
Putem elektroničke pošte
privacy@health.gov.au
Telefonom
02 6289 1555
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