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Dutch - Nederlands
Enquête bewonerservaringen – privacyverklaring voor deelnemers
Wie verzamelt uw persoonsgegevens
Uw persoonsgegevens worden verzameld door Access Care Network Australia (ACNA). ACNA staat onder contract bij het Ministerie van Gezondheid en Ouderenzorg voor het uitvoeren van de Enquête bewonerservaringen [Residents’ Experience Survey] (RES).
Waarom ACNA namens het ministerie uw persoonsgegevens verzamelt
ACNA verzamelt persoonsgegevens met het oog op het uitvoeren van de Enquête bewonerservaringen. Vervolgens worden de uitkomsten van de enquête gebruikt om sterrenbeoordelingen te berekenen voor een verzorgingstehuis. Alle persoonsgegevens worden door ACNA van identificerende kenmerken ontdaan alvorens ze aan het ministerie te verstrekken.
Uw persoonsgegevens worden mogelijk ook gebruikt voor andere doeleinden, zoals onderzoek en analyse als grondslag voor besluitvorming over toekomstig beleid.
Wat er zou gebeuren als ACNA niet uw persoonsgegevens verzamelde namens het ministerie
Als u uw persoonsgegevens niet verstrekt of niet kunt verstrekken, kunt u niet deelnemen aan de Enquête bewonerservaringen.
Aan wie ACNA namens het ministerie uw persoonsgegevens bekendmaakt
ACNA maakt uw persoonsgegevens mogelijk bekend aan andere organisaties die ook onder contract staan voor het uitvoeren van de Enquête bewonerservaringen.
Inzage in en correctie van uw persoonsgegevens
Het privacybeleid van ACNA bevat informatie over hoe u uw persoonsgegevens die in het bezit van ACNA zijn kunt inzien en hoe u een correctie daarvan kunt aanvragen. Zie het Privacybeleid van ACNA.
Klachten over privacy
Het privacybeleid van het ministerie bevat informatie over hoe u een klacht kunt indienen over een schending van de Australische privacybeginselen of de Privacycode voor Australische overheidsinstanties en hoe het ministerie klachten afhandelt.
Bekendmaking van uw persoonsgegevens in het buitenland
Wij maken uw persoonsgegevens niet bekend aan ontvangers in het buitenland.
Meer informatie
Zie het privacybeleid van het ministerie. U kunt een exemplaar van het privacybeleid Australische privacybeginselen aanvragen door contact op te nemen met het ministerie via de contactgegevens aan het einde van deze kennisgeving.
Toestemming
Door uw persoonsgegevens aan ACNA te verstrekken stemt u ermee in dat het Ministerie van Gezondheid en Ouderenzorg u van identificerende kenmerken ontdane gegevens ontvangt van ACNA.
Contactgegevens
Als u contact wilt opnemen met het ministerie over een privacykwestie, met inbegrip van vragen over deze kennisgeving, kunt u op een van de volgende manieren contact opnemen met de privacyfunctionaris van het ministerie:
Post
Privacy Officer
Department of Health and Aged Care
23 Furzer Street
WODEN ACT 2606
E-mail
privacy@health.gov.au
Telefoon
02 6289 1555
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