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Polish – Polski
Ankieta dotycząca doświadczeń mieszkańców – informacja o ochronie prywatności uczestników
Kto gromadzi dane osobowe uczestników
Dane osobowe uczestników są zbierane przez Access Care Network Australia (ACNA). Departament Zdrowia i Opieki nad Osobami Starszymi zlecił ACNA przeprowadzenie Residents’ Experience Survey (RES) [Ankiety dotyczącej doświadczeń mieszkańców].
Dlaczego ACNA, w imieniu Departamentu, zbiera dane osobowe uczestników
ACNA zbiera dane osobowe w celu przeprowadzenia Ankiety dotyczącej doświadczeń mieszkańców. Wyniki ankiety są następnie wykorzystywane do obliczania ocen gwiazdkowych dla domów opieki nad osobami starszymi. Zanim dane osobowe zostaną przekazane do Departamentu, ACNA pozbawia je wszelkich elementów umożliwiających identyfikację.
Dane osobowe uczestników mogą być również wykorzystywane do innych celów, takich jak badania i analizy dostarczające informacji na potrzeby przyszłych decyzji dotyczących polityki.
Co by się stało, gdyby ACNA, w imieniu Departamentu, nie zbierała danych osobowych uczestników?
Jeśli uczestnik nie poda lub nie będzie w stanie podać swoich danych osobowych, nie będzie mógł wziąć udziału w Ankiecie dotyczącej doświadczeń mieszkańców.
Komu ACNA, w imieniu Departamentu, ujawnia dane osobowe uczestników
ACNA może ujawnić dane osobowe uczestników innym organizacjom, którym również zlecono przeprowadzenie Ankiety dotyczącej doświadczeń mieszkańców.
Dostęp do danych osobowych i ich korygowanie
Polityka prywatności ACNA zawiera informacje o tym, w jaki sposób uczestnik może uzyskać dostęp do swoich danych osobowych przechowywanych przez ACNA i żądać ich korekty. Patrz Polityka prywatności ACNA.
Skargi dotyczące prywatności
Polityka prywatności Departamentu zawiera informacje o tym, w jaki sposób można złożyć skargę z tytułu naruszenia Australian Privacy Principles [Australijskich zasad ochrony prywatności] lub Australian Government Agencies Privacy Code [Kodeksu australijskich agencji rządowych dotyczącego ochrony prywatności] oraz w jaki sposób Departament będzie rozpatrywał skargi.
Ujawnianie danych osobowych uczestników za granicą
Nie ujawniamy danych osobowych uczestników żadnym zagranicznym odbiorcom.
Więcej informacji
Patrz Polityka prywatności Departamentu. Egzemplarz polityki prywatności Australian Privacy Principles można uzyskać, kontaktując się z Departamentem za pomocą danych kontaktowych podanych na końcu niniejszego dokumentu.
Zgoda
Przekazując ACNA swoje dane osobowe, wyrażasz zgodę na gromadzenie przez Departament Zdrowia i Opieki nad Osobami Starszymi informacji pozbawionych elementów umożliwiających identyfikację uzyskanych od ACNA.
Dane kontaktowe
Jeśli chcesz skontaktować się z Departamentem w sprawie związanej z ochroną prywatności, w tym pytań dotyczących niniejszego dokumentu, skontaktuj się z urzędnikiem ds. ochrony prywatności w Departamencie za pomocą jednej z poniższych metod:
Pocztowo
Privacy Officer [Urzędnik ds. ochrony prywatności]
Department of Health and Aged Care
23 Furzer Street
WODEN ACT 2606
Pocztą elektroniczną
privacy@health.gov.au
Telefonicznie
02 6289 1555
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