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German – Deutsch
Umfrage zur Zufriedenheit der Bewohner*innen – Datenschutzhinweise für Teilnehmer*innen
Wer Ihre personenbezogenen Daten erhebt
Ihre personenbezogenen Daten werden von Access Care Network Australia (ACNA) erhoben. ACNA wird vom Department of Health and Aged Care [Ministerium für Gesundheit und Altenpflege] mit der Durchführung der Residents’ Experience Survey (RES) [Umfrage zur Zufriedenheit der Bewohnerinnen] beauftragt.
Warum ACNA Ihre personenbezogenen Daten im Auftrag des Ministeriums erhebt
ACNA erhebt personenbezogene Daten zur Durchführung der Umfrage zur Zufriedenheit der Bewohner*innen. Die Ergebnisse der Umfrage werden dann zur Berechnung der Sternebewertungen für das Altenpflegeheim verwendet. Alle personenbezogenen Daten werden von ACNA anonymisiert, bevor sie an das Ministerium weitergegeben werden.
Ihre personenbezogenen Daten können auch für andere Zwecke, z. B. für die Durchführung von Forschungsarbeiten und Analysen, die als Grundlage für die künftige politische Entscheidungsfindung dienen.
Was passieren würde, wenn ACNA im Auftrag des Ministeriums Ihre personenbezogenen Daten nicht erheben würde
Wenn Sie Ihre personenbezogenen Daten nicht angeben oder dazu nicht in der Lage sind, können Sie nicht an der Umfrage zur Zufriedenheit der Bewohner*innen teilnehmen.
Wem ACNA im Auftrag des Ministeriums Ihre personenbezogenen Daten übermittelt
ACNA kann Ihre personenbezogenen Daten an andere Organisationen weitergeben, die ebenfalls mit der Durchführung der Umfrage zur Zufriedenheit der Bewohner*innen beauftragt sind.
Zugriff auf und Berichtigung Ihrer personenbezogenen Daten
Die Datenschutzhinweise von ACNA enthalten Informationen darüber, wie Sie auf die von ACNA über Sie gespeicherten personenbezogenen Daten zugreifen und deren Berichtigung beantragen können. Siehe Datenschutzhinweise von ACNA.
Datenschutzbeschwerden
Die Datenschutzhinweise des Ministeriums enthalten Informationen darüber, wie Sie sich über einen Verstoß gegen die Australian Privacy Principles [australische Datenschutzgrundsätze] oder den Australian Government Agencies Privacy Code [Datenschutzkodex für australische Regierungsbehörden] beschweren können und wie das Ministerium mit Beschwerden umgeht.
Weitergabe Ihrer personenbezogenen Daten im Ausland
Wir geben Ihre personenbezogenen Daten nicht an Empfänger im Ausland weiter.
Weitere Informationen
Siehe Datenschutzhinweise des Ministeriums. Sie können ein Exemplar der Datenschutzhinweise Australian Privacy Principles [australische Datenschutzgrundsätze] anfordern, indem Sie die am Ende dieser Mitteilung genannten Kontaktdaten des Ministeriums nutzen.
Einwilligung
Indem Sie ACNA Ihre personenbezogenen Daten zur Verfügung stellen, willigen Sie ein, dass das Department of Health and Aged Care (Ministerium für Gesundheit und Altenpflege) Ihre anonymisierten Daten von ACNA erhebt.
Kontaktinformationen
Wenn Sie in einer datenschutzrelevanten Angelegenheit, einschließlich Fragen zu dieser Mitteilung, Kontakt mit dem Ministerium aufnehmen möchten, wenden Sie sich bitte auf eine der folgenden Arten an den/die Datenschutzbeauftragte*n des Ministeriums:
Post
Privacy Officer [Datenschutzbeauftragte*r]
Department of Health and Aged Care
23 Furzer Street
WODEN ACT 2606
E-Mail
privacy@health.gov.au
Telefon
02 6289 1555
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