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Italian – Italiano
Sondaggio sull’esperienza dei residenti – Informativa sulla privacy per i partecipanti
Chi raccoglie i dati personali?
I dati personali sono raccolti da Access Care Network Australia (ACNA). ACNA ha ricevuto l’incarico di condurre il Residents’ Experience Survey (RES) [sondaggio sull’esperienza dei residenti] dal Ministero della salute e dell’assistenza agli anziani.
Perché ACNA raccoglie dati personali per conto del Ministero?
ACNA raccoglie i dati personali al fine di condurre il sondaggio sull’esperienza dei residenti. I risultati del sondaggio vengono poi usati per calcolare le valutazioni in stelle delle strutture residenziali per anziani. Tutti i dati personali vengono deidentificati da ACNA prima di essere trasmessi al Ministero.
I dati personali possono anche essere usati per altri scopi, come ricerche e analisi per lo sviluppo del futuro processo decisionale sulle politiche.
Cosa accade se ACNA, per conto del Ministero, non ha raccolto i tuoi dati personali?
Se non puoi o non intendi fornire i tuoi dati personali, non potrai partecipare al sondaggio sull’esperienza dei residenti.
A chi divulgherà i dati personali ACNA, per conto del Ministero?
ACNA può divulgare i dati personali ad altre organizzazioni incaricate di realizzare il sondaggio sull’esperienza dei residenti.
Accesso e rettifica dei dati personali
La politica sulla privacy di ACNA contiene informazioni su come accedere ai dati personali detenuti da ACNA e richiederne la rettifica. Consulta la politica sulla privacy di ACNA.
Reclami sulla privacy
La politica sulla privacy del Ministero contiene informazioni sulle modalità di presentazione di reclami in caso di violazione dei Principi sulla privacy australiani o del Codice sulla privacy degli enti governativi australiani e sul trattamento dei reclami da parte del Ministero.
Divulgazione dei dati personali all’estero
Non divulgheremo i dati personali a destinatari all’estero.
Ulteriori informazioni
Consulta la politica sulla privacy del Ministero. Puoi richiedere una copia della politica sulla privacy dei Principi australiani sulla privacy contattando il Ministero ai recapiti riportati alla fine di questa informativa.
Consenso
Fornendo i tuoi dati personali ad ACNA, acconsenti che il Ministero della salute e dell’assistenza agli anziani raccolga i tuoi dati deidentificati da ACNA.
Dati di contatto
Se desideri contattare il Ministero per una questione riguardante la privacy, anche in caso di domande sulla presente informativa, rivolgiti al responsabile della privacy del Ministero con una delle seguenti modalità:
Posta
Privacy Officer [Responsabile della privacy]
Department of Health and Aged Care
23 Furzer Street
WODEN ACT 2606
E-mail
privacy@health.gov.au
Telefono
02 6289 1555
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