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Hỗ trợ sức khỏe tâm thần
Trên khắp nước Úc, mạng lưới các Trung tâm Sức khỏe Tâm thần Medicare đang ngày càng mở rộng, cung cấp hỗ trợ miễn phí, không cần đặt hẹn, cho sức khỏe tâm thần và an sinh, giúp cho việc tiếp cận dịch vụ hỗ trợ kín đáo được dễ dàng hơn khi quý vị cần được hỗ trợ.
Các Trung tâm Sức khỏe Tâm thần Medicare là một trong những cách mà Chính phủ Úc đang đầu tư vào Medicare để chắc chắn là người dân Úc có khả năng tiếp cận tốt hơn với dịch vụ hỗ trợ sức khỏe tâm thần chất lượng, vừa túi tiền.
Trung tâm Sức khỏe Tâm thần Medicare là gì?
Trung tâm Sức khỏe Tâm thần Medicare cung cấp một nơi an toàn và chào đón, nơi mọi người có thể tiếp cận thông tin, dịch vụ và hỗ trợ miễn phí về sức khỏe tâm thần.
Các trung tâm này có đội ngũ nhân viên là các chuyên viên sức khỏe tâm thần chuyên nghiệp, mở cửa cả trong giờ và ngoài giờ, và quý vị không cần phải có thẻ Medicare hoặc giấy giới thiệu để được hỗ trợ miễn phí về sức khỏe tâm thần.
Các trung tâm này cũng có hỗ trợ ngay tức thì cho những người đang đau khổ, kể cả người trong gia đình và người chăm sóc họ, và giúp mọi người tiếp cận dịch vụ hỗ trợ sức khỏe tâm thần đáp ứng nhu cầu của họ.
Ai có thể tiếp cận Trung tâm Sức khỏe Tâm thần Medicare?
Các Trung tâm Sức khỏe Tâm thần Medicare phục vụ tất cả mọi người, kể cả những người chưa từng tiếp cận dịch vụ hỗ trợ sức khỏe tâm thần trước đây. Không cần phải có hẹn, giấy giới thiệu, đăng ký Medicare hoặc thẻ Medicare, và quý vị không cần phải là công dân Úc để được hỗ trợ.
Khi nào quý vị nên tới Trung tâm Sức khỏe Tâm thần Medicare?
If Nếu quý vị cảm thấy bất an, quý vị lo lắng cho người thân nào của mình, hoặc người nào quý vị chăm sóc cần được hỗ trợ về sức khỏe tâm thần, Trung tâm Sức khỏe Tâm thần Medicare có thể giúp.
Quý vị cũng có thể gọi số 1800 595 212 để có thông tin về các dịch vụ hỗ trợ sức khỏe tâm thần tại địa phương hoặc để đặt hẹn với trung tâm gần nhất.
Những dịch vụ nào có sẵn?
Trung tâm Sức khỏe Tâm thần Medicare có các dịch vụ:
giúp đỡ ngay tức thì và tiếp tục theo dõi những người đang bị đau khổ
hỗ trợ những người có nhu cầu sức khỏe tâm thần từ mức trung bình tới mức nặng hơn hoặc phức tạp hơn
hỗ trợ cho người chăm sóc và gia đình của người đang bị đau khổ về mặt sức khỏe tâm thần
giúp kết nối mọi người với các dịch vụ khác để hỗ trợ họ trong tương lai, như là sức khỏe, nhà ở, và việc làm.
Trong trường hợp khẩn cấp, gọi ba số không (000) hoặc tới thẳng khoa cấp cứu gần nhà nhất.
Tôi có thể mong chờ điều gì khi tới một Trung tâm Sức khỏe Tâm thần Medicare?
Các trung tâm này là một phần bình thường của việc chăm sóc sức khỏe hàng ngày.
Bên trong mỗi Trung tâm Sức khỏe Tâm thần Medicare đều có các chuyên viên có thể lắng nghe và giúp đỡ mọi người vượt qua bất cứ điều gì mà họ đang trải qua.
Khi quý vị tới, một chuyên viên có trình độ sẽ dành thời gian nói chuyện với quý vị để hiểu được nhu cầu trước mắt của quý vị. Họ cũng có thể đặt hẹn cho quý vị tới lần nữa.
Quý vị cũng có thể gọi số 1800 595 212 để có thông tin về các dịch vụ hỗ trợ sức khỏe tâm thần tại địa phương hoặc để đặt hẹn với trung tâm gần nhà nhất.  
Thêm thông tin  
Tìm hiểu thêm về các Trung tâm Sức khỏe Tâm thần Medicare, truy cập health.gov.au/medicare-mental-health (http://health.gov.au/medicare-mental-health) hoặc gọi số 1800 595 212, từ 8:30 giờ sáng tới 5 giờ chiều các ngày trong tuần.
Để có thêm thông tin về cách mà  Medicare có thể giúp quý vị, truy cập medicare.gov.au/stronger (http://medicare.gov.au/stronger).
1

Hỗ trợ sức khỏe tâm thần
1

Hỗ trợ sức khỏe tâm thần
image1.png
Department of Health
and Aged Care





