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مديكير أكثر من مجرّد اسم
مديكير هو نظام الرعاية الصحية في أستراليا، وهو يعطي جميع الأستراليين القدرة على الحصول على مجموعة واسعة من الخدمات الصحية بتكلفة منخفضة أو بدون تكلفة. 
من زيارات الطبيب العام إلى الرعاية في المستشفى، يضمن مديكير قدرة الجميع على الحصول على الدعم الطبي الذي يحتاجون إليه، عندما يحتاجون إليه.
ما الذي يعنيه مديكير لك
يتم تعزيز مديكير للتأكّد من تحسين قدرة حصول الأستراليين على الرعاية الصحية والرعاية المستعجلة وخدمات الصحة العقلية بأسعار معقولة.
يعني مديكير أنه يمكنك الحصول على:
خدمات مجانية أو بتكلفة مخفضة من الأطباء وغيرهم من اختصاصيي الرعاية الصحية
رعاية مجانية أو بتكلفة مخفضة لخدمات الصحة العقلية
رعاية مستعجلة مجانية بدون حجز مسبق من خلال شبكة متنامية من "عيادات مديكير للرعاية المستعجلة"
بعض خدمات طب الأسنان الأساسية للأطفال المؤهلين، بموجب "جدول فوائد طب الأسنان للأطفال"، مقابل جزء من التكلفة أو بدون تكلفة.
هناك أيضًا الكثير من فوائد مديكير الأخرى؛ لمعرفة المزيد عنها، قم بزيارة موقع Services Australia الإلكتروني (https://www.servicesaustralia.gov.au).
تحقيق الفائدة القصوى من مديكير
فيما يلي كيفية تحقيق الفائدة القصوى من مديكير:
تسجّل في مديكير:
قم بالتسجيل عبر الإنترنت من خلالmyGov  (https://my.gov.au/)
املأ استمارة التسجيل في مديكير (https://www.servicesaustralia.gov.au/ms004) وأرسل الاستمارة ومستندات الدعم بواسطة البريد أو البريد الإلكتروني، أو 
قم بزيارة مركز خدمة تابع لـ Services Australia  (https://findus.servicesaustralia.gov.au/) 
الحصول على الرعاية عندما تحتاج إليها وحيثما تحتاج إليها:
مواعيد الأطباء العامين والأطباء الاختصاصيين والرعاية الصحية عن بعد: تحقق ممّا إذا كان مقدم الخدمة يقدم خدماته على أساس نظام الفواتير المجمعة (bulk billing). إذا لم يكن الأمر كذلك، سوف تحتاج إلى دفع الرسوم ثم تقديم مطالبة إلى مديكير. يمكنك أيضًا أن تسأل عمّا إذا كان طبيبك العام أو طبيبك الاختصاصي يقدم استشارات عبر الهاتف أو الفيديو لتيسير الأمور، إذا كنت مؤهلاً لذلك.
قم بزيارة عيادات مديكير للرعاية المستعجلة: احصل على رعاية مجانية بدون حجز مسبق للإصابات والأمراض المستعجلة ولكن غير المهددة للحياة.
احصل على الدعم من أجل عافيتك:
قم بزيارة "مراكز مديكير للصحة العقلية": يتوفر الدعم المجاني بدون حجز مسبق للصحة والعافية العقلية في كل أنحاء أستراليا. 
احصل على دعم طب الأسنان للأطفال:
يمكن للأطفال المؤهلين الاستفادة من "جدول فوائد طب الأسنان للأطفال" لتغطية جزء من تكلفة خدمات طب الأسنان الأساسية أو كل تكلفتها.
فهم فوائد مديكير
إن الفوائد التي تتلقاها من مديكير مبنية على اساس قائمة لرسوم الخدمات تحددها الحكومة الأسترالية وتسمّى "جدول الفوائد الطبية" (MBS). قد يختار مقدم الرعاية الصحية الذي تتعامل معه استيفاء مبلغ أكبر من الرسم المدرج في MBS.
وفائدة مديكير هي المبلغ الذي تستعيده من مديكير عندما تقدم مطالبة بشأن خدمة طبية تلقّيتها.
وأسرع طريقة للمطالبة بفائدة مديكير هي في عيادة طبيبك مباشرةً بعد أن تدفع له.
إذا كان طبيبك يقدم خدمته على أساس الفواتير المجمعة (bulk bills) فهذا يعني أن مديكير يغطي تكلفة الخدمة التي تلقيتها ولا تدفع أنت أي شيء.
إذا لم يعرض طبيبك العمل على أساس الفواتير المجمعة، يظل بإمكانك تقديم مطالبة مديكير بعد دفع التكلفة الكاملة للخدمات. إذا كان مقدم الرعاية الصحية الذي تتعامل معه يستوفي رسومًا أعلى مما يغطيه مديكير، فعندها ستحتاج إلى دفع التكلفة الإضافية من جيبك.
من يمكنه الحصول على مديكير؟
تكون مؤهلاً للحصول على مديكير إذا كنت تعيش في أستراليا وكنت:
مواطنًا أستراليًا أو نيوزيلنديًا
مقيمًا دائمًا في أستراليا
تقدم طلبًا للحصول على الإقامة الدائمة (تنطبق شروط)
مقيمًا مؤقتًا مشمولاً بأمر وزاري
مواطنًا أو مقيمًا دائمًا في جزيرة Norfolk أو جزر Cocos (Keeling) أو جزيرة Christmas أو جزيرة Lord Howe.
تكون مؤهلاً أيضًا للحصول على مديكير إذا كنت في زيارة لأستراليا من بلد لديها "اتفاقية متبادلة للرعاية الصحية" (تنطبق شروط).

مزيد من المعلومات
لمعرفة المزيد عن الطرق التي يمكن لمديكير أن يساعدك بها، قم بزيارة   medicare.gov.au/stronger (http://medicare.gov.au/stronger).
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