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Medicare大有可为
澳大利亚的医疗卫生系统称为Medicare。所有澳大利亚人都能通过这一系统，获取范围广泛并且免费或价格低廉的医疗卫生服务。
从看全科医生到住院治疗，Medicare确保每个人在需要时获得医疗支持。 
Medicare的意义
Medicare正在获得强化，以保障澳大利亚人能以可负担的方式，更为方便地获取医疗保健、紧急护理和精神卫生服务。 
Medicare意味着：
医生和其他卫生专业人员能够为你提供免费或收费低廉的服务。
你能够获得免费或收费低廉的精神卫生服务。
你能够通过日益扩大的Medicare紧急护理诊所（Medicare Urgent Care Clinic）网络获得免费紧急护理，而且无需预约。
儿童牙科福利计划（Child Dental Benefits Schedule）能够为符合条件的儿童提供费用减免的基本牙科服务。
了解Medicare的其他福利以及详细信息，请浏览Services Australia（澳大利亚民政服务部）网站 (https://www.servicesaustralia.gov.au)。
充分利用Medicare
以下是确保你能充分受益于Medicare的方法：
登记加入Medicare：
通过myGov网站在线登记 (https://my.gov.au/)；
填妥Medicare登记表 (https://www.servicesaustralia.gov.au/ms004) 后连同需要的证明文件以邮寄或电邮方式递交；或 
亲临Services Australia服务中心 (https://findus.servicesaustralia.gov.au/) 办理。
随时随地获取需要的医疗服务：:
全科医生、专科医生和远程诊疗：与服务提供者确认他们是否提供全额报销。如果不提供，你需要自己先垫付费用，然后向Medicare申请报销。如果你符合条件，还可以询问全科医生或专科医生是否提供电话或视频远程诊疗，这样更为方便。
Medicare紧急护理诊所：为没有生命危险的伤病患者提供急需的治疗护理，服务完全免费，无需预约。
支持你的精神健康：
Medicare精神卫生中心（Medicare Mental Health Centre）：遍布澳大利亚各地，提供免费和无需预约的精神卫生服务。
获取儿童牙科服务：
儿童牙科福利计划为符合条件的儿童提供费用减免的基本牙科服务。
了解Medicare福利
澳大利亚政府的医疗福利计划（Medical Benefits Schedule - MBS）针对一系列服务项目设定了费用。你享受的Medicare福利便是基于这一标准。你的医疗服务提供者可能会收取高于MBS设定的费用。
Medicare福利是你向Medicare申请报销医疗费用后获得退还的一部分金额。
获得Medicare福利的最快方式是你在医生诊所付款后直接申请报销。  
如果你的医生提供全额报销，则Medicare将承担你的所有就诊费用，你不需要支付一分钱。
如果你的医生不提供全额报销，你需要先自行垫付全额费用，然后向Medicare申请报销。如果你的医疗服务提供者收取的费用高于Medicare承担的金额，则你需要自付差额。
谁有资格享受Medicare福利？
如果你居住在澳大利亚，并且符合以下条件，就有资格享受Medicare福利：
是澳大利亚或新西兰公民；
是澳大利亚永久居民；
正在申请永久居留（有其他条件规定）；
是相关部长命令认定的临时居民；
是诺福克岛、科科斯（基林）群岛、圣诞岛或豪勋爵岛的公民或永久居民。
如果你的国籍所属国家与澳大利亚签署了医疗卫生服务互惠协议（Reciprocal Health Care Agreement），你在澳逗留期间也可享受Medicare福利（有其他条件规定）。
获取更多信息  
了解Medicare能够在哪些方面帮助你，请浏览medicare.gov.au/stronger (http://medicare.gov.au/stronger)。
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