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Medicare為你提供更多的服務
Medicare是澳洲的醫療保健體系，使所有澳洲人都能獲得廣泛而且收費低廉或免費的醫療服務。
從看全科醫生到醫院護理，Medicare 確保每個人都能在有需要時獲得所需的醫療支援。 
Medicare的意義
Medicare正在加強，以確保澳洲人能夠更易於獲得可負擔的醫療保健、緊急護理和精神健康服務。 
Medicare 讓你可以獲得： 
醫生和其他衛生專業人員提供的免費或收費低廉的服務；
免費或收費低廉的精神衛生服務；
透過不斷擴充的 Medicare 緊急護理診所（Medicare Urgent Care Clinics）網路提供的免費、無需預約的緊急護理；
根據兒童牙科福利計劃（Child Dental Benefits Schedule）為符合資格的兒童提供部份或全部基本牙科服務的費用。
還有許多其他 Medicare 福利，要瞭解更多信息，請瀏覽民政部（Services Australia）(https://www.servicesaustralia.gov.au) 網站。
充份利用Medicare 
以下是可以讓你充份利用 Medicare 的方法：
在Medicare登記：
透過 myGov (https://my.gov.au/)線上登記；
填寫 Medicare 登記表 (https://www.servicesaustralia.gov.au/ms004)， 以郵寄或電子郵件方式遞交表格和證明文件；或者 
前往前往民政部服務中心辦理(https://findus.servicesaustralia.gov.au/)。
隨時隨地獲得你需要的護理服務：
全科醫生、專科醫生和遠距醫療預約：查詢你的服務提供者是否提供全額報銷服務。如果他們不提供，你需要先支付費用，然後向 Medicare 申請報銷。如果你符合資格，也可以詢問你的全科醫生或專科醫生是否提供電話或視訊諮詢，讓你更為方便。
前往 Medicare 緊急護理診所：治理緊急但不危及生命的損傷和疾病，免費而且無需預約。
支持你的安康：
Medicare 精神健康中心（Medicare Mental Health Centres）：遍佈澳洲各地，提供免費和無需預約的精神健康支援。 
獲得兒童牙科支援：
兒童牙科福利計劃為符合資格的兒童支付部份或全部基本牙科服務的費用。
瞭解Medicare福利 
你從 Medicare 獲得的福利是以澳洲政府制定的服務費用清單為標準，稱為Medicare福利表（MBS）。你的醫療保健提供者可能會選擇收取高於 MBS 費用的收費。
Medicare 福利是你在申請報銷醫療服務時從 Medicare 獲得退還的金額。
獲取 Medicare 福利的最快方式是在醫生診所付款後直接申請。 
如果你的醫生提供全額報銷，則表示 Medicare 承擔你所接受服務的費用，而你無需支付任何費用。
如果你的醫生不提供全額報銷，你在支付全部服務費用後仍可以向Medicare 申請報銷。如果你的醫療保健提供者收取的費用超出了 Medicare 的承保範圍，你將需要支付自付差額。
誰可以使用Medicare？
如果你居住在澳洲並且符合以下條件，就有資格使用 Medicare：
澳洲或紐西蘭公民；
澳洲永久居民；
正申請永久居民身份（條件適用）；
部長令涵蓋的臨時居民；
諾福克島、科科斯（基林）群島、聖誕島或豪勳爵島的公民或永久居民。 
如果你來自與澳洲簽訂互惠醫療保健協議的國家/地區到訪澳洲，你也有資格使用 Medicare（條件適用）。
更多資訊
要瞭解有關 Medicare 可以如何幫助你的更多資訊，請瀏覽 medicare.gov.au/stronger (http://medicare.gov.au/stronger)。
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