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Il Medicare, tutto e di più
Il Medicare è il sistema sanitario dell’Australia che consente a tutta la popolazione australiana di avvalersi di un’ampia gamma di servizi sanitari a costi abbordabili o a titolo gratuito.  
Da visite da parte del medico di base o di famiglia (GP) a cure ospedaliere, il Medicare fa sì che tutti possano avvalersi dell’assistenza medica di cui hanno bisogno, quando ne hanno bisogno.
Cosa significa per te il Medicare
Sono in atto misure di rafforzamento del Medicare per fare in modo che la popolazione australiana abbia migliore accesso ad assistenza sanitaria e costi abbordabili, a prestazioni urgenti e a servizi di salute mentale. 
Grazie al Medicare puoi avvalerti di:
servizi a titolo gratuito o a basso costo prestati da medici o altri operatori sanitari
assistenza nel campo della salute mentale a titolo gratuito o a basso costo
assistenza urgente gratuita e senza bisogno di appuntamento prestata da una rete crescente di Medicare Urgent Care Clinics, gli ambulatori per cure urgenti
esenzione da parte o tutto il costo di alcuni servizi dentistici per minorenni aventi diritto, ai sensi del Child Dental Benefits Schedule.
Vi sono molte altre prestazioni offerte dal Medicare, per saperne di più visita il sito web di Services Australia (https://www.servicesaustralia.gov.au).
Trarre il massimo dal Medicare
Ecco come puoi trarre il massimo dal Medicare:
Iscriviti al Medicare:
iscriviti on-line tramite myGov (https://my.gov.au/)
compila un modulo di iscrizione a Medicare (https://www.servicesaustralia.gov.au/ms004) e presentalo insieme alla documentazione d’appoggio per posta o a mezzo e-mail
visita un centro servizi di Services Australia (https://findus.servicesaustralia.gov.au/).
Ricevi assistenza quando e dove ti serve:
visite presso il medico di base o di famiglia (GP), uno specialista e in regime di telemedicina: controlla se l’operatore sanitario offre il ‘bulk billing’, cioè prestazioni senza costo a carico del paziente. In caso negativo, dovrai accollarti il costo della visita e poi richiedere il contributo del Medicare. Se ne hai diritto, puoi chiedere se il tuo medico di base o di famiglia o specialista offre visite a mezzo telefono o video per tua convenienza.
Visita i Medicare Urgent Care Clinics, cioè gli ambulatori per assistenza urgente: puoi avvalerti di assistenza gratuita senza bisogno di appuntamento per lesioni o malattie che richiedono cure urgenti ma che non mettono a repentaglio la vita.
Ricevi assistenza per il tuo benessere mentale:
Visita i Medicare Mental Health Centres: assistenza gratuita senza bisogno di appuntamento è disponibile in tutta l’Australia per disturbi nel campo della salute e del benessere mentale. 
Ricevi cure dentistiche per minorenni:
I minorenni in possesso dei necessari requisiti possono avvalersi del Child Dental Benefits Schedule per l’esenzione in tutto o in parte del costo di servizi dentistici di base.
Chi può avvalersi delle prestazioni del Medicare?
Hai diritto alle prestazioni del Medicare se abiti in Australia e:
sei in possesso della cittadinanza australiana o neozelandese
sei in possesso della residenza permanente australiana
stai richiedendo la residenza permanente (vigono condizioni)
sei un residente permanente oggetto di un provvedimento ministeriale
sei in possesso della cittadinanza o della residenza di Norfolk Island, Cocos (Keeling) Islands, Christmas Island, o Lord Howe Island.
Hai anche diritto alle prestazioni del Medicare se sei in visita in Australia proveniente da un paese con cui l’Australia ha un accordo di reciproca assistenza sanitaria (vigono condizioni).

Comprendere i contributi del Medicare (Medicare benefits)
I contributi che ricevi dal Medicare si basano su un tariffario per servizi stabilito dal governo australiano, denominato Medical Benefits Schedule (MBS). Il tuo operatore sanitario potrebbe scegliere di addebitarti una tariffa superiore a quella indicata nel MBS.
Il Medicare benefit, cioè il contributo del Medicare, è l’importo che ricevi dal Medicare quando presenti la relativa domanda di rimborso dell’onorario da te pagato per un servizio medico.
Il modo più rapido di richiedere il contributo del Medicare è di farlo presso l’ambulatorio del medico subito dopo aver pagato l’onorario.
Se il tuo medico applica il ‘bulk billing’, significa che il Medicare si fa carico del costo del servizio e tu non devi pagare nulla.
Se il tuo medico non offre il ‘bulk billing’, puoi pur sempre richiedere il contributo del Medicare dopo che hai pagato per intero il costo del servizio. Se l’operatore sanitario addebita un onorario superiore al contributo del Medicare, allora dovrai pagare l’importo in eccesso di tasca tua.
Maggiori informazioni
Per saperne di più su come il Medicare può aiutarti, visita medicare.gov.au/stronger (http://medicare.gov.au/stronger).
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