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Còn nhiều điều hơn thế nữa về Medicare
Medicare là hệ thống chăm sóc sức khỏe của Úc, giúp tất cả người dân Úc tiếp cận được nhiều loại dịch vụ y tế với chi phí thấp hoặc miễn phí.  
Từ các cuộc khám bệnh của bác sĩ GP tới chăm sóc tại bệnh viện, Medicare đảm bảo rằng mọi người đều có thể tiếp cận được sự hỗ trợ y khoa mà họ cần, khi họ cần. 
Medicare có ý nghĩa gì đối với quý vị 
[bookmark: _Hlk182112584]Medicare đang được củng cố để chắc chắn rằng người dân Úc có khả năng tiếp cận tốt hơn với các dịch vụ chăm sóc y tế, chăm sóc khẩn cấp và sức khỏe tâm thần vừa túi tiền. 
Medicare có nghĩa là quý vị có thể tiếp cận:
các dịch vụ miễn phí hoặc chi phí thấp của các bác sĩ và các chuyên viên y tế khác
chăm sóc sức khỏe tâm thần miễn phí hoặc chi phí thấp
chăm sóc khẩn cấp miễn phí, không cần đặt hẹn thông qua một mạng lưới Phòng khám Khẩn cấp Medicare đang ngày càng mở rộng
một phần hoặc toàn bộ chi phí của một số các dịch vụ nha khoa cơ bản cho trẻ em hội đủ điều kiện, dưới Chương trình Phúc lợi Nha khoa Trẻ em.
Ngoài ra còn có nhiều các phúc lợi Medicare khác, để tìm hiểu thêm về các phúc lợi này, truy cập trang mạng Services Australia (https://www.servicesaustralia.gov.au).
Tận dụng tối đa Medicare
Đây là cách mà quý vị có thể tận dụng tối đa Medicare:
Đăng ký Medicare:
đăng ký trực tuyến thông qua myGov (https://my.gov.au/)
điền mẫu đơn đăng ký Medicare (https://www.servicesaustralia.gov.au/ms004) và nộp đơn cùng với các giấy tờ hỗ trợ  qua bưu điện hoặc email, hoặc
tới một trung tâm dịch vụ của Services Australia (https://findus.servicesaustralia.gov.au/).
Tiếp cận chăm sóc vào lúc nào và ở nơi nào quý vị cần:
Các cuộc hẹn với bác sĩ GP, bác sĩ chuyên khoa và khám bệnh từ xa: kiểm tra xem nhà cung cấp có nhận thanh toán qua Medicare không. Nếu họ không nhận, quý vị sẽ phải trả phí và sau đó xin Medicare hoàn phí. Quý vị cũng có thể hỏi nếu bác sĩ GP hoặc bác sĩ chuyên khoa của quý vị có cung cấp dịch vụ khám bệnh qua điện thoại hoặc video để thuận tiện hay không, nếu quý vị hội đủ điều kiện. 
Tới khám tại Phòng khám Khẩn cấp Medicare: tiếp cận dịch vụ chăm sóc miễn phí, không phải đặt hẹn cho các thương tích và bệnh tật khẩn cấp nhưng không đe dọa đến tính mạng.
Tiếp cận sự hỗ trợ cho an sinh của quý vị:
Tới khám tại các Trung tâm Sức khỏe Tâm thần: hỗ trợ miễn phí, không phải đặt hẹn cho sức khỏe tâm thần và an sinh ở khắp nước Úc. 
Tiếp cận hỗ trợ nha khoa trẻ em:
Trẻ em nào hội đủ điều kiện có thể tiếp cận Chương trình Phúc lợi Nha khoa Trẻ em để chi trả một phần hoặc toàn bộ chi phí cho các dịch vụ nha khoa cơ bản.
Hiểu về các phúc lợi của Medicare
Các phúc lợi quý vị nhận được từ Medicare được dựa trên danh sách các chi phí dịch vụ do Chính phủ Úc quy định, được gọi là Chương trình Phúc lợi Y tế (Medical Benefits Schedule - MBS). Nhà cung cấp chăm sóc y tế của quý vị có thể chọn tính phí cao hơn mức phí MBS.
Phúc lợi Medicare là khoản tiền quý vị được Medicare hoàn lại khi quý vị nộp đơn xin hoàn phí cho một dịch vụ y tế.  
Cách nhanh nhất để xin hoàn tiền từ Medicare là làm tại văn phòng của bác sĩ ngay sau khi quý vị trả phí.  
Nếu bác sĩ của quý vị nhận thanh toán qua Medicare, tức là Medicare sẽ chịu chi phí của dịch vụ quý vị đã nhận và quý vị không phải trả tiền gì cả.
Nếu bác sĩ của quý vị không nhận thanh toán qua Medicare, quý vị vẫn có thể xin Medicare hoàn tiền sau khi quý vị đã trả toàn bộ phí cho dịch vụ. Nếu nhà cung cấp chăm sóc y tế của quý vị tính phí cao hơn mức Medicare chi trả thì quý vị sẽ cần phải trả phần chênh lệch đó.
Ai có thể tiếp cận Medicare?
Quý vị hội đủ điều kiện nhận Medicare nếu quý vị sống ở Úc và quý vị là:
công dân Úc hoặc New Zealand
thường trú nhân Úc
đang nộp đơn xin thường trú (có điều kiện áp dụng)
cư trú tạm thời theo lệnh của Bộ trưởng
công dân hoặc thường trú nhân của các đảo Norfolk Island, Cocos (Keeling) Islands, Christmas Island, hoặc Lord Howe Island.
Quý vị cũng hội đủ điều kiện nhận Medicare nếu quý vị đang ở thăm Úc từ một quốc gia có Hiệp định Tương hỗ Chăm sóc Y tế  (có điều kiện áp dụng).
Thêm thông tin
Tìm hiểu thêm về cách mà Medicare có thể giúp quý vị, truy cập medicare.gov.au/stronger (http://medicare.gov.au/stronger).
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