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60 天處方 – 常見問題解答
甚麼是藥物福利計劃？ 
藥物福利計劃 (Pharmaceutical Benefits Scheme , PBS) 由澳洲政府資助，補貼 900 多種處方藥物的費用。
您購買納入PBS的藥物時，費用由您和政府分攤。您為每個處方向藥劑師支付的金額稱為共付額。2024 年起，您購買大多數 PBS 藥物的最高費用為 $31.60。如果您有優惠卡，則每種藥物最多支付$7.70。[footnoteRef:1] [1:  除非有品牌附加價。品牌附加價是向特定品牌 PBS 藥物的製造商支付的額外費用。
只有當 PBS 上有替代、沒有附加價、TGA 註冊品牌可供藥劑師替代選用時，才允許收取品牌附加價。患者應與藥劑師討論購買沒有附加費的替代藥物。 ] 

甚麼是 60 天處方？ 
從2023 年9 月1 日起，許多健康狀況持續穩定的患者將能夠以單次處方購買60 天納入PBS 的指定藥物。[footnoteRef:2] 對於那些只需60天處方的患者來說，支付藥物的費用會減低，看醫生和去藥房的次數也會減少。 [2:  如果您持有 Medicare 卡但沒有優惠卡，購買共付額低於 $31.60 的 PBS 藥物，您可以節省的費用將會較少。藥房可以為價格低於 共付額 $31.60 的 PBS 藥物提供折扣，折扣多少由每家藥房自行決定，並且可能會在不同時期有所不同。折扣適用於 30 天和 60 天處方的藥物，不同藥房的價格也有不同。持有 Medicare 卡但沒有優惠卡的患者支付的藥物費用不會超過 PBS 清單 (www.pbs.gov.au) 上顯示的一般患者費用的上限。] 

甚麼時候推行？ 
60 天處方在 12 個月內分三個階段逐步推出。第一階段由2023年9月1日開始，第二階段由2024年3月1日開始，而第三階段從2024年9月1日開始。
我如何獲得 60 天的處方？
如果您的藥物已列入60 天處方的清單，您可以詢問您的醫生或醫療保健專業人士此選項是否適合您。他們將採用臨床判斷來決定您的持續健康情況是否穩定並適合較長的 60 天處方新方案。您仍然可以照常使用現有的 30 天處方。
我是否需要優惠卡才符合獲得60天的處方的資格？
不需要，您無需優惠卡也可獲得60天處方。
60 天處方有甚麼好處？
如果您的藥物在清單上，並且您的醫生或醫療保健專業人士認為您符合資格，您就能夠以單次處方獲得雙倍的藥物。
支付 $31.60一般共付額的人士預計每種藥物每年最多可節省$189.60。如果他們已經到達PBS安全網，可以節省更多。
PBS 藥物價格低於 $31.60的人士仍然可以節省費用。您購買處方藥物的費用視乎您在何處配藥，以及您選擇的是品牌藥物或非專利藥物。
未達 PBS 安全網的優惠卡持有人每年每種藥物可節省高達$ 46.20。
60 天處方可讓患者節省大量藥物費用，因此不再需要安全網。部份患者的藥物費用將分攤更長的時期，在一年中的稍後時候達到安全網。如果患者在年內稍後達到上限，則意味著他們全年都節省了藥費。
除了經濟利益外，這些改變還可以為住在鄉郊和偏遠地區並且遠離藥房的人士節省時間以及交通費用。
部份可處方 60 天的 PBS 藥物可以重複配藥五次，這意味著這可以提供長達 12 個月的藥物用量。
患者手頭上有更多藥物，將有助患者按照處方服藥，並減少在家中或旅行時用完藥物以致缺藥的可能性。
哪些藥物提供60天處方？
適合 60 天處方的藥物的清單由藥物福利諮詢委員會建議，該委員會就 PBS 上的藥物清單向澳洲政府提供建議。 
這包括治療一系列健康問題的藥物，如哮喘、焦慮症、心血管疾病、慢性阻塞性肺病、便秘、慢性腎衰竭、克隆氏症、抑鬱症、糖尿病、癲癇、青光眼和乾眼症（眼藥水）、痛風、心臟衰竭、高膽固醇、荷爾蒙替代和調節治療、高血壓、骨質疏鬆症、帕金森氏症和潰瘍性結腸炎。
查看可獲得 60 天處方的藥物的完整清單，請按此處(https://www.pbs.gov.au/industry/listing/elements/pbac-meetings/pbac-outcomes/2022-12/Increased-Dispensing-Quantities-List-of-Medicines.pdf) 。
為甚麼有些藥物不包括在內？ 
有些藥物視為不適合 60 天處方，原因可能包括：
較大量的藥物可能會對患者和社區造成安全風險，或者如果藥物是新藥，則罕見的副作用可能還不為人所知；
服用某些藥物的患者需要定期監測，例如驗血，或可能需要經常調整藥物劑量，或症狀不可預測；
藥物是用於短期控制慢性疾病的症狀。
您的醫生或醫療保健專業人士將根據他們的專業判斷來決定您最適合 60 天還是 30 天的處方。 
這個改變是否會影響藥物供應？ 
60 天的處方選項預計不會加劇藥品短缺，消費者每年仍會購買相同數量的藥品。雖然符合資格的人士現在可以憑單一處方獲得雙倍的藥物，但他們的藥物可維持更長的時間，這意味著對藥物的整體需求將保持不變。
大多數 PBAC 推薦的 60 天處方藥物在澳洲並不短缺。如果出現短缺，通常可以使用相同藥物的替代品牌和/或強度相同的替代品牌。我們會監控每個階段的建議藥物清單，以降低短缺風險。
製藥公司必須向治療用品管理局（TGA） 通報預計的藥品短缺情況，即在未來 6 個月內供應不可能滿足正常或預期需求的任何藥品。 
藥品供應安全保證的修訂意味著藥品製造商現在必須在國內為某些品牌的 PBS 藥品儲備更多庫存，以幫助確保滿足這些品牌在需求出現短期增加時保障供應。 
如果任何藥房藥品短缺，批發商必須在 24 小時內（不包括週末或公共假期）將藥品送到。這適用於大多數藥物。
患者和醫療衛生專家如何看待這個改變？ 
一系列 PBS 列出的藥物推出 60 天處方受到了患者和醫生組織的歡迎，包括澳洲消費者健康論壇（Consumers Health Forum of Australia）、心臟基金會（Heart Founda-tion）、肺臟基金會（Lung Foundation）、乳腺癌網絡（Breast Can-cer Network）、鄉郊醫生協會（Rural Doctors Association）、澳洲醫學會（Australian Medical Association）、澳洲皇家全科醫生學院（Royal Australian Col-lege of General Practitioners）等。
我當地的藥房會由於改變帶來的節省導致虧損嗎？ 
澳洲藥房經營的不僅是處理處方，同時 還有許多其他收入來源，例如注射疫苗。
政府節省的每一元都將直接重新投資到社區藥房。這筆資金將有助確保該行業的持續實力，並確保我們值得信賴的藥劑師在澳洲人的醫療保健中發揮更大的作用。 
甚麼是 PBS 安全網？ 
您在一曆年內購買藥物達到一定金額後，PBS 安全網可幫助您進一步節省藥物費用。這個金額稱為安全網開支上限。
優惠卡持有人的上限金額更低。一般和優惠上限每年根據消費者物價指數提高。
您和/或您的家人只需在一年內達到上限金額一次，即符合資格。如果您符合安全網的資格，您購買 PBS 藥物的價格會更低，而優惠卡持有人則可在當年剩餘時間內免費獲得 PBS 藥物（加上任何適用的品牌附加價）。瞭解詳情請參閱藥物福利計劃 (PBS) |安全網計劃(https://www.pbs.gov.au/info/healthpro/explanatory-notes/section1/Section_1_5_Explanatory_Notes) 。
我達到安全網開支上限時要做些甚麼？ 
一旦達到上限，您就可以申請 PBS Safety Net 卡，以更便宜的價格購買藥物。如需申請，請諮詢藥劑師或瀏覽servicesaustralia.gov.au/pbssafetynet (https://www.servicesaustralia.gov.au/pbssafetynet) 瞭解詳情。
瞭解詳情請瀏覽： health.gov.au/cheapermedicines 
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