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60天处方常见问题解答
什么是药品福利计划？ 
药品福利计划（Pharmaceutical Benefits Scheme - PBS）由澳大利亚政府资助运作，为900多种处方药提供购药补贴。 
当您购买任何一种已经纳入PBS的药品时，澳大利亚政府和您共同分担费用。您配药时按每份处方支付给药房的那部分费用称为共同付费。从2024年开始，大部分PBS处方药的最高价格都不超过$31.60。如果您持有优惠卡，则每种药品最多收费为$7.70。[footnoteRef:1] [1:  除非包含品牌溢价。部分规定品牌的PBS药品包含支付给制药公司的额外费用，这称为品牌溢价。任何一种品牌药品，只有当PBS中已有另一种经TGA注册、不含品牌溢价的同类药品可供药剂师替代选用时，才可允许加收品牌溢价。患者应该向药剂师查询，讨论购买不含品牌溢价的同种替代药品。] 

什么是60天处方？ 
自2023年9月1日以来，许多慢性病患者在购买部分纳入PBS的药品时，只需一份处方即可获得60天的用量。[footnoteRef:2] 此项举措不仅减少了购药开支，而且为那些可以完全转为60天处方的患者减少了看医生和去药房配药的次数。  [2:  如果您持有Medicare卡，但是无优惠卡，则购买共同付费金额低于$31.60的PBS药品时可以节省的幅度较小。药房能够酌情为共同付费金额低于$31.60的PBS药品提供优惠。优惠幅度由药房自主决定，并且可能在不同时期各不相同。30天和60天的处方药品都可以有这种优惠，但是药品价格视药房而异。持有Medicare卡，但是无优惠卡的患者，在购买他们的药品时需要支付的最高费用不会超过PBS规定的常规患者共同付费上限（详情见：www.pbs.gov.au）。] 

何时开始实施？ 
60天处方已经分3个阶段在过去12个月中实施。 第一阶段于2023年9月1日开始；第二阶段于2024年3月1日开始；第三阶段于2024年9月1日开始。
如何获得60天处方？ 
如果您服用的药品已经列入60天处方清单，可以向医生或其他医护专业人员查询这一选择是否适合您的情况。他们能够根据最佳临床判断，决定您的慢性疾病状况是否稳定，并且适合这种周期较长的60天处方新方案。您依然能够继续获得目前常规的30天处方。
我是否需要持有优惠卡才有资格获得60天处方？
不需要。即使您没有优惠卡，也能获得60天处方。 
60天处方有何益处？ 
如果您需要的药品已经列入清单，同时医生或其他医护专业人员认为您符合条件，那么您只需要一份处方，即能获得两倍的药品。
如果一名患者购药的常规共同付费金额是$31.60，则他们每年在每种药物上节省的开支最多可达$189.60。当他们达到PBS安全网临界线后，还能节省更多。
如果患者购买的PBS药品价格低于$31.60，他们仍然能够省钱。同一种处方药的价格可能因您配药地点不同而有所差异，同时也取决于您选择专用品牌还是通用品牌。
如果您持有优惠卡，即使购药开支没有达到PBS安全网临界线，您每年购买每种药品最多也可节省$46.20。
60天处方可能使一部分患者的购药开支大幅度降低，因此不再需要PBS安全网保障。另一些患者能够将购药开支分摊到较长的一段时间，在一年的后期或接近年底时才达到安全网临界线。这意味着他们在这一整年中都节省了费用。
除能带来经济利益外，这项改革也可能为居住在乡村和边远地区并且远离药房的居民节省时间和交通费用。
部分允许处方60天用量的PBS药品可以重复配药五次。换言之，患者或许能够使用同一份处方购买最多12个月的用药量。
确保患者备有足够的药品，有望帮助他们按时按量服药，并减少在家中或旅行期间出现缺药或无药的机会。
哪些药品可以有60天处方？ 
药品福利计划顾问委员会（Pharmaceutical Benefits Advisory Committee - PBAC）建议哪些药品适合一次处方60天用量。委员会同时也就哪些药品应当纳入PBS向澳大利亚政府提出建议。
一系列治疗慢性病的药品已经获得批准，包括用于治疗哮喘、焦虑障碍症、心血管疾病、慢性阻塞性肺病、便秘、慢性肾功能衰竭、克罗恩病、抑郁症、糖尿病、癫痫、青光眼和干眼症（滴眼液）、痛风、心力衰竭、高胆固醇、激素替代和调节疗法、高血压、骨质疏松症、帕金森病和溃疡性结肠炎等处方药。
获取药品清单文件可以点击这里 (https://www.pbs.gov.au/industry/listing/elements/pbac-meetings/pbac-outcomes/2022-12/Increased-Dispensing-Quantities-List-of-Medicines.pdf) 。
为什么有些药品没有列入？ 
部分药品不适合一次处方60天用量，原因可能包括：
较为大量的药品可能对患者和社区带来安全风险；如果是一种新药，则可能存在尚不完全获知的罕见副作用；
使用某些药品的患者需要接受验血等定期监测，或药品剂量可能需要经常调整，或患者的疾病存在无法预测的症状；
属于短期控制慢性病症状的处方药。
您的医生或其他专业医护人员将根据他们的专业判断，决定60天处方还是30天处方才最适合您的病情。 
这项改革会影响药品供应吗？ 
60天处方实施后预计不会造成药品短缺，因为消费者每年购药量保持不变。虽然符合条件的患者现在只需一份处方就可以购买双倍药品，但是他们需要配药的间隔时间也相应延长。换言之，对药品的总体需求量将维持原样。
大部分PBAC推荐可一次处方60天用量的药品在澳大利亚的供应并不短缺。即使某种药品出现短缺，通常有其他品牌以及/或者相同药效的替代产品。这项举措实施的每个阶段，我们始终密切监测推荐清单上的每一种药品，以降低供应短缺风险。
制药公司必须通知医药制品管理局（TGA）任何可能出现的药品短缺情况，即在未来6个月期间某种药品的供应量有可能无法满足通常或预期需求。
修订后的药品供应安全保证协议（Medicines Supply Security Guarantee）规定，制药公司现在必须在境内为一系列品牌的PBS药品储备更多库存，从而在这些品牌药品出现短期需求增长时能保障供应。
批发商必须在24小时内（周末或公共假日除外）为任何存货不足的药房补货。这一规定适用于大部分药品。
患者和卫生专家对这项改革有何看法？ 
澳大利亚消费者健康论坛（Consumers Health Forum of Australia）、心脏健康基金会（Heart Foundation）、肺健康基金会（Lung Foundation）、乳腺癌患者网络（Breast Cancer Network）、乡村医生协会（Rural Doctors Association）、澳大利亚医疗协会（Australian Medical Association）、皇家澳大利亚全科医生学会（Royal Australian College of General Practitioners）等患者团体和医生组织对允许可为一系列PBS药品一次处方60天用量这一举措表示欢迎。
这项改革会减少本地药房收入吗？政府将如何利用这项改革带来的     经济效益?  
在澳大利亚，药房的收入来源是多样化的，除提供处方配药外，还同时经营许多其他业务，包括免疫接种等。
澳大利亚政府通过这项改革节省的每一分钱都将重新投资发展社区药房，从而帮助持续强化这一行业，确保我们信赖的药剂师能为澳大利亚全民卫生保健发挥更大作用。
什么是PBS安全网？ 
当您在一个日历年期间用于购买药品的开支达到一定金额后，PBS安全网（PBS Safety Net）能够帮助您进一步省钱。这一开支上限称为PBS安全网临界线。
如果您持有优惠卡，则临界线更低。安全网计划的常规以及优惠共同付费临界线标准每年根据消费者物价指数上调。
您和/或您的家人只需在一个日历年期间达到一次临界线标准即符合条件。如果符合安全网计划规定的条件，您购买PBS药品的开支将会更低。优惠卡持有者将在当年剩余时间内免费获得所需药品（外加适用品牌溢价）。浏览药品福利计划（PBS）| 安全网计划了解更多信息(https://www.pbs.gov.au/info/healthpro/explanatory-notes/section1/Section_1_5_Explanatory_Notes) 。
我达到安全网临界线标准后可以做些什么？ 
您达到临界线标准后即可申请PBS安全网计划卡，以更低价格购买药品。了解申请方式和详情可以向药剂师查询，或浏览servicesaustralia.gov.au/pbssafetynet (https://www.servicesaustralia.gov.au/pbssafetynet)。
了解详情：health.gov.au/cheapermedicines 
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