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Toa thuốc 60 ngày – Những câu hỏi thường gặp
Chương trình Tài trợ Dược phẩm (PBS) là gì?
Chương trình Tài trợ Dược phẩm (PBS) do Chính phủ Úc tài trợ để giảm chi phí cho hơn 900 loại thuốc theo toa. 
Khi quý vị mua một thứ thuốc trong danh mục PBS, chi phí của thuốc được chia sẻ giữa quý vị và Chính phủ. Phần quý vị trả cho hiệu thuốc cho mỗi toa được gọi là khoản đồng thanh toán. Kể từ năm 2024, mức tối đa mà quý vị phải trả đối với hầu hết các loại thuốc PBS là $31.60. Nếu có thẻ giảm giá, mức cao nhất quý vị phải trả là $7.70.[footnoteRef:1] [1:  Trừ trường hợp có khoản trả thêm của nhãn hiệu. Khoản trả thêm của nhãn hiệu là khoản trả thêm cho nhà sản xuất của một nhãn hiệu cụ thể của một loại thuốc PBS. Khoản trả thêm của nhãn hiệu chỉ được cho phép khi có nhãn hiệu thay thế, không có khoản trả thêm, đã được đăng ký với TGA và nằm trong danh mục PBS để dược sĩ dùng thay thế. Bệnh nhân nên nói chuyện với dược sĩ để thảo luận việc mua các loại thuốc thay thế không có khoản trả thêm.] 

Toa thuốc 60 ngày là gì?
Kể từ ngày 1 tháng Chín 2023, nhiều người đang sống với một chứng bệnh ổn định kéo dài có điều kiện được mua thuốc cho 60 ngày cho một số loại thuốc chọn lọc trong danh mục PBS mà chỉ cần một toa thuốc.[footnoteRef:2] Như vậy sẽ giảm số tiền mọi người phải trả cho thuốc và đối với những người chỉ dùng toa thuốc 60 ngày, điều này có nghĩa là họ bớt phải tới bác sĩ và hiệu thuốc. [2:  Nếu quý vị có thẻ Medicare và không có thẻ giảm giá, thì số tiền tiết kiệm được sẽ thấp hơn nếu giá mua thuốc thấp hơn mức đồng thanh toán PBS $31.60. Hiệu thuốc có thể giảm giá đối với các loại thuốc giá thấp hơn mức đồng thanh toán PBS $31.60. Mức giảm giá là bao nhiêu sẽ tùy thuộc vào mỗi hiệu thuốc và có thể thay đổi theo thời gian. Giảm giá có thể áp dụng cho các loại thuốc theo toa 30 ngày và 60 ngày, và giá thuốc giữa các hiệu thuốc cũng chênh nhau. Bệnh nhân có thẻ Medicare nhưng không có thẻ giảm giá cũng chỉ trả mức giá không cao hơn mức tối đa của Giá chung cho Bệnh nhân cho thuốc của mình như được ghi trên bảng tính PBS (www.pbs.gov.au).] 

Điều này được áp dụng từ khi nào?
Toa thuốc 60 ngày đã được áp dụng từng bước qua 3 giai đoạn trong vòng 12 tháng. Giai đoạn một bắt đầu từ ngày 1 tháng Chín 2023. Giai đoạn hai bắt đầu từ ngày 1 tháng Ba 2024 và giai đoạn ba hiện đang thực hiện đã bắt đầu từ ngày 1 tháng Chín 2024.
Tôi phải làm sao để được toa thuốc 60 ngày?
Nếu thuốc của quý vị nằm trong danh mục toa thuốc 60 ngày, quý vị có thể hỏi bác sĩ hoặc chuyên viên y tế xem phương án này có phù hợp với quý vị không. Họ sẽ sử dụng phán đoán lâm sàng để quyết định xem là bệnh kéo dài của quý vị có ổn định và có phù hợp với toa thuốc mới dài hơn tức là toa thuốc 60 ngày hay không. Quý vị vẫn có thể sử dụng toa thuốc 30 ngày hiện thời như bình thường.
Tôi có cần phải có Thẻ Giảm giá mới hội đủ điều kiện được kê toa thuốc 60 ngày hay không?
Không. Quý vị không cần phải có thẻ giảm giá để được kê toa thuốc 60 ngày.
Toa thuốc 60 ngày có những lợi ích gì?
Nếu thuốc của quý vị nằm trong danh mục và bác sĩ hoặc chuyên viên y tế cho là quý vị hội đủ điều kiện, thì quý vị sẽ nhận được lượng thuốc gấp đôi sử dụng chỉ một toa thuốc.
Những bệnh nhân trả khoản đồng thanh toán chung là $31.60 sẽ có thể tiết kiệm được tới $189.60 cho mỗi loại thuốc một năm. Nếu họ đạt tới Mạng lưới An toàn PBS, họ sẽ còn tiết kiệm được nhiều hơn nữa.
Những người dùng thuốc PBS với mức giá dưới $31.60 sẽ vẫn tiết kiệm được tiền. Nhưng số tiền phải trả cho toa thuốc của quý vị có thể khác tùy thuộc vào việc quý vị mua thuốc ở đâu và nếu quý vị chọn loại có nhãn hiệu hoặc loại không nhãn hiệu.
Những người có thẻ giảm giá mà không đạt tới Mạng lưới An toàn PBS họ có thể tiết kiệm tới $46.20 cho mỗi loại thuốc một năm.
Với toa thuốc 60 ngày, bệnh nhân có thể tiết kiệm được rất nhiều tiền thuốc nên họ sẽ không cần Mạng lưới An toàn. Những người khác sẽ đạt Mạng lưới An toàn muộn hơn trong năm, nên sẽ dàn trải chi phí mua thuốc qua thời gian dài hơn. Nếu bệnh nhân đạt ngưỡng muộn hơn trong năm, tức là đã tiết kiệm được tiền trong cả năm rồi. 
Bên cạnh lợi ích tài chính, sự thay đổi có thể tiết kiệm được thời gian và giảm chi phí đi lại cho những người sống ở vùng nông thôn và vùng sâu vùng xa, ở xa hiệu thuốc.
Một số loại thuốc có sẵn theo toa thuốc 60 ngày nằm trong danh mục PBS có toa nhắc lại năm lần, tức là  thuốc có thể được cung cấp đủ dùng trong 12 tháng.
Dự kiến việc có thêm thuốc trong tay sẽ hỗ trợ người dân sử dụng thuốc theo toa hướng dẫn, giảm trường hợp bị hết thuốc ở nhà hoặc khi đi du lịch.
Những loại thuốc nào có thể dùng toa thuốc 60 ngày?
Danh mục các loại thuốc phù hợp với toa thuốc 60 ngày được đề nghị bởi Ủy ban Tư vấn Phúc lợi Dược phẩm, là cơ quan tư vấn cho Chính phủ Úc về việc đưa thuốc vào danh mục thuốc PBS. 
Các loại này bao gồm thuốc dùng cho rất nhiều các bệnh mãn tính như là bệnh suyễn, rối loạn lo âu, bệnh tim mạch, bệnh phổi tắc nghẽn mãn tính, táo bón, suy thận mãn tính, bệnh Crohn, trầm cảm, tiểu đường, động kinh, thuốc nhỏ mắt cho bệnh tăng nhãn áp và khô mắt, bệnh gút, suy tim, cholesterol cao, trị liệu thay thế và điều chỉnh nội tiết, huyết áp cao, loãng xương, bệnh Parkinson và viêm loét đại tràng.
Quý vị có thể tải về tài liệu danh mục thuốc bằng cách nhấp vào here [đây] 
(https://www.pbs.gov.au/industry/listing/elements/pbac-meetings/pbac-outcomes/2022-12/Increased-Dispensing-Quantities-List-of-Medicines.pdf).
Vì sao một số loại thuốc không được bao gồm?
Một số loại thuốc được cho là không phù hợp với toa thuốc 60 ngày nếu:
số lượng thuốc lớn hơn có thể gây nguy cơ về an toàn cho bệnh nhân và cộng đồng, hoặc nếu loại thuốc đó còn mới và có những tác động phụ hiếm gặp có thể chưa được biết rõ 
bệnh nhân dùng một số thuốc nhất định cần được theo dõi thường xuyên như là phải thử máu, hoặc liều thuốc có thể cần được điều chỉnh thường xuyên, hoặc trường hợp có các triệu chứng khó đoán trước 
là thuốc được kê toa để kiểm soát ngắn hạn các triệu chứng của bệnh mãn tính.
Bác sĩ và chuyên viên y tế của quý vị sẽ quyết định là quý vị phù hợp nhất với toa thuốc 60 ngày hay 30 ngày tùy thuộc vào phán đoán chuyên môn. 
Thay đổi này có ảnh hưởng gì tới việc cung cấp thuốc không?
Việc chuyển sang toa thuốc 60 ngày dự kiến sẽ không gia tăng tình trạng thiếu thuốc. Người tiêu dùng vẫn sẽ mua cùng một lượng thuốc mỗi năm. Trong khi đó, những người hội đủ điều kiện bây giờ có thể nhận được lượng thuốc gấp đôi với chỉ một toa thuốc, nên họ có đủ thuốc cho thời gian lâu hơn. Điều này nghĩa là tổng nhu cầu thuốc vẫn sẽ không thay đổi.
Hầu hết các loại thuốc được PBAC khuyến nghị cho toa thuốc 60 ngày đều không bị thiếu hụt ở Úc. Trong trường hợp thiếu hụt, thường có sẵn các nhãn hiệu thay thế và/hoặc thuốc có cùng độ mạnh. Chúng tôi đã theo dõi danh mục thuốc được khuyến nghị để đưa vào từng giai đoạn để giảm nguy cơ thiếu hụt.
Các công ty dược phẩm phải thông báo cho Cơ quan Quản lý Sản phẩm Trị liệu (TGA) về tình trạng thiếu thuốc dự kiến. Điều này có nghĩa là bất cứ loại thuốc nào mà nguồn cung không có khả năng đáp ứng nhu cầu bình thường hoặc nhu cầu dự kiến trong 6 tháng tới. 
Thay đổi đối với Bảo đảm An ninh Cung cấp Thuốc có nghĩa là các nhà sản xuất thuốc giờ đây phải có nhiều hàng tồn kho hơn ở trong nước cho một số nhãn hiệu thuốc PBS, để giúp đảm bảo đáp ứng mọi nhu cầu gia tăng tạm thời đối với các nhãn hiệu thuốc đó. 
Các nhà bán sỉ phải giao thuốc đến bất cứ hiệu thuốc nào trong 24 giờ (không kể cuối tuần hoặc ngày lễ) nếu họ sắp hết thuốc. Điều này áp dụng đối với hầu hết các loại thuốc.
Bệnh nhân và chuyên gia y tế nghĩ thế nào về sự thay đổi này?
Việc áp dụng toa thuốc 60 ngày cho nhiều loại thuốc trong danh mục PBS được hoan nghênh bởi các nhóm bệnh nhân và bác sĩ, bao gồm Diễn đàn Người tiêu dùng Y tế Úc, Hiệp hội Tim, Hiệp hội Phổi, Mạng lưới Ung thư Vú, Hiệp hội Bác sĩ Nông thôn, Hiệp hội Y khoa Úc, Hiệp hội Bác sĩ Đa khoa Hoàng gia Úc và nhiều tổ chức khác nữa.
Liệu hiệu thuốc địa phương của tôi có bị mất tiền không và Chính phủ sẽ làm gì đối với khoản tiền tiết kiệm được nhờ thay đổi này? 
Các hiệu thuốc Úc đã làm được nhiều việc hơn là chỉ xử lý các toa thuốc và có rất nhiều nguồn thu nhập khác, như là cung cấp dịch vụ tiêm chủng.
Mỗi đô la mà Chính phủ tiết kiệm được sẽ được tái đầu tư thẳng vào các hiệu thuốc cộng đồng. Khoản tài trợ này sẽ giúp đảm bảo cho ngành luôn vững mạnh và đảm bảo các dược sĩ đáng tin cậy của chúng ta đóng vai trò lớn hơn nữa trong việc chăm sóc sức khỏe cho người Úc.
Để có thêm thông tin, truy cập: health.gov.au/cheapermedicines 
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