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Toplu faturalama ve Medicare hakkında
Toplu faturalama, Medicare kartı sahiplerinin ücretsiz sağlık hizmetlerine erişmesini sağlar, böylece ihtiyacınız olduğunda bakım hizmeti almanızı daha kolay hale getirir. 
Avustralya Hükümeti, Avustralyalıların uygun fiyatlı sağlık hizmetleri, acil bakım ve ruh sağlığı desteğine daha iyi erişebilmelerini sağlamak için Medicare'e yatırım yapmaktadır.
Toplu faturalama (bulk billing) nedir?
Toplu faturalama, aldığınız hizmet için hiçbir ödeme yapmanız gerekmediği anlamına gelir. Medicare, doktorunuza doğrudan ödeme yapar ve bu, cebinizden herhangi bir ücret ödemeden sağlık hizmetlerine erişimi sağlar.
Toplu faturalama nasıl çalışır?
Adım 1: Aile doktorunuzu veya sağlık uzmanınızı ziyaret edin. Eğer doktorunuz toplu faturalama sunuyorsa, randevunuza gelirken Medicare kartınızı getirmeniz gerekir.
Adım 2: Aile doktorunuz sizin izninizle, sağladığı hizmet için doğrudan Medicare'den talepte bulunur.
Adım 3: Ödeme gerekmez. Medicare doktorunuza doğrudan ödeme yaptığı için randevunuz sırasında sizin hiçbir ödeme yapmanız gerekmez. 
Genellikle hangi hizmetler toplu faturalandırılır?
Aile Doktoru ziyaretleri ve tele sağlık hizmetleri: Birçok aile doktoru, özellikle 16 yaşın altındaki çocuklar, emekliler veya Sağlık Bakım Kartı olan kimseler için toplu faturalama imkanı sunar.
Patoloji ve teşhis hizmetleri: Sağlayıcıya bağlı olarak, bazı kan testleri ve röntgenler toplu faturalandırılabilir.
Göz testleri: Birçok optometrist, göz testlerinde toplu faturalama imkanı sunmaktadır.
Diş hekimi ziyaretleri: Birçok diş hekimi, Çocuk Diş Bakımı Yardım Programı (CDBS) kapsamında hakkı olan çocuklar için diş muayenelerinde toplu faturalama imkanı sunar.
Doktorum toplu faturalama ile hizmet sunmuyorsa ne olur?
Doktorunuz toplu faturalama imkanı sunmuyorsa, tam maliyeti ödedikten sonra da Medicare yardımını talep edebilirsiniz.  
Peşin ödeme: Tam ücreti ödeyip ardından hizmet için Medicare'den geri ödeme talep edersiniz. Medicare yardımı hakkında daha fazla bilgi için Services Australia sitesini ziyaret ediniz (https://www.servicesaustralia.gov.au/).
Yakınınızdaki toplu faturalama imkanı sunan sağlayıcıları nasıl bulabilirsiniz 
Çevrimiçi araçları kullanın: ‘Find a Health Service (Bir Sağlık Hizmeti Bul)’ arama aracı, (https://www.healthdirect.gov.au/australian-health-services) toplu faturalama imkanı sunan aile doktorlarını ve uzmanları bulmanıza yardımcı olabilir.
Önceden arayın: Randevunuzdan önce kliniği arayarak toplu faturalama yapıp yapmadıklarını ve bunun için yaş veya Sağlık Bakım Kartı (Health Care Card) hakkı gibi herhangi bir koşulun olup olmadığını sorun.
Daha fazla bilgi 
Yeni toplu faturalama teşvikleri sayesinde artık daha fazla Avustralyalı ücretsiz Aile Doktoru hizmetlerine erişebilmektedir. Medicare'in size nasıl yardımcı olabileceği hakkında daha fazla bilgi edinmek için medicare.gov.au/stronger adresini ziyaret ediniz (http://medicare.gov.au/stronger).
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