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Medicare — это многогранная система
Medicare — это система здравоохранения Австралии, которая предоставляет всем австралийцам доступ к широкому спектру услуг в сфере здравоохранения по низкой цене или бесплатно. 
От визитов к терапевту (GP) до лечения в больнице - Medicare гарантирует, что каждый может получить доступ к необходимой медицинской поддержке, когда она требуется. 
Что Medicare означает для вас  
Система Medicare укрепляется, чтобы обеспечивать австралийцам лучший доступ к недорогому обслуживанию в сфере здравоохранения, срочной помощи и услугам в области психического здоровья. 
Medicare означает, что вы можете получить доступ к:
бесплатным или недорогим услугам врачей и работников в сфере здравоохранения
бесплатной или недорогой психиатрической помощи 
бесплатной скорой помощи без предварительной записи через растущую сеть клиник срочной помощи Medicare 
к возможности покрытия стоимости частично или полностью некоторых основных стоматологических услуг для детей, имеющих на это право, в соответствии с Программой льгот на стоматологические услуги для детей.
Существует также множество других льгот Medicare. Более подробную информацию о них можно получить на сайте Services Australia (https://www.servicesaustralia.gov.au).
Максимально эффективное использование Medicare  
Вот как можно максимально эффективно использовать Medicare:
Зарегистрируйтесь в Medicare:
зарегистрируйтесь онлайн через myGov (https://my.gov.au/)
заполните форму регистрации в Medicare (https://www.servicesaustralia.gov.au/ms004) и отправьте ее вместе с подтверждающими документами по обычной почте или электронной почте или
посетите сервисный центр Services Australia (https://findus.servicesaustralia.gov.au/).
Получите помощь, когда и где она вам нужна:
Приемы у терапевта (GP), врача-специалиста и телемедицина: проверьте, предлагает ли ваш поставщик услуг оптовое выставление счетов (bulk billing). Если нет, вам нужно будет оплатить услугу, а затем подать заявку в Medicare. Вы также можете спросить, предлагает ли ваш терапевт (GP) или специалист телефонные консультации или видеоконсультации для удобства, если вы имеете на это право.
Посетите клиники срочной помощи Medicare: получите бесплатную помощь без предварительной записи при требующих срочного внимания, но не опасных для жизни травмах и заболеваниях.
Получите поддержку для вашего благополучия:
Посетите центры психического здоровья Medicare: бесплатная поддержка без предварительной записи доступна для целей психического здоровья и благополучия по всей Австралии. 
Доступ к детской стоматологической поддержке:
Дети, имеющие на это право, могут получить доступ к Программе льгот на стоматологические услуги для детей для покрытия части или всех расходов на основные стоматологические услуги.
Понимание льгот Medicare 
Льготы, которые вы получаете от Medicare, основаны на установленном правительством Австралии списке сборов за услуги, который называется Программой медицинских льгот (MBS). Ваш поставщик медицинских услуг может решить взимать плату, превышающую плату MBS.
Пособие Medicare — это сумма, которую вы получаете обратно от Medicare, когда вы подаете заявление на оплату медицинской услуги.
Самый быстрый способ подать заявление на пособие Medicare — обратиться в офис врача сразу после оплаты.  
Если ваш врач практикует оптовое выставление счетов, это означает, что Medicare покрывает стоимость полученной вами услуги, и вы ничего не платите. 
Если ваш врач не практикует оптовое выставление счетов, вы все равно можете подать заявление на оплату по линии Medicare после того, как оплатите полную стоимость услуг. Если ваш поставщик услуг в сфере здравоохранения взимает больше, чем покрывает Medicare, вам придется оплатить расходы из своего кармана.
Кто может получить доступ к Medicare? 
Вы имеете право на Medicare, если вы живете в Австралии и являетесь:
гражданином Австралии или Новой Зеландии
постоянным резидентом Австралии
подателем заявления на статус постоянного резидента (применяются определенные условия)
временным резидентом, на которого распространяется министерский указ 
гражданином или постоянным резидентом острова Норфолк, Кокосовых (Килинг) островов, острова Рождества или острова Лорд-Хау.
Вы также имеете право на Medicare, если вы посещаете Австралию из страны, с которой заключено Соглашение о взаимном медицинском обслуживании (применяются определенные условия).
Дополнительная информация  
Чтобы узнать больше о том, как Medicare может вам помочь, посетите сайт medicare.gov.au/stronger (http://medicare.gov.au/stronger).
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