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Medicare tiene más que ofrecer
Medicare es el sistema australiano de atención de la salud que da a todos los australianos acceso a una amplia gama de servicios sanitarios a bajo costo o gratis. 
Desde las consultas al médico generalista a la atención hospitalaria, Medicare garantiza el acceso de todos a la asistencia médica que necesitan, cuando la necesitan. 
Lo que Medicare implica para usted
Estamos reforzando Medicare para que los australianos tengan mejor acceso a atención sanitaria, de urgencia y a servicios de salud mental asequibles. 
Medicare significa que podemos acceder a:
servicios de médicos y otros profesionales sanitarios, a bajo costo o gratuitos
atención de la salud mental a bajo costo o gratuita
atención de urgencia gratuita y sin cita previa, por medio de la red creciente de Consultorios de atención urgente de Medicare
parte o la totalidad del costo de algunos servicios dentales básicos para los niños que reúnan las condiciones del Programa de beneficios dentales infantiles (Child Dental Benefits Schedule).
Además, hay muchos otros beneficios de Medicare; para informarse al respecto consulte la página web de Services Australia (https://www.servicesaustralia.gov.au).
Aproveche Medicare al máximo
He aquí cómo puede aprovechar Medicare al máximo:
Inscríbase en Medicare:
inscríbase en línea por medio de myGov (https://my.gov.au/)
rellene el formulario de inscripción de Medicare (https://www.servicesaustralia.gov.au/ms004) y envíelo junto con los documentos fundantes por correo o e-mail o 
visite un centro de atención de Services Australia (https://findus.servicesaustralia.gov.au/).
Obtenga atención cuando y donde la necesite:
Citas con médicos generalistas, especialistas y teleconsultas: compruebe si su proveedor acepta la facturación directa a Medicare. Si no fuera así, usted tendrá que pagar la tarifa y luego hacer una reclamación a Medicare. También puede preguntar si su médico generalista o especialista ofrecen consultas telefónicas o por video para mayor conveniencia, si usted reúne las condiciones.
Concurra a un Consultorio de atención urgente de Medicare: acceda a atención gratuita y sin cita previa, para lesiones y enfermedades urgentes pero que no sean de vida o muerte.
Acceda a apoyo para su bienestar:
Visite un Centro de salud mental de Medicare: apoyo gratuito sin cita previa, para la salud y el bienestar mentales en toda Australia. 
Acceda a apoyo dental para niños:
Los niños que reúnen las condiciones pueden acceder al Programa de beneficios dentales infantiles para cubrir parte o la totalidad del costo de servicios dentales básicos.
Comprenda los beneficios de Medicare
Los beneficios que usted recibe de Medicare están basados en una lista de tarifas de servicio fijadas por el Gobierno de Australia, denominada Medical Benefits Schedule (MBS). El proveedor de atención de la salud que le atiende puede cobrar más que la tarifa del MBS.
El beneficio de Medicare es el monto que Medicare le rembolsa cuando usted hace una reclamación (claim) por un servicio médico.
La manera más rápida de reclamar su beneficio de Medicare es hacerlo en el consultorio del médico, inmediatamente después de haber pagado.  
Si su médico le cobra directamente a Medicare (bulk billing), Medicare cubre el costo del servicio que usted recibió y usted no paga nada.
Si su médico no ofrece facturación directa a Medicare, usted igualmente puede hacer una reclamación a Medicare después de haber pagado la totalidad del costo de los servicios. Si su proveedor de servicios de atención de la salud cobra más de lo que cubre Medicare usted tendrá que pagar dicha diferencia (out-of-pocket cost).
¿Quiénes pueden acceder a Medicare?
Usted reúne las condiciones para Medicare si vive en Australia y:
es ciudadano australiano o neozelandés 
es residente permanente de Australia
ha solicitado la residencia permanente (sujeto a condiciones)
es residente temporal con arreglo a una orden ministerial
es un ciudadano o residente permanente de la Isla de Norfolk, las Islas Cocos (Keeling), la Isla de Navidad o la Isla de Lord Howe.
Asimismo, reúne las condiciones para Medicare si está de visita en Australia desde un país que tiene un Convenio de reciprocidad de atención de la salud (sujeto a condiciones).
Más información
Para obtener más información sobre la ayuda que Medicare le puede brindar, consulte medicare.gov.au/stronger (http://medicare.gov.au/stronger).
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