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Medicare'de daha fazlası var
Medicare, Avustralya'nın sağlık sistemi olup, tüm Avustralyalılar için düşük ücretli veya ücretsiz olarak çok çeşitli sağlık hizmetlerine erişim sağlar. 
Aile Doktoru muayenelerinden hastane bakımına kadar Medicare, herkesin ihtiyaç duyduğu tıbbi desteğe gerektiği anda erişebilmesini sağlar. 
Medicare’in sizin için anlamı 
Medicare, Avustralyalıların uygun fiyatlı sağlık hizmetleri, acil bakım ve ruh sağlığı gibi hizmetlere daha iyi erişebilmesini sağlamak amacıyla güçlendirilmektedir. 
Medicare, şunlara erişebileceğiniz anlamına gelir:
doktorlar ve diğer sağlık görevlilerinden ücretsiz veya daha düşük maliyetli hizmetler 
ücretsiz veya daha düşük maliyetli ruh sağlığı bakımı 
gittikçe büyüyen Medicare Acil Bakım Klinikleri (Medicare Urgent Care Clinics) ağı aracılığıyla ücretsiz, randevusuz ve acil bakım 
Çocuk Diş Sağlığı Yardım Programı (Child Dental Benefits Schedule) kapsamında, hakkı olan çocuklar için bazı temel diş hizmetlerinin maliyetinin bir kısmı veya tamamı.
Medicare’in daha birçok başka avantajları bulunmaktadır. Bunlar hakkında daha fazla bilgi edinmek için Services Australia sitesini ziyaret ediniz (https://www.servicesaustralia.gov.au).
Medicare'den en iyi şekilde yararlanma 
Medicare'den en iyi şekilde nasıl yararlanabileceğiniz aşağıda açıklanmıştır:
Medicare'e kaydolun:
myGov aracılığıyla çevrimiçi kaydolun (https://my.gov.au/)
bir Medicare kayıt formu (Medicare enrolment form) (https://www.servicesaustralia.gov.au/ms004) doldurun ve formunuzu ve destekleyici belgelerinizi posta veya e-posta yoluyla gönderin veya 
bir Services Australia hizmet merkezini ziyaret edin (https://findus.servicesaustralia.gov.au/).
İhtiyacınız olduğu yer ve zamanda bakıma erişin:
Aile Doktoru, uzman ve tele sağlık randevuları: sağlayıcınızın toplu faturalama (bulk billing) hizmeti sunup sunmadığını kontrol edin. Eğer sunmuyorlarsa, ücreti ödemeniz ve ardından Medicare’den talepte bulunmanız gerekir. Ayrıca, hakkınız olması durumunda, Aile Doktorunuz veya uzman doktorunuzun kolaylık açısından telefon veya görüntülü görüşme sağlayıp sağlamadığını da sorabilirsiniz.
Medicare Acil Bakım Kliniklerini ziyaret edin: hayati tehlike taşımayan ancak acil müdahale gerektiren yaralanmalar ve hastalıklar için ücretsiz, doğrudan başvurabileceğiniz bakım hizmeti alabilirsiniz.
Sağlık desteğine erişim:
Medicare Ruh Sağlığı Merkezlerini ziyaret edin: Avustralya çapında ruh sağlığı ve esenlik için ücretsiz, randevusuz destek mevcuttur. 
Çocuk diş sağlığı desteğine erişim:
Hakkı olan çocuklar, temel diş hizmetlerinin bir kısmının veya tamamının maliyetinin karşılanması için Çocuk Diş Sağlığı Yardım Programı'ndan faydalanabilirler.
Medicare’in faydalarını anlama 
Medicare'den elde edeceğiniz faydalar, Avustralya Hükümeti tarafından belirlenen Tıbbi Yardımlar Programı (Medical Benefits Schedule - MBS) adı verilen bir hizmet ücretleri listesine dayanmaktadır. Sağlık kurumunuz MBS ücretinden daha fazlasını talep edebilir.
Medicare yardımı, tıbbi bir hizmet için talepte bulunduğunuzda Medicare'den geri aldığınız tutardır.
Medicare yardımınızı talep etmenin en tez yolu, bu işlemi ödeme yaptıktan hemen sonra doktorunuzun ofisinde yapmaktır.  
Eğer doktorunuz toplu faturalandırma sağlıyorsa, bu aldığınız hizmetin maliyetinin Medicare tarafından karşılandığı ve hiçbir ödeme yapmanız gerekmediği anlamına gelir.
Eğer doktorunuz toplu faturalandırma sunmuyorsa, aldığınız hizmetin tam maliyetini ödedikten sonra da Medicare talebinde bulunabilirsiniz. Eğer sağlık hizmeti sağlayıcınız, Medicare'in karşıladığı ücretten daha fazla ücret talep ederse, farkı cebinizden ödemeniz gerekecektir.
Medicare'e kimler erişebilir?
Avustralya'da yaşıyor ve aşağıdaki koşulları sağlıyorsanız Medicare hakkınız vardır:
Avustralya veya Yeni Zelanda vatandaşı olma 
Avustralya daimi oturma iznine sahip olma 
daimi ikamet için başvurmuş olma (koşulları vardır)
bakanlık kararı ile geçici oturma iznine sahip olma 
Norfolk Adası, Cocos (Keeling) Adaları, Christmas Adası veya Lord Howe Adası vatandaşı veya daimi ikamet sahibi olma.
Ayrıca, Karşılıklı Sağlık Bakımı Anlaşması (Reciprocal Health Care Agreement) olan bir ülkeden gelip Avustralya'yı ziyaret ediyorsanız Medicare hakkınız vardır (koşulları vardır).
Daha fazla bilgi 
Medicare'in size nasıl yardımcı olabileceği konusunda daha fazla bilgi edinmek için medicare.gov.au/stronger adresini ziyaret ediniz (http://medicare.gov.au/stronger).
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