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مزيد من الفوائد من مديكير
مديكير هو نظام الرعاية الصحية في أستراليا الذي يعطي جميع الأستراليين إمكانية الحصول على مجموعة واسعة من الخدمات الصحية بتكلفة منخفضة أو بدون تكلفة.
يتم الآن تمتين مديكير للتأكّد من حصول الأستراليين على إمكانية أفضل للحصول على الرعاية الصحية والرعاية المستعجلة وخدمات الصحة العقلية بتكلفة ميسورة.  
مع مديكير، يمكنك الاستفادة من:	
خدمات مجانية أو بتكلفة منخفضة من الأطباء وغيرهم من اختصاصيي الرعاية الصحية
رعاية الصحة العقلية مجانًا أو بتكلفة منخفضة
رعاية مستعجلة مجانية من خلال شبكة متنامية من "عيادات مديكير للرعاية المستعجلة" 
جزء أو كل تكلفة خدمات طب الأسنان الأساسية للأطفال المؤهَّلين، بموجب "جدول إعانات طب الأسنان للأطفال".
الحصول على أقصى فائدة من مديكير 
احصل على الرعاية متى وحيثما احتجت إليها:
مواعيد الأطباء العامين والأطباء الاختصاصيين والرعاية الصحية عن بُعد: تأكّد ممّا إذا كان مقدم الخدمة يقدم خدماته بموجب نظام الفواتير المجمّعة (مجانًا لك). إذا لم يكن الأمر كذلك، سيكون عليك دفع الرسوم ثم تقديم مطالبة إلى مديكير. يمكنك أيضًا أن تسأل عمّا إذا كان طبيبك العام أو طبيبك الاختصاصي يقدم استشارات عبر الهاتف أو الفيديو لتيسير الأمر عليك، إذا كنت مؤهلاً لذلك.
قم بزيارة "عيادات مديكير للرعاية المستعجلة": احصل على رعاية مجانية بدون حجز مسبق للإصابات والأمراض المستعجلة ولكن ليس لتلك التي تهدد الحياة.
احصل على الدعم لعافيتك:
قم بزيارة "مراكز مديكير للصحة العقلية": يتوفر دعم مجاني بدون حجز مسبق للصحة العقلية والعافية في جميع أنحاء أستراليا. ليس هناك حاجة لتحديد موعد أو إحالة. ولا تحتاج إلى أن تكون مواطنًا أستراليًا أو مسجلاً في مديكير أو أن يكون لديك بطاقة مديكير للحصول على الدعم.
احصل على دعم طب الأسنان للأطفال:
يمكن للأطفال المؤهَّلين الاستفادة من "جدول إعانات طب الأسنان للأطفال" لتغطية جزء من تكلفة خدمات طب الأسنان الأساسية أو كلها. 
مزيد من المعلومات  
لمعرفة المزيد عن كيفية مساعدة مديكير لك، قم بزيارة (http://medicare.gov.au/stronger) medicare.gov.au/stronger 
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