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Medicare — это многогранная система
Medicare — это система здравоохранения Австралии, которая предоставляет всем австралийцам доступ к широкому спектру услуг в сфере здравоохранения по низкой цене или бесплатно.
Программа Medicare укрепляется, чтобы обеспечить австралийцам лучший доступ к недорогому медицинскому обслуживанию, срочной помощи и услугам в области психического здоровья. 
Благодаря Medicare вы можете получить доступ к:
бесплатным или недорогим услугам врачей и работников в сфере здравоохранения
бесплатной или недорогой психиатрической помощи 
бесплатной скорой помощи через растущую сеть клиник срочной помощи Medicare 
к возможности покрытия стоимости частично или полностью основных стоматологических услуг для детей, имеющих на это право, в соответствии с Программой льгот на стоматологические услуги для детей.
Максимально эффективное использование Medicare
Получите помощь, когда и где она вам нужна:
Приемы у терапевта (GP), врача-специалиста и телемедицина: проверьте, предлагает ли ваш поставщик услуг оптовое выставление счетов (bulk billing). Если нет, вам нужно будет оплатить услугу, а затем подать заявку в Medicare. Вы также можете спросить, предлагает ли ваш терапевт (GP) или специалист телефонные консультации или видеоконсультации для удобства, если вы имеете на это право.
Посетите клиники срочной помощи Medicare: получите бесплатную помощь без предварительной записи при требующих срочного внимания, но не опасных для жизни травмах и заболеваниях.
Получите поддержку для вашего благополучия:
Посетите центры психического здоровья Medicare: бесплатная поддержка без предварительной записи доступна для целей психического здоровья и благополучия по всей Австралии. Не требуется ни записи на прием, ни направления. Вам не нужно быть гражданином Австралии, быть зарегистрированным в Medicare или иметь карту Medicare, чтобы получить поддержку.
Доступ к детской стоматологической поддержке:
Дети, имеющие на это право, могут иметь доступ к Программе льгот на стоматологические услуги для детей, которая покрывает частично или полностью стоимость основных стоматологических услуг.
Дополнительная информация  
Чтобы узнать больше, как Medicare может вам помочь, посетите сайт medicare.gov.au/stronger (http://medicare.gov.au/stronger).
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