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Il Medicare è molto di più
Il Medicare è il sistema sanitario nazionale dell’Australia che consente a tutti gli australiani di avvalersi di tutta una serie di servizi sanitari a costi abbordabili o a titolo gratuito.
Stiamo rendendo il Medicare più efficiente per fare in modo che un numero maggiore di australiani possa avvalersi più facilmente di assistenza sanitaria, di assistenza urgente e di servizi di salute mentale a costi abbordabili. 
Con il Medicare puoi avvalerti di:
servizi a titolo gratuito o a costi abbordabili prestati da medici e altri operatori sanitari
prestazioni nel campo della salute mentale a titolo gratuito o a costi abbordabili
assistenza urgente a titolo gratuito tramite una rete crescente di Medicare Urgent Care Clinics
servizi dentali di base per bambini in possesso dei necessari requisiti tramite il Child Dental Benefits Schedule che si farà carico in tutto o in parte dei relativi costi.
Come ottenere il massimo dal Medicare 
Puoi avvalerti di assistenza quando e dove ti serve:
Visite presso medici di famiglia (GP), specialisti e in regime di telesalute: controlla se il tuo operatore sanitario pratica il ‘bulk billing’, cioè offre i propri servizi senza spese a carico del paziente. In caso negativo, dovrai accollarti il costo della visita e poi richiedere il rimborso al Medicare. Puoi anche chiedere al tuo medico di famiglia o allo specialista se offre visite al telefono o in videochiamata per convenienza, se hai diritto ad avvalerti di queste opzioni.
Visita Medicare Urgent Care Clinics: questi ambulatori ti offrono assistenza gratuita senza appuntamento per lesioni e disturbi urgenti ma che non mettono a repentaglio la vita.
Ricevi supporto per il tuo benessere:
Visita Medicare Mental Health Centres: questi centri offrono supporto senza appuntamento nel campo della salute mentale e del benessere in tutta l’Australia. Non serve appuntamento o l’impegnativa del medico di famiglia. Non occorre avere la cittadinanza australiana, essere iscritti al Medicare o avere la tessera del Medicare per avvalerti di supporto.
Ricevi supporto per cure dentali per minori:
I minori in possesso dei necessari requisiti possono avvalersi del Child Dental Benefits Schedule che si farà carico in tutto o in parte del costo di servizi dentali di base.
Maggiori informazioni 
Per saperne di più su come il Medicare può aiutarti, visita medicare.gov.au/stronger (http://medicare.gov.au/stronger).
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