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Medicare tiene más para ofrecer
Medicare es el sistema australiano de atención de la salud que le da acceso a todos los australianos a una amplia gama de servicios sanitarios a bajo costo o gratis. 
Se está reforzando Medicare para que los australianos tengan mejor acceso a atención sanitaria, atención de urgencia y servicios de salud mental asequibles. 
Con Medicare usted puede recibir los beneficios siguientes:
servicios de médicos y otros profesionales sanitarios, a menor costo o gratuitos
atención de la salud mental a menor costo o gratuita
atención gratuita urgente por medio de la creciente red de Consultorios de atención urgente de Medicare
parte o la totalidad del costo de servicios dentales básicos para los niños que reúnan las condiciones del Programa de beneficios dentales infantiles (Child Dental Benefits Schedule).
Aproveche Medicare al máximo
Obtenga atención cuando y donde la necesite:
Citas con médicos generalistas, especialistas y teleconsultas: compruebe si su proveedor acepta la facturación directa (bulk billing) a Medicare. Si no fuera así, usted tendrá que pagar la tarifa y luego hacer una reclamación a Medicare.  También puede preguntar si su médico generalista o especialista ofrecen consultas telefónicas o por video para mayor conveniencia, si usted reúne las condiciones.
Preséntese en los Consultorios de atención urgente de Medicare: acceso gratuito, sin cita, para la atención de lesiones y enfermedades urgentes pero no de vida o muerte.
Acceda a apoyo para su bienestar:
Preséntese en un Centro de salud mental de Medicare: apoyo gratuito, sin cita previa, disponible para la salud y el bienestar mentales en toda Australia. No se necesita cita o derivación. No es necesario ser ciudadano/a australiano/a, estar inscrito/a en Medicare o tener una tarjeta de Medicare para acceder al apoyo.
Acceda a apoyo dental para niños:
Los niños que reúnen las condiciones pueden acceder al Programa de beneficios dentales para niños para cubrir parte o la totalidad del costo de servicios dentales básicos.
Más información  
Para obtener más información sobre la ayuda que Medicare le puede brindar, consulte medicare.gov.au/stronger (http://medicare.gov.au/stronger).
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