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Còn nhiều điều hơn thế nữa về Medicare
Medicare là hệ thống chăm sóc sức khỏe của Úc, giúp mọi người dân Úc tiếp cận được nhiều dịch vụ chăm sóc sức khỏe với chi phí thấp hoặc miễn phí.
Medicare đang được củng cố để chắc chắn người dân Úc có thể tiếp cận tốt hơn với các dịch vụ chăm sóc sức khỏe vừa túi tiền, chăm sóc khẩn cấp và sức khỏe tâm thần. 
Với Medicare quý vị có thể hưởng lợi từ:
các dịch vụ miễn phí hoặc chi phí thấp hơn của bác sĩ hoặc các chuyên viên y tế khác
các dịch vụ chăm sóc sức khỏe tâm thần miễn phí hoặc chi phí thấp hơn
chăm sóc khẩn cấp, miễn phí thông qua mạng lưới ngày càng mở rộng các Phòng khám Khẩn cấp Medicare
một phần hoặc toàn bộ chi phí của một số các dịch vụ nha khoa cơ bản cho trẻ em hội đủ điều kiện, dưới Chương trình Phúc lợi Nha khoa Trẻ em.
Tận dụng tối đa Medicare 
Tiếp cận sự chăm sóc khi quý vị cần và ở nơi quý vị cần:
Bác sĩ GP, bác sĩ chuyên khoa và các cuộc khám bệnh từ xa: kiểm tra xem nhà cung cấp của quý vị có nhận thanh toán qua Medicare không. Nếu không, quý vị sẽ cần phải trả phí và sau đó xin Medicare hoàn phí. Quý vị cũng có thể hỏi nếu bác sĩ GP hoặc bác sĩ chuyên khoa của quý vị có khám bệnh qua điện thoại hoặc video không cho thuận tiện, nếu quý vị hội đủ điều kiện. 
Tới Các Phòng khám Khẩn cấp Medicare: có thể tới đây miễn phí, không cần hẹn trước cho các trường hợp thương tích và bệnh tật khẩn cấp, nhưng không đe dọa tính mạng.
Tiếp cận hỗ trợ cho an sinh của quý vị:
Tới Các Trung tâm Sức khỏe Tâm thần: hỗ trợ miễn phí, không cần hẹn trước cho sức khỏe tâm thần và an sinh ở khắp nước Úc. Quý vị không cần hẹn trước hoặc có giấy giới thiệu. Quý vị không cần phải là công dân Úc, đã đăng ký với Medicare, hoặc có thẻ Medicare để tiếp cận sự hỗ trợ.  
Tiếp cận hỗ trợ nha khoa trẻ em:
Trẻ em hội đủ điều kiện có thể tiếp cận Chương trình Phúc lợi Nha khoa Trẻ em để được giúp thanh toán một phần hoặc toàn bộ chi phí các dịch vụ nha khoa cơ bản.
Thêm thông tin  
Tìm hiểu thêm về cách mà Medicare có thể giúp quý vị, truy cập medicare.gov.au/stronger (http://medicare.gov.au/stronger).
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