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Medicinali a prezzi più abbordabili – Blocco del contributo a carico del paziente per medicinali rientranti nel PBS
A partire dal 1º gennaio 2025, il governo australiano ha introdotto il blocco del contributo a carico del paziente per i medicinali rientranti nel piano farmaceutico nazionale (Pharmaceutical Benefits Scheme o PBS). Questa misura ti aiuterà ad avvalerti dei medicinali di cui hai bisogno senza incorrere in ristrettezze economiche. 
Cos’è il Pharmaceutical Benefits Scheme? 
Il Pharmaceutical Benefits Scheme (PBS), ossia il piano farmaceutico nazionale, è un programma del governo australiano che sovvenziona il costo dei medicinali prescrivibili con ricetta medica rendendoli più economici. L’importo massimo che dovrai pagare per ogni prescrizione è definito “contributo a carico del paziente” (“patient co-payment”), con il governo che si fa carico del costo rimanente del medicinale. Il blocco del massimo del contributo a carico del paziente ti aiuta ad avvalerti dei medicinali di cui hai bisogno per gestire la tua salute.
Cosa devi sapere sul blocco del contributo a carico del paziente per medicinali rientranti nel PBS
Per tutti i titolari della tessera del Medicare 
Il contributo a carico del paziente è bloccato a $31,60 per il 2025.
Per pensionati e titolari di una “Commonwealth concession card”
Il contributo per una prescrizione di medicinali rientranti nel PBS rimarrà bloccato nella misura di $7,70 fino al 2030.
Sconto facoltativo di $1 
Lo sconto facoltativo di $1 che i farmacisti possono applicare sul costo dei medicinali rientranti nel PBS verrà gradualmente ridotto a partire dal 1º gennaio 2025, mentre rimangono bloccati i contributi a carico del paziente per medicinali rientranti nel PBS. Tale sconto si ridurrà in misura pari al tasso di indicizzazione che si sarebbe applicato al contributo a carico del paziente per medicinali rientranti nel PBS ogni anno finché non si riduce a zero. 
Perché è importante 
Il costo massimo a carico dei pazienti per medicinali rientranti nel PBS non aumenterà in linea con l’inflazione nel 2025, tenendo così i medicinali a costi abbordabili e alleviando la pressione sui bilanci familiari. Questa misura mira a far sì che nessuno abbia la necessità di rimandare l’uso dei propri medicinali a causa del loro costo.
Come controllare se il tuo medicinale prescrivibile rientra nel PBS 
Chiedilo a un operatore sanitario: Chiedi al tuo medico o farmacista se il medicinale a te prescritto rientra nel PBS.
Controlla la ricetta medica: le ricette di medicinali rientranti nel PBS sono contrassegnate con il codice ‘PBS/RPBS’ (Repatriation Pharmaceutical Benefits Scheme for veterans).
Ricerca l’elenco dei medicinali rientranti nel PBS: Visita il sito del PBS (https://www.pbs.gov.au/browse/medicine-listing) per ricercare il tuo medicinale secondo il nome o il principio attivo 
Parla con il farmacista di fiducia del costo dei medicinali
Il costo dei medicinali rientranti nel PBS potrebbe variare da una farmacia all’altra. Se sono disponibili più marche dello stesso medicinale, il costo a tuo carico potrebbe variare. La scelta di una marca più costosa potrebbe fare aumentare la spesa a tuo carico.
Alcuni medicinali rientranti nel PBS costano meno del contributo a carico del paziente. I prezzi di questi medicinali possono variare da una farmacia all’altra.
Nella maggior parte dei casi, una farmacia non può imporre un prezzo superiore al contributo a carico del paziente, tranne il caso in cui un sovrapprezzo (“brand premium”) si applica a una particolare marca del medicinale.
Il tuo farmacista di fiducia è una preziosa risorsa per gestire il costo dei tuoi medicinali. Quando ti rechi in farmacia, potresti chiedere:
“Ci sono alterative generiche o più economiche del medicinale a me prescritto?”
I medicinali generici contengono gli stessi principi attivi e offrono gli stessi benefici terapeutici dei medicinali di marca ma costano meno.
“Quali sono le differenze di prezzo tra le marche disponibili dei medicinali a me prescritti?”
I farmacisti possono dirti se una marca diversa offre gli stessi benefici ad un costo inferiore.
“Questo medicinale rientra nel PBS?”
Non tutti i medicinali prescritti con ricetta medica rientrano nel PBS, e quindi vale la pena cercare conferma per evitare costi imprevisti. 
I farmacisti possono anche spiegare come opera la rete di sicurezza del PBS (“PBS Safety Net”) e come puoi tenere traccia delle tue spese per medicinali. Non abbi timore a chiedere dei modi in cui puoi rendere più abbordabile  il costo dei tuoi medicinali.
Maggiori informazioni
Parla con il farmacista di fiducia o con il medico che ti ha prescritto i medicinali per capire meglio le tue opzioni e costi per i medicinali.
Per maggiori informazioni su come il blocco del contributo a carico del paziente per medicinali PBS può aiutare te e la tua famiglia, visita il sito health.gov.au/cheapermedicines (https://www.health.gov.au/cheaper-medicines).
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