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Medicamentos más baratos – Se congela la contribución del paciente al costo de los medicamentos PBS
A partir del 1ero. de enero de 2025, el Gobierno de Australia congeló la parte que el paciente contribuye al costo de los medicamentos de la lista del Plan de Beneficios Farmacéuticos (Pharmaceutical Benefits Scheme, PBS). Esto le ayudará a usted a acceder a los medicamentos que necesita, sin esfuerzo financiero adicional.  
¿Qué es el Pharmaceutical Benefits Scheme? 
El Plan de Beneficios Farmacéuticos o PBS es un programa del Gobierno de Australia que subsidia el costo de los medicamentos de venta bajo receta para que sean más asequibles. El máximo que usted pagará por cada receta se denomina «patient co-payment» (la contribución del paciente); el Gobierno paga el resto del costo del medicamento. La congelación del máximo que pagará el paciente le ayudará a acceder a los medicamentos que necesite para atender su salud. 
Lo que tiene que saber sobre la congelación de la contribución del paciente al costo de los medicamentos PBS 
Para todos los titulares de tarjetas de Medicare  
Para el año 2025 la contribución del paciente se ha congelado en $31,60.  
Para los pensionados y titulares de tarjetas de concesión del gobierno federal 
La contribución del paciente al costo de una receta PBS se congela en su nivel actual de $7,70 hasta 2030. 
Descuento optativo de $1  
El descuento optativo de $1 que pueden hacer los farmacéuticos sobre el costo de los medicamentos PBS se irá reduciendo paulatinamente a partir del 1ero. de enero de 2025, mientras continúe congelada la parte de dicho costo que el paciente paga. El descuento se reducirá en el monto de la indexación que se habría impuesto a la contribución del paciente al costo del medicamento PBS cada año, hasta llegar a cero. 
Por qué es importante 
El máximo costo para el paciente de los medicamentos de la lista del PBS no aumentará con la inflación en 2025, lo que mantendrá los medicamentos asequibles y reducirá la presión impuesta en los presupuestos familiares. Esto es para que nadie sienta la necesidad de postergar la compra de sus medicamentos debido al costo. 
Cómo comprobar si el medicamento que le han recetado está cubierto por el PBS
Pregúntele a un profesional sanitario: Pregúntele a su médico o farmacéutico si el medicamento recetado está en la lista del PBS.
Examine la receta: Las recetas de medicamentos PBS llevan inscrito “PBS/RPBS" (Plan de Beneficios Farmacéuticos para veteranos repatriados, o Repatriation Pharmaceutical Benefits Scheme for veterans). 
Busque en la lista de medicamentos PBS: Consulte la página web del PBS (https://www.pbs.gov.au/browse/medicine-listing) y busque su medicamento por el nombre o por el ingrediente activo.
Hable con su farmacéutico acerca del costo de los medicamentos 
El costo de los medicamentos PBS puede variar de una farmacia a otra. Si hay varias marcas del mismo medicamento, el costo puede ser diferente. Si usted elige una marca más cara, podría aumentar el monto de su contribución.
Algunos medicamentos de la lista del PBS cuestan menos que la contribución del paciente. Los precios de estos medicamentos pueden variar de una farmacia a otra.
En la mayoría de los casos la farmacia no puede cobrar más que dicha contribución, excepto cuando se cobra un recargo por marca para un medicamento de una determinada marca.
Su farmacéutico/a puede ser de gran ayuda para gestionar el costo de sus medicamentos. Cuando vaya a la farmacia, piense en preguntar:
«¿Existen alternativas genéricas o más baratas del medicamento que me han recetado?» 
Los medicamentos genéricos contienen los mismos ingredientes activos y ofrecen los mismos beneficios terapéuticos que los medicamentos de marca, pero pueden ser más baratos.
«¿Qué diferencia de precio hay entre las marcas disponibles del medicamento que me han recetado?» 
Los farmacéuticos pueden decirle si una marca diferente ofrece los mismos beneficios a un precio más bajo.
«¿Figura este medicamento en la lista del PBS?»
Como no todos los medicamentos recetados figuran en la lista del PBS, vale la pena confirmarlo para evitar costos inesperados. 
Además, los farmacéuticos pueden explicar el funcionamiento de la red de seguridad del PBS y cómo seguir su gasto en medicamentos. No vacile en preguntar acerca de las maneras de lograr que sus medicamentos sean más asequibles.
Más información 
Hable con su farmacéutico/a o con el profesional que le receta medicamentos para comprender mejor sus opciones y el costo de sus medicamentos.
Para obtener más información sobre cómo la congelación de la contribución máxima del paciente al costo de los medicamentos PBS puede ayudarle a usted y a su familia, consulte la página health.gov.au/cheapermedicines (https://www.health.gov.au/cheaper-medicines).
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