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Thuốc rẻ hơn –  Khoản đồng thanh toán PBS của bệnh nhân được giữ nguyên
Kể từ ngày 1 tháng Một  2025, Chính phủ Úc đã bắt đầu giữ nguyên khoản đồng thanh toán của bệnh nhân cho các loại thuốc trong danh mục Chương trình Tài trợ Dược phẩm (Pharmaceutical Benefits Scheme - PBS). Việc này sẽ hỗ trợ quý vị tiếp cận các loại thuốc quý vị cần mà không phải chịu thêm áp lực tài chính. 
Chương trình Tài trợ Dược phẩm là gì? 
Chương trình Tài trợ Dược phẩm (PBS) là chương trình trợ giá của Chính phủ Úc cho các loại thuốc theo toa để chi phí thuốc vừa túi tiền hơn. Khoản tiền tối đa mà quý vị phải trả cho mỗi toa được gọi là khoản đồng thanh toán của bệnh nhân, còn Chính phủ sẽ trả cho phần phí còn lại của giá thuốc. Khoản đồng thanh toán tối đa của bệnh nhân được giữ nguyên giúp quý vị tiếp cận các loại thuốc mình cần để kiểm soát sức khỏe.
Quý vị cần biết điều gì về khoản đồng thanh toán PBS được giữ nguyên
Đối với tất cả những người có thẻ Medicare 
Khoản đồng thanh toán của bệnh nhân được giữ nguyên ở mức $31.60 cho năm 2025.
Đối với người hưu trí và người có thẻ giảm giá Liên bang 
Khoản đồng thanh toán cho một toa thuốc PBS được giữ nguyên ở mức hiện nay là $7.70 cho tới năm 2030.
Phương án tùy chọn giảm giá $1
Phương án tùy chọn giảm giá $1 mà dược sĩ có thể áp dụng cho chi phí thuốc PBS sẽ giảm dần kể từ ngày 1 tháng Một 2025, là trong thời gian khoản đồng thanh toán PBS được giữ nguyên. Nó sẽ giảm theo mức chỉ số giá tiêu dùng được áp dụng cho khoản đồng thanh toán thuốc PBS của bệnh nhân mỗi năm cho tới khi bằng không.   
Vì sao việc này quan trọng
Chi phí tối đa cho bệnh nhân của các loại thuốc trong danh mục PBS sẽ không tăng theo lạm phát trong năm 2025, giữ cho thuốc vừa túi tiền và giảm bớt áp lực lên ngân sách hộ gia đình. Điều này là để cho không ai cảm thấy phải trì hoãn việc mua thuốc vì lý do phí tổn.
Làm thế nào để kiểm tra xem thuốc theo toa của quý vị có được PBS tài trợ không?  
Hỏi chuyên viên y tế: Hỏi bác sĩ hoặc dược sĩ của quý vị xem thuốc theo toa này có nằm trong danh mục PBS không.
Kiểm tra toa thuốc của quý vị: toa thuốc PBS được ghi chữ ‘PBS/RPBS’ (Chương trình Phúc lợi Dược phẩm Hồi hương cho Cựu Chiến binh).
Tra danh mục thuốc PBS: Truy cập trang mạng PBS (https://www.pbs.gov.au/browse/medicine-listing) để tra theo tên thuốc hoặc theo thành phần hoạt tính.
Nói chuyện với dược sĩ của quý vị về phí tổn thuốc 
Phí tổn thuốc PBS có thể khác nhau giữa các hiệu thuốc. Nếu có nhiều nhãn hiệu thuốc giống nhau, phí tổn cho quý vị có thể khác nhau. Việc chọn nhãn hiệu đắt tiền hơn có thể tăng phần phí tổn mà quý vị phải tự trả.
Một số thuốc trong danh mục PBS có giá thấp hơn khoản đồng thanh toán của bệnh nhân. Giá của các loại thuốc này có thể khác nhau tùy theo từng hiệu thuốc.
Trong hầu hết các trường hợp, hiệu thuốc không được tính phí cao hơn mức đồng thanh toán, trừ khi có áp dụng khoản trả thêm theo quy định nhãn hiệu cho một nhãn hiệu thuốc cụ thể.
Dược sĩ của quý vị là nguồn thông tin quý giá để quản lý phí tổn thuốc. Khi tới hiệu thuốc, hãy cân nhắc hỏi:
“Có loại thuốc gốc hoặc loại khác rẻ hơn cho thuốc theo toa của tôi không?” 
Thuốc gốc chứa các thành phần hoạt tính tương tự và mang lại lợi ích trị liệu tương tự như thuốc có nhãn hiệu mà có thể rẻ hơn.
“Sự chênh lệch giá giữa nhãn hiệu thuốc theo toa của tôi là bao nhiêu?” 
Dược sĩ có thể cho quý vị biết nếu một nhãn hiệu thuốc khác cũng cho lợi ích như vậy mà với giá thấp hơn.
“Thuốc này có nằm trong danh mục PBS không?” 
Không phải tất cả các toa thuốc đều nằm trong danh mục PBS, vì vậy quý vị nên xác nhận lại để tránh các chi phí phát sinh ngoài ý muốn. 
Dược sĩ cũng có thể giải thích Mạng lưới An toàn PBS hoạt động như thế nào và cách quý vị có thể theo dõi chi phí thuốc của mình. Đừng ngần ngại hỏi về cách để làm sao giúp cho thuốc của quí vị được vừa túi tiền hơn.  

Thêm thông tin 
Nói chuyện với dược sĩ hoặc người kê toa để hiểu rõ hơn các lựa chọn về thuốc và phí tổn.
Để có thêm thông tin về cách khoản đồng thanh toán tối đa của bệnh nhân được giữ nguyên có thể giúp quý vị và gia đình như thế nào, truy cập 
health.gov.au/cheapermedicines (https://www.health.gov.au/cheaper-medicines).
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