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Medicinali a costi più abbordabili – blocco del contributo a carico del paziente per medicinali rientranti nel PBS– Domande comuni dei pazienti
A partire dal 1º gennaio 2025, il governo australiano ha introdotto il blocco del contributo a carico del paziente per i medicinali rientranti nel piano farmaceutico nazionale (Pharmaceutical Benefits Scheme o PBS). Questa misura mira a far sì che tu possa continuare ad avvalerti di medicinali a costi abbordabili.
Cos’è il blocco del contributo a carico del paziente per medicinali rientranti nel PBS? 
Il prezzo massimo che una farmacia può imporre per un medicinale rientrante nel PBS è fissato dal governo australiano ed è definito “PBS patient co-payment”, cioè “contributo a carico del paziente”, che di norma aumenta ogni anno in linea con l’inflazione. A partire dal 1º gennaio 2025 il costo massimo a carico del paziente per medicinali rientranti nel PBS è stato bloccato nella misura in vigore nel 2024 per incoraggiare le persone a non rimandare l’uso dei medicinali loro prescritti a causa del loro costo.
Per i titolari della tessera del Medicare, il contributo massimo a carico del paziente per medicinali rientranti nel PBS rimarrà bloccato a $31,60 per il 2025, che è lo stesso im-porto in vigore nel 2024.
Per i titolari di una “Commonwealth concession card”, il contributo massimo a carico del paziente rimarrà bloccato a $7,70 fino al 2030. Ne consegue che il contributo a carico del paziente non aumenterà di pari passo con il tasso di indicizzazione per cinque anni.
Quali medicinali godranno del blocco?
Il blocco si applica al contributo a carico del paziente per tutti i medicinali prescritti rientranti nel PBS. Ne consegue che i pazienti non pagheranno più dell’importo attuale dei loro medicinali e che tale costo non aumenterà di pari passo con il tasso di indicizzazione.
Variazioni dei prezzi standard potrebbero purtuttavia continuare a valere tra medicinali generici e medicinali di marca. I prezzi dei medicinali potrebbero anche variare nei casi in cui il costo del medicinale è inferiore al contributo a carico del paziente per medicinali rientranti nel PBS, pari a $31,60, o a $7,70 per i titolari di una “concession card”.
Perché il prezzo di alcuni medicinali è diverso in alcune farmacie? 
Benché il contributo a carico del paziente per medicinali rientranti nel PBS sia stato bloccato, i prezzi per marche diverse dello stesso medicinale potrebbero variare. Parla con il farmacista di fiducia delle diverse marche e considera i medicinali generici come un modo per gestire le spese a tuo carico.
Per i medicinali che costano meno del contributo a carico del paziente per medicinali rientranti nel PBS, le farmacie decidono quale prezzo far pagare, e pertanto i prezzi possono variare a seconda di dove presenti la ricetta medica.
Le soglie della PBS Safety Net, cioè della rete di sicurezza del PBS, sono cambiate?
La soglia della rete di sicurezza del PBS per pazienti generali è aumentata a $1694 a partire dal 1º gennaio 2025. La soglia per i titolare di una “concession card” è rimasta uguale.
Puoi continuare a tenere traccia delle tue spese per medicinali rientranti nel PBS usando il “PBS Safety Net Record” per vedere se hai diritto a ulteriori benefici.
Maggiori informazioni 
Per maggiori informazioni sul blocco del contributo a carico del paziente per medicinali PBS e come potrebbe aiutare te e la tua famiglia, visita il sito health.gov.au/cheapermedicines (https://www.health.gov.au/cheaper-medicines). 
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