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Medicamentos más baratos – Congelación de la contribución al costo PBS – Preguntas frecuentes del paciente
A partir del 1ero. de enero de 2025 el Gobierno de Australia congeló el costo máximo de la contribución del paciente para todos los medicamentos del Plan de Beneficios Farmacéuticos (PBS). Esto garantiza el acceso a medicamentos asequibles.
¿Qué es la congelación de la contribución del paciente al PBS?
El Gobierno de Australia determina el precio máximo que las farmacias pueden cobrar por un medicamento PBS; esto se denomina: contribución del paciente al costo de los medicamentos PBS, y generalmente aumenta cada año con la inflación. A partir del 1ero. de enero de 2025 el máximo de la contribución del paciente al PBS se congeló en el monto del 2024 para alentar a las personas a no postergar la compra de los medicamentos que les han recetado, debido al costo.
Para los titulares de una tarjeta de Medicare, la contribución máxima del paciente al costo de los medicamentos PBS se mantiene en $31,60 en 2025, que es la misma contribución que en 2024.
Para los titulares de tarjetas de concesión del gobierno federal, la contribución máxima del paciente se mantiene en $7,70 hasta 2030. Esto significa que la contribución del paciente no aumentará con la indexación por cinco años.
¿Qué medicamentos cubre la congelación? 
La congelación cubre el monto de la contribución del paciente para todos los medicamentos de venta bajo receta subsidiados por el PBS. Ello significa que los pacientes no pagarán más que el monto actual por sus medicamentos y que dicho costo no aumentará debido a la indexación.
Es posible que siga habiendo variaciones en el precio de las opciones genéricas y de marca. El precio de los medicamentos también puede variar si el costo es menor que el monto de la contribución del paciente al PBS de $31,60 o de $7,70 en el caso de los titulares de una tarjeta de concesiones.
¿Por qué es diferente el precio de algunos medicamentos en ciertas farmacias? 
Si bien la contribución del paciente al PBS se ha congelado, puede haber diferencias en el precio de las diferentes marcas del mismo medicamento. Hable con su farmacéutico/a acerca de las diferentes opciones de marca, y piense en la opción de medicamentos genéricos como una manera de gestionar sus gastos.
En el caso de los medicamentos que cuestan menos que la contribución del paciente al PBS, las farmacias deciden cuánto cobrar; por lo tanto, los precios pueden variar según la farmacia donde usted presente la receta para que le dispensen el medicamento.
¿Han cambiado los umbrales de la red de seguridad del PBS?
El umbral de la red de seguridad del PBS para los pacientes generales aumentó a $1 694 a partir del 1ero. de enero de 2025. El umbral para los titulares de una tarjeta de concesiones no ha cambiado.
Usted puede llevar la cuenta del gasto en medicamentos PBS mediante el registro de la red de seguridad del PBS para ver si reúne las condiciones para beneficios adicionales.
Más información 
Para obtener más información sobre la congelación de la contribución del paciente al PBS o los beneficios que le puede ofrecer a usted y a su familia, consulte la página health.gov.au/cheapermedicines (https://www.health.gov.au/cheaper-medicines). 
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