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Thuốc rẻ hơn – Khoản đồng thanh toán PBS được giữ nguyên – Những câu hỏi thường gặp của bệnh nhân
Kể từ ngày 1 tháng Một  2025, Chính phủ Úc bắt đầu giữ nguyên khoản đồng thanh toán của bệnh nhân cho tất cả các loại thuốc nằm trong danh mục Chương trình Tài trợ Dược phẩm (PBS). Điều này đảm bảo quý vị có thể tiếp tục tiếp cận thuốc vừa túi tiền.
Khoản đồng thanh toán PBS được giữ nguyên là như thế nào?
Giá tối đa mà hiệu thuốc có thể tính cho một loại thuốc PBS được Chính phủ Úc quy định và được gọi là khoản đồng thanh toán PBS của bệnh nhân, thường tăng hàng năm theo lạm phát. Kể từ ngày 1 tháng Một 2025, khoản đồng thanh toán tối đa cho thuốc PBS của bệnh nhân được giữ nguyên ở mức năm 2024 để khuyến khích mọi người không trì hoãn mua thuốc theo toa vì lý do phí tổn.
Đối với người có thẻ Medicare, khoản đồng thanh toán tối đa của bệnh nhân cho thuốc PBS sẽ được giữ nguyên là $31.60 cho năm 2025, tức là bằng với mức của năm 2024.
Đối với người có thẻ giảm giá Liên bang, khoản đồng thanh toán tối đa của bệnh nhân cho thuốc PBS sẽ được giữ nguyên là $7.70 cho tới năm 2030. Điều này có nghĩa là khoản đồng thanh toán của bệnh nhân sẽ không tăng theo chỉ số giá tiêu dùng trong năm năm.
Việc giữ nguyên được áp dụng cho các thuốc nào? 
Việc giữ nguyên áp dụng cho khoản đồng thanh toán của bệnh nhân cho tất cả các thuốc theo toa nằm trong danh mục PBS. Điều này có nghĩa là bệnh nhân sẽ không phải trả hơn số tiền hiện nay cho thuốc của mình và phí tổn này sẽ không tăng theo chỉ số giá tiêu dùng.
Các thay đổi giá chuẩn vẫn có thể áp dụng giữa các lựa chọn thuốc gốc và thuốc có nhãn hiệu. Giá thuốc cũng có thể thay đổi khi phí tổn của thuốc thấp hơn mức đồng thanh toán PBS của bệnh nhân là $31.60, hoặc  $7.70 đối với người có thẻ giảm giá.
Vì sao giá của một số loại thuốc lại khác nhau tại một số hiệu thuốc?
Mặc dù khoản đồng thanh toán PBS của bệnh nhân được giữ nguyên, giá của các nhãn hiệu khác nhau có thể khác nhau. Hãy trao đổi với dược sĩ về lựa chọn các nhãn hiệu khác nhau và cân nhắc mua thuốc gốc như là một cách để kiểm soát phần chi tiêu phải tự trả.
Đối với các loại thuốc có giá thấp hơn khoản đồng thanh toán PBS của bệnh nhân, hiệu thuốc sẽ quyết định mức giá, do đó giá có thể thay đổi tùy thuộc vào nơi quý vị mua thuốc.
Ngưỡng Mạng lưới An toàn PBS có thay đổi không?
Ngưỡng Mạng lưới An toàn PBS cho bệnh nhân nói chung đã tăng lên tới $1694 kể từ  ngày 1 tháng Một 2025. Còn ngưỡng áp dụng cho người có thẻ giảm giá vẫn không thay đổi.
Quý vị có thể tiếp tục theo dõi chi tiêu mua thuốc PBS qua cách sử dụng hồ sơ Mạng lưới An toàn PBS để kiểm tra xem quý vị có hội đủ điều kiện được hưởng các phúc lợi bổ sung hay không.
Thêm thông tin 
Để có thêm thông tin về giữ nguyên khoản đồng thanh toán PBS hoặc việc này có thể có lợi cho quý vị và gia đình như thế nào, truy cập health.gov.au/cheapermedicines (https://www.health.gov.au/cheaper-medicines). 
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