


Θέσεις για ανθρώπους: ενσωμάτωση της επιλογής στη φροντίδα σε οίκους ευγηρίας
Η Αυστραλιανή Κυβέρνηση προβαίνει σε αλλαγές στη φροντίδα σε οίκους ευγηρίας, ώστε να έχετε περισσότερες επιλογές.
Σχεδιάζουμε ένα νέο σύστημα φροντίδας σε οίκους ευγηρίας που θα αναθέτει θέσεις απευθείας σε ηλικιωμένους που ζουν στην Αυστραλία. Όταν ο νέος Aged Care Act [Νόμος περί Φροντίδας Ηλικιωμένων] θα αρχίσει να ισχύει την 1η Ιουλίου 2025, οι αλλαγές θα σημαίνουν ότι:
τα άτομα που χρειάζονται φροντίδα σε οίκους ευγηρίας θα έχουν περισσότερες επιλογές να  εισέλθουν σε φροντίδα με έναν πάροχο που ανταποκρίνεται καλύτερα στις ανάγκες τους
τα άτομα θα λαμβάνουν απλές πληροφορίες για να παίρνουν πιο ενημερωμένες αποφάσεις σχετικά  με τη φροντίδα τους
οι πάροχοι θα έχουν κίνητρο για την παροχή υψηλής ποιότητας φροντίδας και πιο καινοτόμων  μοντέλων φροντίδας
οι πάροχοι θα είναι σε θέση να προσφέρουν περισσότερες υπηρεσίες σε περισσότερες τοποθεσίες  με λιγότερο διοικητικό φόρτο.
Ηλικιωμένοι που διαμένουν αυτή τη στιγμή σε οίκο ευγηρίας
Εάν ήδη διαμένετε σε οίκο ευγηρίας, δεν χρειάζεται να κάνετε τίποτα για να προετοιμαστείτε για αυτήν την 
αλλαγή.
Η κύρια διαφορά που θα δείτε όταν οι θέσεις κατανέμονται σε άτομα, είναι ότι θα είναι ευκολότερο για εσάς να μετακομίσετε σε ένα νέο οίκο ευγηρίας της επιλογής σας, αν το θελήσετε. Η κυβέρνηση θα συνεχίσει να παρέχει χρηματοδότηση απευθείας στον οίκο ευγηρίας που επιλέξατε για λογαριασμό σας.


Ηλικιωμένοι που σχεδιάζουν για φροντίδα σε οίκο ευγηρίας
Μέχρι να αρχίσει να εφαρμόζεται ο νέος Νόμος, ο τρόπος με τον οποίο θα έχετε πρόσβαση στη φροντίδα σε οίκο ευγηρίας θα παραμείνει ο ίδιος. Εάν σκέφτεστε να μετακομίσετε σε οίκο ευγηρίας:
θα πρέπει πρώτα να αξιολογηθείτε από μια Aged Care Assessment Team [Ομάδα Αξιολόγησης  Φροντίδας Ηλικιωμένων] και να λάβετε έγκριση για φροντίδα σε οίκο ευγηρίας
μόλις εγκριθεί, μπορείτε στη συνέχεια να βρείτε και να εισέλθετε σε έναν οίκο ευγηρίας με έναν  πάροχο που έχει κενή θέση.
Αναζήτηση βοήθειας
Θα είμαστε εδώ για να υποστηρίξουμε και να βοηθήσουμε εσάς και την οικογένειά σας να κατανοήσετε τι σημαίνουν αυτές οι αλλαγές και τις επιλογές που έχετε στη διάθεσή σας.
Διαθέτουμε επίσης περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τους παρόχους υπηρεσιών φροντίδας ηλικιωμένων, ώστε να σας βοηθήσουμε να κάνετε καλύτερες και πιο ενημερωμένες επιλογές σχετικά με το πού θα έχετε πρόσβαση στη φροντίδα που σας ταιριάζει. Αυτό περιλαμβάνει τη δημοσίευση των Star Ratings [Βαθμολογιών Αστέρων] για τους παρόχους φροντίδας σε οίκους ευγηρίας, μαζί με πιο διαφανείς πληροφορίες για τη διαμονή.
Το My Aged Care είναι επίσης εδώ για να σας βοηθήσει.
Για να βρείτε πληροφορίες σχετικά με τον τρόπο πρόσβασης στις υπηρεσίες φροντίδας ηλικιωμένων, επισκεφθείτε τον ιστότοπο myagedcare.gov.au.
Μπορείτε να υποβάλετε αίτηση για αξιολόγηση διαδικτυακά και να αναζητήσετε τοπικούς παρόχους  υπηρεσιών φροντίδας ηλικιωμένων που ανταποκρίνονται στις ανάγκες σας.
Μπορείτε να καλέσετε στο 1800 200 422 από Δευτέρα ως Παρασκευή, 8πμ έως 8μμ, και το  Σάββατο, 10πμ έως 2μμ.
Μείνετε ενημερωμένοι
Επισκεφθείτε την ιστοσελίδα health.gov.au/placestopeople για περισσότερες πληροφορίες και ενημερώσεις.
Υπάρχουν επίσης πολλές ευκαιρίες για να πείτε τη γνώμη σας σχετικά με τις αλλαγές στη φροντίδα ηλικιωμένων:
Εγγραφείτε για να λαμβάνετε το EngAged, το μηνιαίο ενημερωτικό μας δελτίο για ηλικιωμένους  στον ιστότοπο: comms.agedcareupdates.net.au.
Επισκεφθείτε το Aged Care Engagement Hub [Κόμβο Συμμετοχής για τη Φροντίδα Ηλικιωμένων] για να ενημερωθείτε σχετικά με τις πιο πρόσφατες ευκαιρίες διαβούλευσης και τα αποτελέσματα στην ιστοσελίδα: AgedCareEngagement.health.gov.au/get-involved
Επισκεφθείτε τον ιστότοπο agedcareengagement.health.gov.au 
Τηλεφωνήστε στο 1800 318 209 (Τηλεφωνική γραμμή δωρεάν κλήσης για τη μεταρρύθμιση της φροντίδας ηλικιωμένων)
Για υπηρεσίες μετάφρασης και διερμηνείας, καλέστε το 131 450 και ζητήστε το 1800 318 209. Για να χρησιμοποιήσετε την National Relay Service, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα nrschat.nrscall.gov.au/nrs για να επιλέξετε το προτιμώμενο σημείο πρόσβασης στον ιστότοπό τους ή καλέστε το NRS Helpdesk στο 1800 555 660.
Ας αλλάξουμε τη φροντίδα ηλικιωμένων μαζί
Προσκαλούμε τους Αυστραλούς να συνεχίσουν να εκφράζουν τη γνώμη τους σχετικά με τις μεταρρυθμίσεις στη φροντίδα ηλικιωμένων.
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