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Tờ thông tin – Khái quát về Đạo luật Hòa nhập và Dịch vụ dành cho Người Khuyết tật 2023 
Đạo luật Hòa nhập và Dịch vụ dành cho Người Khuyết tật 2023 (Disability Services and Inclusion Act 2023) (Đạo luật DSI) bắt đầu có hiệu lực vào ngày 1 tháng 1 năm 2024. Đạo luật này bãi bỏ và thay thế Đạo luật Dịch vụ dành cho Người Khuyết tật 1986 (Disability Services Act 1986) (DSA). Trong hơn ba mươi năm qua DSA đã không được cập nhật gì đáng kể. Chính phủ đã xây dựng Đạo luật DSI thông qua hai vòng tham vấn cộng đồng. Tham vấn bao gồm sự tham gia của các tổ chức đại diện, nhà cung cấp dịch vụ và người khuyết tật. 
Đạo luật DSI nhằm mục đích:      
cung cấp cơ sở pháp lý rõ ràng để Chính phủ Liên bang tiếp tục tài trợ cho các hỗ trợ và dịch vụ dành cho người khuyết tật ngoài Chương trình Bảo hiểm Khuyết tật Toàn quốc (National Disability Insurance Scheme) (NDIS)
cải thiện các quy định về chất lượng và bảo vệ đối với các hỗ trợ và dịch vụ được cho phép dưới luật này
làm hiệu lực Công ước Liên Hiệp Quốc về Quyền của Người Khuyết tật (United Nations Convention on the Rights of Persons with Disabilities) (CRPD) và các nghĩa vụ quốc tế khác.
Đạo luật DSI bổ sung cho luật pháp quốc gia khác, bao gồm các đạo luật sau: 
Đạo luật Chống Phân biệt Đối xử với Người Khuyết tật năm 1992 (Disability Discrimination Act 1992)
Đạo luật An sinh Xã hội 1991 (Social Security Act 1991)
Đạo luật Chương trình Bảo hiểm Khuyết tật Toàn quốc 2013 (National Disability Insurance Scheme Act 2013)
Đạo luật Ủy ban Nhân Quyền Úc 1986 (Australian Human Rights Commission Act 1986)
Đạo luật DSI không định nghĩa 'khuyết tật'. Nó không giới hạn sự hỗ trợ và dịch vụ cho một nhóm mục tiêu cụ thể. Điều này không ngăn cản việc tài trợ cho các chương trình nhắm đến các nhóm hoặc nhóm nhân khẩu học cụ thể.


Hoạt động Hội đủ điều kiện 	
Đạo luật DSI cung cấp thẩm quyền cho phép tài trợ cho nhiều hoạt động khác nhau. Đạo luật xem đây là những hoạt động hội đủ điều kiện. Sau đây là các hoạt động hội đủ điều kiện theo Đạo luật DSI:




khả năng tiếp cận
chỗ ở
bênh vực
xây dựng năng lực
người chăm sóc
hòa nhập cộng đồng
tư vấn
giáo dục
việc làm
sống độc lập
thông tin
giải trí
chăm sóc thay thế
nghiên cứu và đánh giá

Điều kiện tài trợ theo luật định
Đạo luật DSI có các điều kiện tài trợ theo luật định. Đây là những quy tắc mà tất cả các nhà cung cấp dịch vụ phải tuân theo để nhận được tài trợ. Những quy định này đặt ra những dự tính rõ ràng đối với các nhà cung cấp dịch vụ và người khuyết tật. Điều này giúp dễ dàng xác định khi nào nhà cung cấp không đáp ứng đúng các quy định. Những điều kiện tài trợ này nhằm mục đích cân bằng việc bảo vệ với việc giảm thiểu gánh nặng pháp lý. Những điều kiện này là:
tuân thủ Quy tắc Ứng xử
có giấy chứng nhận tuân thủ, nếu thỏa thuận hoặc tài trợ là cho một hoạt động được quản lý 
thực hiện và duy trì hệ thống quản lý khiếu nại thích hợp 
thực hiện và duy trì một hệ thống quản lý sự cố thích hợp
không phải tuân theo một lệnh cấm NDIS.
Các công cụ pháp lý hỗ trợ Đạo luật
Đạo luật DSI cho phép Bộ trưởng hoặc Thứ trưởng ban hành năm công cụ lập pháp dưới Đạo luật DSI. Những công cụ lập pháp này được liệt kê dưới đây. 
Công cụ Quy tắc Ứng xử:
Quy tắc Ứng xử phản ánh Quy tắc Ứng xử của NDIS. Công cụ đặt ra những dự tính về việc cung cấp dịch vụ an toàn và có đạo đức. 
Công cụ Hoạt động được Quản lý: 
Một số hoạt động được Đạo luật DSI tài trợ có thể có rủi ro cao hơn. Các hoạt động này có thể phải tuân theo quy định bổ sung và được gọi là "các hoạt động được quản lý". Công cụ này đặt ra các tiêu chí để xác định xem một hoạt động có phải là hoạt động được quản lý hay không. 
Công cụ về Tiêu chuẩn Tuân thủ và Quy định Tuân thủ Thay thế:
· Công cụ này nêu ra các tiêu chuẩn mà hoạt động được quản lý phải tuân thủ. Tiêu chuẩn Quốc gia về Dịch vụ Người khuyết tật là tiêu chuẩn mặc định. Nó cũng thiết lập các quy định tuân thủ thay thế có thể được công nhận.
Công cụ Quản lý Khiếu nại và Sự cố: 
Công cụ này đặt ra các quy tắc để xử lý khiếu nại và báo cáo sự cố. Trong đó bao gồm khung thời gian để báo cáo và thông tin cần được thu thập. 
Công cụ Tiết lộ Thông tin: 
Công cụ sẽ đặt ra các mục đích mà thông tin liên quan có thể được sử dụng hoặc tiết lộ.  
Thông tin thêm 
Để biết thêm thông tin, vui lòng truy cập www.dss.gov.au/dsi-act 
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