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DSS3131.01.24
Scheda informativa - Panoramica sul Disability Services and Inclusion Act 2023 (Legge sull’Inclusione e sui Servizi per le Disabilità del 2023) 
Il Disability Services and Inclusion Act 2023 (DSI Act) è entrato in vigore il 1° gennaio 2024. Ha abrogato e sostituito il Disability Services Act 1986 (Legge sui Servizi per le Disabilità del 1986) (DSA). Per oltre trent’anni, il DSA non era stato sostanzialmente aggiornato. Il governo ha sviluppato il DSI Act tramite due fasi di consultazione pubblica. La consultazione ha coinvolto organizzazioni rappresentative, fornitori di servizi e persone con disabilità. 
Il DSI Act mira a:      
· fornire al governo federale una base legislativa chiara per continuare a finanziare attività di supporto e servizi che non rientrano nel Regime di previdenza nazionale per le persone con disabilità (NDIS, National Disability Insurance Scheme);
· migliorare i requisiti di qualità e tutela per le attività di supporto e i servizi autorizzati ai sensi di questa legislazione;
· dare effetto alla Convenzione delle Nazioni Unite sui diritti delle persone con disabilità (CRPD, Convention on the Rights of Persons with Disabilities).
Il DSI Act integra altre legislazioni nazionali, tra cui le seguenti leggi: 
· Disability Discrimination Act 1992 (Legge sulla Discriminazione nei confronti delle persone con disabilità del 1992);
· Social Security Act 1991 (Legge sulla Sicurezza Sociale del 1991)
· National Disability Insurance Scheme Act 2013 (Legge sul Regime di previdenza nazionale per le persone con disabilità del 2013);
· Australian Human Rights Commission Act 1986 (Legge sulla Commissione australiana per i diritti umani del 1986).
Il DSI Act non definisce il termine ‘disabilità’. Non limita le attività di supporto e i servizi a uno specifico gruppo di riferimento. Questo non impedisce il finanziamento di programmi destinati a specifici gruppi o fasce demografiche.


Attività ammissibili 	


Il DSI Act fornisce autorizzazione per consentire il finanziamento di una vasta gamma di attività. Il DSI Act fa riferimento a tali attività come attività ammissibili. Le seguenti sono attività ammissibili ai sensi del DSI Act:

· accessibilità;
· alloggio;
· patrocinio;
· potenziamento delle capacità;
· caregiver;
· inclusione nella comunità;
· counseling;
· formazione;
· occupazione;
· vita indipendente;
· informazione;
· attività ricreative;
· assistenza di sollievo (respite);
· ricerca e valutazione.

Condizioni statutarie di finanziamento
Il DSI Act contiene condizioni statutarie di finanziamento. Si tratta di regole che tutti i fornitori di servizi sono tenuti a seguire per ricevere i finanziamenti. Tali requisiti stabiliscono aspettative chiare per i fornitori di servizi e le persone con disabilità. Ciò permette di individuare più facilmente i fornitori che non soddisfano i requisiti. Le condizioni di finanziamento mirano a bilanciare tutela e minimizzazione degli oneri normativi. Queste sono:
· conformarsi al Codice di condotta;
· possedere un certificato di conformità, se la disposizione o la sovvenzione sono attività regolamentate; 
· implementare e mantenere un adeguato sistema di gestione dei reclami; 
· implementare e mantenere un adeguato sistema di gestione degli incidenti;
· non essere soggetti a un provvedimento di divieto da parte del NDIS.
Strumenti legislativi a supporto del DSI Act
Il DSI Act consente al Ministro o al Segretario di definire cinque strumenti legislativi ai sensi del DSI Act stesso. Gli strumenti legislativi sono riportati di seguito. 
Strumento del Codice di Condotta:
· Il Codice di condotta riflette il Codice di Condotta del NDIS. Stabilisce le aspettative per un’erogazione dei servizi sicura ed etica. 
Strumento delle Attività regolamentate: 
· Alcune attività finanziate dal DSI Act potrebbero comportare rischi più elevati. Tali attività possono essere soggette a regolamentazioni aggiuntive e sono definite ‘attività regolamentate’. Questo strumento stabilisce i criteri per determinare se un’attività è un’attività regolamentata. 
Strumento degli Standard di conformità e dei Requisiti alternativi di conformità:
· Questo strumento indica gli standard che le attività regolamentate devono rispettare. Gli Standard Nazionali dei Servizi per le Disabilità (National Standards for Disability Services) rappresentano gli standard predefiniti. Stabilisce anche i requisiti di conformità alternativi che potrebbero essere riconosciuti.


Strumento di Gestione dei reclami e degli incidenti: 
· Questo strumento stabilisce le regole per la gestione dei reclami e la segnalazione degli incidenti. Ciò include le tempistiche per le segnalazioni e le informazioni che dovrebbero essere raccolte. 
Strumento di Divulgazione delle informazioni: 
· Stabilirà gli scopi per i quali le informazioni pertinenti possono essere utilizzate o divulgate.  
Maggiori informazioni 
Per maggiori informazioni, vi preghiamo di visitare www.dss.gov.au/dsi-act 
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