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برگه‌ی گزارش - مرور کلی قانون خدمات معلولیت و شمول 2023 
قانون خدمات معلولیت و شمول مصوب 2023 (قانون DSI) در تاریخ 1 ژانویه 2024 شروع شد. آن قانون، خدمات معلولیت 1986 (DSA) را لغو و جایگزین کرد. DSA به مدت بیش از سی سال، چندان به روز نشده بود. دولت، قانون DSI را از طریق دو دور مشورت عمومی تدوین کرد. در این مشورت، سازمان‌های نماینده، ارایه‌کنندگان خدمات و افراد دارای معلولیت مشارکت داشتند. 
هدف قانون DSI:      
یک مبنای قانونگذاری شفاف برای دولت Commonwealth مهیا می‌کند تا به تامین‌ مالی پشتیبانی‌ از معلولیت و خدمات در خارج از نظام بیمه ملی معلولیت (NDIS) ادامه دهند.
بهبود الزامات کیفیت و حفاظت ویژه پشتیبانی‌ها و خدمات مجاز تحت این مقررات
اجرایی کردن حقوق افراد معلول (CRPD) در کنوانسیون سازمان ملل و دیگر تعهدات بین‌المللی
قانون DSI سایر مقررات ملی شامل احکام زیر را تکمیل می‌کند: 
قانون تبعیض معلولیت 1992
قانون تامین اجتماعی 1991
قانون طرح ملی بیمه معلولیت 2013
قانون کمسیون حقوق بشر استرالیا مصوب 1986
قانون DSI «معلولیت» را تعریف نکرده است. این قانون، پشتیبانی‌ها و خدمات را به یک گروه هدف خاص محدود نمی‌کند. این موضوع، مانع تامین مالی برنامه‌هایی نمی‌شود که گروه‌ها یا جمعیت خاصی را هدف قرار می‌دهد.
فعالیت‌های واجد شرایط 	
قانون DSI تامین مالی را در اختیار طیف گسترده‌ای از فعالیت‌ها قرار می‌دهد. قانون به این فعالیت‌های واجد شرایط اشاره می‌کند. موارد زیر فعالیت‌های مجاز تحت قانون DSI هستند:
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شرایط تامین مالی قانونی
قانون DSI حاوی شرایط تامین مالی قانونی است. اینها قوانینی هستند که همه ارایه‌کنندگان خدمات باید برای دریافت تامین مالی، آن ها را رعایت کنند. این الزامات، توقعات شفافی را برای ارایه‌کنندگان سرویس و افراد دارای معلولیت تعیین می‌کند. این امر شناسایی موارد قصور ارایه‌کنندگان در رفع الزامات را آسان‌تر می‌کند. هدف این شرایط تامین مالی، برقراری تعادل محافظت از طریق کاهش بار قانونی است. اینها عبارتند:
رعایت منشور رفتاری
داشتن گواهی تطبیق در مواردی که ترتیبات یا کمک هزینه ی یک فعالیت نظامند است 
اجرا و حفظ یک نظام مدیریت شکایات مناسب 
اجرا و حفظ یک نظام مدیریت حوادث مناسب
عدم محدودیت در مورد حکم ممنوعیت NDIS.
ابزارهای قانونی جهت پشتیبانی از قانون
قانون DSI به وزیر اجازه می‌دهد پنج ابزار قانونی را تحت قانون DSI ایجاد کند. این ابزارهای قانونگذاری در زیر فهرست شده‌اند. 
ابزار منشور رفتاری:
منشور رفتاری، منعکس کننده نظام‌نامه رفتاری NDIS است. این منشور، انتظارات مربوط به سرویس‌دهی ایمن و اخلاقی را تعیین می‌کند. 
ابزار فعالیت‌های نظام‌مند: 
فعالیت‌های خاصی که توسط قانون DSI تامین مالی می‌شوند، ممکن است خطر بالاتری داشته باشند. این فعالیت‌ها ممکن است مشمول مقررات دیگری باشند و «فعالیت‌های نظام‌مند» نامیده می‌شوند. این ابزار معیارهایی را برای تعیین این مسئله تعیین می‌کند که آیا یک فعالیت نظام‌مند است. 
ابزار استاندارهای تطبیق و الزامات تطبیق جایگزین
· این ابزار استانداردهایی را تعیین می‌کند که فعالیت‌های نظام‌مند باید رعایت کنند. استانداردهای ملی خدمات معلولیت، استاندارهای پیش‌گزیده هستند. به علاوه، الزامات تطبیق جایگزین را که ممکن است قابل شناسایی باشند، تعیین می‌کند.
ابزار شکایات و مدیریت حوادث: 
این ابزار، مقرراتی را برای مدیریت شکایات و گزارش‌دهی حوادث تعیین می‌کند. این شامل مهلت زمانی گزارش‌دهی و اطلاعاتی است که باید جمع‌آوری شود. 
ابزار افشای اطلاعات: 
همچنین، اهدافی را مشخص می‌کند که اطلاعات مربوطه را می‌توان استفاده یا تشریح کرد.  
اطلاعات بیشتر 
برای اطلاعات بیشتر، از www.dss.gov.au/dsi-act بازدید کنید 
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