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Kişilere sunulan yaşam alanları: Yaşlı bakımevlerinde kişisel tercihlerin uygulamaya konulması
Avustralya Hükümeti, yaşlı bakımevlerinde daha fazla tercih hakkına sahip olabilmeniz adına çeşitli düzenlemeler yapmaktadır.
Avustralya’daki yaşlılar için doğrudan yer sağlayan yeni bir yaşlı bakımevi sistemi geliştirmekteyiz. Yeni Aged Care Act [Yaşlı Bakımı] Yasası, 1 Kasım 2025 tarihinde yürürlüğe girdiğinde değişiklikler aşağıdaki hususları kapsayacaktır:
Yaşlı bakımevine ihtiyaç duyan kişiler, ihtiyaçlarına en uygun hizmeti sunan hizmet sağlayıcıyı seçme konusunda daha çok tercihe sahip olacaklardır.
Kişiler, bakım hizmetleriyle ilgili daha bilinçli kararlar verebilmek için sadeleştirilmiş ve anlaşılır bilgilere ulaşabileceklerdir.
Hizmet sağlayıcılar, yüksek kaliteli bakım sunma ve yenilikçi bakım modelleri geliştirme konusunda teşvik edilecektir.
Hizmet sağlayıcılar, idari yükün azaltılması sayesinde daha fazla yerde, daha fazla hizmet sunma kapasitesine ulaşacaktır.
Şu anda yaşlı bakımevlerinde yaşayan yaşlılar 
Şu anda bir yaşlı bakımevinde yaşıyorsanız, bu değişikliklere hazırlanmak için herhangi bir işlem yapmanız gerekmemektedir.
Yerlerin kişilere tahsis edilmesiyle birlikte göreceğiniz en önemli değişiklik, dilediğiniz takdirde seçtiğiniz yeni bir yaşlı bakımevine geçişin artık daha kolay hale gelecek olmasıdır. Hükümet, seçtiğiniz yaşlı bakımevine sizin adınıza doğrudan mali destek sağlamaya devam edecektir.


Yaşlı bakımevi için hazırlık yapan yaşlılar 
Yeni Yasa yürürlüğe girene kadar yaşlı bakımevine erişim şekliniz değişmeden devam edecektir. Eğer bir yaşlı bakımevine yerleşmeyi düşünüyorsanız:
Öncelikle bir Aged Care Assessment Team [Yaşlı Bakımı Değerlendirme Ekibi] tarafından değerlendirilmeniz ve yaşlı bakımevi için onay almanız gerekmektedir.
Onay alındıktan sonra, boş yeri bulunan bir hizmet sağlayıcı ile iletişime geçerek yaşlı bakımevine girebilirsiniz.
Yardım bulmak
Bu değişikliklerin ne anlama geldiğini ve size sunulan seçenekleri daha iyi anlamanızı sağlamak üzere, siz ve ailenize destek ve yardımcı olmaya devam edeceğiz.
Ayrıca, size en uygun bakım hizmetini nereden alabileceğiniz konusunda daha bilinçli ve doğru kararlar verebilmeniz için, yaşlı bakım hizmeti sağlayıcıları hakkında daha fazla bilgi sunmaktayız. Bu aynı zamanda, daha şeffaf konaklama bilgileriyle birlikte bakımevi sağlayıcıları için Star Ratings'in de [Yıldız Derecelendirmeleri] yayımlanmasını içermektedir.
My Aged Care de size yardımcı olmak için hazır bulunmaktadır. 
Yaşlı bakım hizmetlerine nasıl erişebileceğiniz hakkında daha fazla bilgi için My Aged Care internet adresini ziyaret edebilirsiniz. 
Değerlendirme başvurunuzu çevrim içi olarak yapabilir ve ihtiyaçlarınıza en uygun yerel yaşlı bakım hizmeti sağlayıcılarını arayabilirsiniz.
1800 200 422 numaralı telefonu, pazartesiden cumaya 08.00–20.00 saatleri arasında ve cumartesi günleri 10.00–14.00 saatleri arasında arayabilirsiniz.
Gelişmelerden haberdar olun
Daha fazla bilgi ve güncellemeler için Yatılı yaşlı bakım hizmetlerinde tercih hakkının güçlendirilmesi tanınması internet adresini ziyaret edin.
Yaşlı bakımındaki yapılan değişiklikler hakkında söz sahibi olabilmeniz için birçok fırsat bulunmaktadır:
Yaşlılara yönelik aylık haber bültenimiz EngAged'i almak için health.gov.au/aged-care-newsletter-subscribe internet adresinden kaydolabilirsiniz. 
En güncel katılım fırsatları ve sonuçları hakkında bilgi almak için Aged Care Engagement Hub'ı [Yaşlı Bakımı Etkileşim Merkezi] şu adresten ziyaret edebilirsiniz: AgedCareEngagement.health.gov.au/get-involved. Yaşlı bakımı hakkında sohbet başlatın 
Yaşlı bakım yasalarının yaşlıların haklarına öncelik verecek şekilde düzenlenmesi.
MyAgedCare.gov.au internet adresini ziyaret edin.
1800 200 422 numaralı telefonu arayın (My Aged Care’in ücretsiz telefon hattı)
Yazılı ve sözlü tercümanlık hizmetleri için 131 450 numaralı telefonu arayın ve 1800 318 209 numaralı telefonu aramalarını isteyin. 
National Relay Service'i kullanmak için, nrschat.nrscall.gov.au/nrs internet adresini ziyaret ederek web sitelerinden tercih ettiğiniz erişim seçeneğini belirleyin veya 1800 555 660 numaralı telefondan NRS Helpdesk'i arayın. 


image3.emf










image5.emf










image4.emf










image10.emf










image2.png
Department of Health, y and Ageing





