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Tempat bagi manusia: menanamkan pilihan dalam hunian perawatan lansia
Pemerintah Australia sedang melakukan perubahan terhadap hunian perawatan lansia, sehingga Anda memiliki lebih banyak pilihan.
Kami sedang merancang sistem hunian perawatan lansia baru yang mengalokasikan hunian secara langsung bagi lansia yang tinggal di Australia. Setelah Aged Care Act [Undang-Undang Perawatan Lansia] baru diberlakukan mulai 1 November 2025, perubahannya berarti:
· individu yang memerlukan perawatan residensial akan memiliki lebih banyak pilihan untuk menerima perawatan dari penyedia yang paling memenuhi kebutuhan mereka
· individu akan menerima informasi sederhana agar mereka dapat membuat keputusan berbasis fakta terkait perawatan mereka.
· penyedia akan diberi insentif untuk menyediakan perawatan berkualitas tinggi dan model perawatan yang lebih inovatif
· penyedia akan bisa menawarkan lebih banyak layanan di lebih banyak lokasi dengan beban administratif yang lebih ringan.
Lansia yang saat ini tinggal dalam perawatan residensial
Jika Anda sudah tinggal di rumah perawatan residensial, Anda tidak perlu melakukan apa pun untuk bersiap menghadapi perubahan ini.
Perbedaan utama yang Anda akan lihat saat tempat ditetapkan bagi orang adalah lebih mudahnya bagi Anda untuk berpindah ke rumah perawatan lansia pilihan Anda, jika mau. Pemerintah, mewakili Anda, akan terus menyediakan pendanaan secara langsung ke rumah perawatan lansia pilihan Anda.



Perencanaan lansia untuk perawatan residensial 
Hingga diberlakukannya Undang-Undang baru, cara Anda mengakses perawatan residensial akan tetap sama. Jika Anda berpikir untuk pindah ke rumah perawatan residensial:
· pertama-tama, Anda harus dinilai oleh Aged Care Assessment Team [Tim Penilaian Perawatan Lansia dan menerima persetujuan untuk perawatan residensial
· setelah disetujui, Anda lalu dapat menemukan dan mendapatkan perawatan residensial dengan penyedia yang memiliki tempat yang tersedia.
Mencari bantuan
Kami akan ada untuk mendukung dan membantu Anda dan keluarga Anda untuk memahami maksud dari perubahan ini dan pilihan yang tersedia bagi Anda.
Kami juga membuat lebih banyak informasi tentang penyedia perawatan lansia yang tersedia untuk membantu Anda membuat pilihan yang lebih baik dan dengan lebih banyak informasi tentang tempat untuk mengakses perawatan yang tepat bagi Anda. Termasuk publikasi Star Ratings [Peringkat Bintang] untuk penyedia perawatan residensial, beserta informasi akomodasi yang lebih transparan.
My Aged Care tersedia untuk membantu Anda. 
· Kunjungi situs My Aged Care untuk menemukan informasi tentang cara mengakses layanan perawatan lansia. 
· Anda dapat mengajukan penilaian secara online dan mencari penyedia perawatan lansia setempat yang memenuhi kebutuhan Anda.
· Anda dapat menghubungi 1800 200 422 dari Senin hingga Jumat, 8 pagi hingga 8 malam, dan Sabtu, 10 pagi hingga 2 siang.
Dapatkan informasi terkini
Kunjungi situs kami untuk informasi dan pembaruan selengkapnya di Tempat bagi manusia – Menanamkan pilihan dalam hunian perawatan lansia.
Banyak juga peluang bagi Anda untuk bersuara tentang perubahan perawatan lansia:
· Daftarkan diri untuk menerima EngAged, buletin bulanan kami untuk lansia: health.gov.au/aged-care-newsletter-subscribe. 
· Kunjungi Aged Care Engagement Hub [Portal Interaksi Perawatan Lanjut Usia] untuk mencari tahu tentang peluang dan hasil konsultasi terbaru: AgedCareEngagement.health.gov.au/get-involved. Mulai pembahasan tentang perawatan lansia
Mentransformasi UU perawatan lansia untuk mengutamakan hak lansia.
Kunjungi MyAgedCare.gov.au
Telepon 1800 200 422 (Saluran telepon gratis My Aged Care)
Untuk layanan penerjemahan dan penjurubahasaan, hubungi 131 450 dan minta dihubungkan ke 1800 318 209. 
Untuk menggunakan National Relay Service, kunjungi nrschat.nrscall.gov.au/nrs untuk memilih titik akses yang Anda sukai di situsnya, atau hubungi NRS Helpdesk di 1800 555 660. 
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