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Bắt đầu can thiệp sớm cho trẻ ở độ tuổi mầm non có thể là thời điểm khá bối rối. Bảng chú giải thuật ngữ này giải thích một số từ được sử dụng khi nói về can thiệp sớm cho trẻ ở độ tuổi mầm non.
AAC 
AAC là viết tắt của Augmentative and Alternative Communication (Giao tiếp Tăng cường và Thay thế). Giao tiếp không chỉ là nói chuyện. ACC có thể giúp trẻ giao tiếp thông qua chỉ tay, hình ảnh hoặc ứng dụng. Các nhà trị liệu ngôn ngữ giúp trẻ em sử dụng AAC. 
Chuyên viên y tế bổ trợ 
Các chuyên gia y tế được đào tạo làm việc với gia đình để hỗ trợ sự phát triển của trẻ. Y tế bổ trợ bao gồm các chuyên viên trị liệu ngôn ngữ, chuyên viên trị liệu hoạt động và chuyên viên vật lý trị liệu. 
Trẻ em khuyết tật 
Trẻ em mắc phải tình trạng bệnh lý suốt đời ảnh hưởng đến cách di chuyển, nhìn, nghe, suy nghĩ, học tập hoặc cảm nhận của trẻ. 
Phát triển 
Phát triển có nghĩa là những thay đổi về thể chất, xã hội, cảm xúc, hành vi, tư duy và kỹ năng giao tiếp của trẻ. Tất cả các lĩnh vực phát triển này đều có mối liên hệ với nhau, mỗi lĩnh vực phụ thuộc và ảnh hưởng đến những lĩnh vực khác. Không chỉ là việc đi lại, nói chuyện và đi vệ sinh, mà còn bao gồm việc trẻ phát triển nhận thức về bản thân và cảm giác gắn bó với môi trường xung quanh. 
Mối quan ngại về phát triển 
Mối quan ngại về phát triển là khi gia đình hoặc chuyên gia lo lắng về một khía cạnh nào đó trong quá trình phát triển của trẻ và tìm kiếm thêm thông tin và sự hỗ trợ. 
Chậm phát triển 
Chậm phát triển là khi trẻ mất nhiều thời gian hơn để đạt được các mốc phát triển so với những trẻ khác cùng tuổi. Điều này có thể bao gồm trong các lĩnh vực như di chuyển, nói chuyện, chơi đùa và tự làm mọi việc. 
Can thiệp sớm cho trẻ ở độ tuổi mầm non 
Can thiệp sớm cho trẻ ở độ tuổi mầm non hỗ trợ các gia đình nuôi dạy trẻ có vấn đề về phát triển, chậm phát triển hoặc khuyết tật (từ khi sinh ra đến 9 tuổi). Các dịch vụ can thiệp sớm cho trẻ ở độ tuổi mầm non bao gồm các chuyên viên trị liệu ngôn ngữ, chuyên viên trị liệu hoạt động, chuyên viên vật lý trị liệu và chuyên viên tâm lý học. Các chuyên viên sẽ làm việc chặt chẽ với gia đình để giúp con bạn phát triển, học tập và tận hưởng cuộc sống, đồng thời giúp gia đình bạn hỗ trợ tốt nhất cho sự phát triển của con mình. 
Tiếp cận sớm cho trẻ ở độ tuổi mầm non 
Cách NDIA giúp đỡ trẻ em khuyết tật và có vấn đề về phát triển từ khi mới sinh cho đến khi trẻ lên 9 tuổi. 
Có bằng chứng-thông tin 
Các dịch vụ dựa trên kiến thức, bằng chứng và nghiên cứu mới nhất, cũng như kiến thức của gia đình về con bạn. 
Môi trường sinh hoạt hàng ngày 
Môi trường sinh hoạt hàng ngày là những nơi như nhà bạn, công viên địa phương hoặc trường mẫu giáo của con bạn. Phương pháp này sẽ hiệu quả nhất nếu bạn gặp chuyên viên ở môi trường sinh hoạt hàng ngày. 
Chuyên viên chính 
Một chuyên viên giáo dục về sức khỏe bổ trợ, phát triển hoặc giáo dục trẻ ở độ tuổi mầm non là người làm việc chính với gia đình. Đôi khi người này được gọi là Chuyên viên chính. Họ giúp điều phối nhóm chuyên viên hoạt động cho trẻ, cung cấp thông tin và lời khuyên, hỗ trợ về mặt tình cảm, xác định và giải quyết nhu cầu cũng như hỗ trợ gia đình phát triển các kỹ năng tự bảo vệ. 
NDIA
NDIA là viết tắt của Cơ quan Bảo hiểm Khuyết tật Quốc gia. NDIA là cơ quan chính phủ Úc chịu trách nhiệm thực hiện và quản lý NDIS.
NDIS 
NDIS là viết tắt của Chương trình Bảo hiểm Khuyết tật Quốc gia. Đây là chương trình của Chính phủ Úc cung cấp kinh phí cho những người đủ điều kiện nhận hỗ trợ của NDIS. Điều này bao gồm can thiệp sớm cho trẻ ở độ tuổi mầm non và các hỗ trợ khác cho trẻ khuyết tật và trẻ em dưới 6 tuổi chậm phát triển, là những em đáp ứng các tiêu chí để được tham gia chương trình. 
Đối tác chăm sóc sớm cho trẻ ở độ tuổi mầm non là một tổ chức tại khu vực địa phương của bạn, nơi bạn có thể đến để tìm hiểu thêm thông tin về hỗ trợ cho con bạn và nộp đơn xin tham gia NDIS. Hoặc bạn có thể liên hệ trực tiếp với Cơ quan Bảo hiểm Khuyết tật Quốc gia (NDIA).
Chuyên viên Trị liệu Hoạt động (OT) 
Các Chuyên viên Trị liệu Hoạt động làm việc với gia đình để hỗ trợ con bạn thực hiện các hoạt động hàng ngày, chẳng hạn như ngủ, chơi, ăn, mặc quần áo và đi vệ sinh. Chuyên viên này cũng hỗ trợ bạn cải thiện các kỹ năng vận động tinh của con bạn như vẽ và viết. Chuyên viên Trị liệu Hoạt động có thể giúp gia đình kiểm soát các vấn đề về giác quan, chẳng hạn như nhạy cảm với tiếng ồn hoặc ánh sáng. 
Bác sĩ nhi khoa 
Bác sĩ nhi khoa là bác sĩ chuyên chăm sóc trẻ em. Bác sĩ nhi khoa kiểm tra sự phát triển của trẻ và có thể chẩn đoán tình trạng sức khỏe và khuyết tật của trẻ. Bác sĩ nhi khoa làm việc chặt chẽ với gia đình và các chuyên gia khác như các chuyên viên y tế bổ trợ. 
Chuyên viên vật lý trị liệu (Physio) 
Công việc của chuyên viên vật lý trị liệu là cải thiện khả năng vận động và khả năng di chuyển của cơ thể, hỗ trợ các gia đình giúp trẻ ngồi, đứng và di chuyển. Các chuyên viên vật lý trị liệu kê đơn xe lăn và các Công nghệ hỗ trợ khác, như xe tập đi hoặc ghế ngồi hỗ trợ. 
Chuyên viên 
Các chuyên viên y tế bổ trợ và những chuyên viên khác cung cấp dịch vụ can thiệp sớm cho trẻ ở độ tuổi mầm non. Điều quan trọng là biết tôn vinh những gì đã đạt được và sẵn sàng nhờ giúp đỡ khi cần thiết. 
Chuyên viên tâm lý học 
Các chuyên viên tâm lý học làm việc với trẻ em và gia đình để giải quyết các vấn đề về cảm xúc và hành vi. Họ xây dựng các kỹ năng của gia đình bạn để hỗ trợ con bạn xác định và đối phó với cảm xúc cũng như hỗ trợ hành vi tích cực. 
Thói quen 
Thói quen là cách bạn thực hiện mọi việc trong gia đình, như giờ ăn hoặc giờ đi ngủ. Thói quen ở nhà và ở lớp là cách hiệu quả nhất để mang đến cho con bạn cơ hội học hỏi và thực hành các kỹ năng mới. 
Chuyên viên trị liệu ngôn ngữ 
Chuyên viên trị liệu ngôn ngữ tập trung vào việc xây dựng các kỹ năng của gia đình bạn để giúp con bạn giao tiếp, bao gồm hiểu những gì người khác nói và giao tiếp bằng cách nói hoặc sử dụng AAC. Trị liệu ngôn ngữ cũng giúp ích cho trẻ em gặp khó khăn khi nuốt hoặc ăn. 
Các Trợ lý trị liệu 
Trợ lý trị liệu giúp trẻ em và gia đình sử dụng các thói quen và chiến lược mà chuyên viên y tế bổ trợ đã giúp gia đình phát triển. Trợ lý trị liệu được giám sát bởi một chuyên viên Y tế Bổ trợ.
Khung Thực hành Tốt nhất Cấp Quốc gia
· Hướng dẫn này dựa trên Khung Thực hành Tốt nhất Cấp Quốc gia về Can thiệp Sớm cho Trẻ ở Độ tuổi Mầm non. 
· Khung Thực hành này giúp bạn biết những gì mong đợi từ việc can thiệp sớm cho trẻ ở độ tuổi mầm non.
· Khung Thực hành này sẽ giúp bạn cảm thấy tự tin rằng bạn đang làm điều tốt nhất cho con mình
Can thiệp sớm cho trẻ ở độ tuổi mầm non là gì? 
Ai là đối tượng của Can thiệp sớm? 
Can thiệp sớm cho trẻ ở độ tuổi mầm non hỗ trợ các gia đình nuôi dạy trẻ có vấn đề về phát triển, chậm phát triển hoặc khuyết tật (từ khi sinh ra đến 9 tuổi). 
Can thiệp sớm bao gồm những gì? 
Các dịch vụ can thiệp sớm cho trẻ ở độ tuổi mầm non được cung cấp bởi nhiều chuyên gia, ví dụ như chuyên viên trị liệu ngôn ngữ, chuyên viên trị liệu hoạt động, chuyên viên vật lý trị liệu hoặc chuyên viên tâm lý học. Trong hướng dẫn này chúng tôi gọi họ là các chuyên viên. 
Ai là người tham gia? 
Các chuyên viên sẽ làm việc chặt chẽ với gia đình, con bạn và những người quan trọng khác trong cuộc sống của con bạn. 
Mục đích của can thiệp sớm cho trẻ ở độ tuổi mầm non là gì? 
Để giúp con bạn phát triển, học tập và tận hưởng cuộc sống và giúp bạn với tư cách là gia đình nhằm hỗ trợ tốt nhất cho sự phát triển của con bạn.
Tôi có thể tìm thêm thông tin ở đâu?
Bạn có thể tìm thêm thông tin về Khung Thực hành Tốt nhất Cấp Quốc gia về Can thiệp Sớm cho Trẻ ở Độ tuổi Mầm non trực tuyến tại đây: 
https://healthy-trajectories.com.au/eci-framework/
© UoM 2025. Khung Thực hành Tốt nhất Cấp Quốc gia về Can thiệp Sớm cho Trẻ ở Độ tuổi Mầm non (một sự hợp tác chung giữa Healthy Trajectories, Melbourne Disability Institute, STRONG Kids STRONG Future tại Đại học Melbourne và Viện Nghiên cứu Trẻ em Murdoch (Murdoch Children’s Research Institute, MCRI), các Chuyên gia và Nhà nghiên cứu về Can thiệp Sớm cho Trẻ trong Độ tuổi Mầm non (Professionals and Researchers in Early Childhood Intervention, PRECI), SNAICC – Tiếng nói Quốc gia vì Trẻ em, Trẻ em và Thanh thiếu niên khuyết tật tại Úc và ACD – Vận động cho Trẻ em Khuyết tật). Được Bộ Dịch vụ Xã hội Ủy quyền. 
Bản quyền của công trình này thuộc về Đại học Melbourne theo giấy phép creative commons, CC-BY-NC-ND. Tài liệu này chứa đựng và dựa trên Tài sản Trí tuệ và Văn hóa Bản địa (Indigenous Cultural and Intellectual Property, ICIP) do SNAICC cùng các thành viên và nhân viên của tổ chức này đóng góp và được sử dụng với sự đồng ý của họ. Việc xử lý bất kỳ phần nào của tài liệu có chứa ICIP cho bất kỳ mục đích nào mà chưa được người lưu giữ cho phép đều là hành vi vi phạm nghiêm trọng các quy tắc truyền thống. Bạn phải kiểm tra ICIP theo đúng quy định khi thực hiện Giấy phép Creative Commons được mô tả ở trên. 
Để biết thêm thông tin về bản quyền, vui lòng truy cập https://healthy-trajectories.com.au/eci-framework/
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