国家最佳
实践框架
早期儿童干预
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术语表




刚开始实行早期儿童干预可能会是一个令人迷茫的时期。 本术语表解释了一些早期儿童干预使用的词汇。
AAC 
AAC代表增强和替代沟通（Augmentative and Alternative Communication），是一种交流辅助技术。沟通不仅仅是说话。 AAC可以帮助儿童通过指向、图片或应用程序进行沟通。 语言病理学家会帮助儿童使用AAC。 
专职医疗从业者 
经过培训的专职医疗从业人员与家庭合作，支持孩子的成长和发展。 专职医疗从业者包括语言治疗师、职业治疗师和物理治疗师。 
残障儿童 
患有终身残障的儿童，残障情况影响他们的运动、视力、听力、思维、学习或情感。  
发展 
发展意味着孩子在身体、社交、情感、行为、思维和沟通技能方面的变化。所有这些发展领域都是相互关联的，每个领域都依赖于并影响其他领域。这不仅仅涉及走路、说话和如厕，还涉及儿童建立自我认知和归属感。 



发展问题 
发展问题是指家庭或专业人士对儿童发展的某个方面感到担忧，并寻求更多信息和支持。 
发展迟缓 
发展迟缓是指儿童达到发展里程碑的时间比其他同龄儿童更长。这可能包括行动、说话、玩耍和独立做事等方面。
早期儿童干预 
早期儿童干预支援家有发展问题、迟缓或残障（从出生到9岁）的儿童的家庭。早期儿童干预服务包含语言治疗师、职业治疗师、物理治疗师和心理学家。专职医疗从业者会与家人们密切合作，帮助孩子成长、学习和享受生活，并帮助您们的家庭更好地支持孩子的发展。 
幼儿教育方法 
NDIA采用幼儿教育方法，协助残障儿童解决从出生到9岁期间的发展问题。  
循证 
循证服务的基础是最新的知识、证据和研究，以及家庭对其孩子的了解。 
日常环境 
日常环境是指您的家、当地公园或孩子的学前班等环境。 在日常环境中约见专职医疗从业者的效果最佳。
首席专职医疗从业者 
与家庭合作的主要专家，通常是一名专职医疗、儿童发展或早教工作者。他们有时被称为关键工作者。他们帮助协调孩子的团队，提供信息、建议和情感支持，识别和解决孩子的需求，支持家庭发展自我倡导技能。
NDIA
NDIA代表国家残障保险机构（National Disability Insurance Agency）。NDIA是负责实施和管理NDIS的澳大利亚政府机构。
NDIS 
NDIS代表国家残障保险计划（National Disability Insurance Scheme）。这是一个澳大利亚政府项目，为符合条件的人提供NDIS资金。其中包括早期儿童干预和其他支持，适用于符合条件的残障儿童和6岁以下的发育迟缓儿童。

早教合作伙伴是您所在地区的本地组织，您可以在这里获取有助于支持孩子的信息并申请进入NDIS。或者，您也可以直接联系国家残障保险机构（NDIA）。

职业治疗师（OT） 
OT与家庭合作，协助孩子进行日常活动，如睡觉、玩耍、吃饭、穿衣和如厕。他们还会协助您提高孩子的精细运动技能，如绘画和写作。OT可以帮助家庭应对感官问题，如对噪音或光线的敏感。 
儿科医生 
儿科医生是专门照顾儿童的医生。 儿科医生检查儿童的发育情况，对健康和残障情况作出诊断。  儿科医生与家庭和其他专业人士（如专职医疗从业者）密切合作。
物理治疗师（Physio） 
物理治疗师致力于改善身体运动和活动能力，支持家庭协助孩子坐、站和移动。物理治疗师可以开具处方，采用轮椅和其他如助行器或支撑座椅等辅助技术。
专职医疗从业者 
提供早期儿童干预的专职医疗人员等。在必要时寻求帮助，并庆祝每一次胜利是很重要的。
心理学家 
心理学家与儿童和家庭合作，解决情感和行为问题。他们帮助您们建立作为家人的技能，以支持孩子识别和应对情绪，并支持孩子的积极行为。
日常活动 
日常活动是您在家庭中完成日常任务的方式，比如用餐时间或就寝时间。  在家庭中和课堂上的日常活动是给孩子提供机会学习和练习新技能的最有效方式。
语言治疗师
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语言治疗师专注于帮助您们建立作为家人的技能，培养孩子的沟通能力，包括理解他人所说的话，以及通过说话或使用辅助交流（AAC）进行沟通。语言治疗还能够帮助有吞咽或进食困难的儿童。
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治疗助理 
治疗助理帮助儿童和家庭执行专职医疗人员制定的日常活动和策略。 治疗助理由专职医疗人员监督和指导。
国家最佳实践框架
· 本指南基于《早期儿童干预国家最佳实践框架》。 
· 该框架可以帮助您了解早期儿童干预的预期效果。
· 该框架将帮助您给予孩子力所能及的最好的照料。
什么是早期儿童干预？
这是为谁准备的？
早期儿童干预支援家有发展问题、迟缓或残障（从出生到9岁）的儿童的家庭。 
干预服务包括什么？
早期儿童干预服务由不同的专业人员提供，例如语言治疗师、职业治疗师、物理治疗师或心理学家。在本指南中，我们称他们为专职医疗人员。
干预措施包含哪些人？
专职医疗人员会与家人、您的孩子和孩子生活中的其他重要人物密切合作。
早期儿童干预的目标是什么？
帮助您的孩子成长、学习和享受生活，并帮助您们作为家人最好地支持孩子的成长
在哪里可以找到更多信息？
您可以在这里找到有关《早期儿童干预全国最佳实践框架》的更多线上信息：https://healthy-trajectories.com.au/eci-framework/
© UoM 2025.《早期儿童干预全国最佳实践框架》（由健康轨迹、墨尔本残障研究所、墨尔本大学“强壮儿童强壮未来”项目、默多克儿童研究所（MCRI）、早期儿童干预专业人员和研究人员（PRECI）、SNAICC（澳大利亚残障儿童青年、我们的孩子全国之声）和ACD（残障儿童倡议）联合合作）。由澳大利亚社会服务部委托。
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