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ربما تمرون بفترة مُربكة عند بدء برنامج التدخل في مرحلة الطفولة المبكرة. لذا، يشرح هذا المسرد بعض الكلمات المستخدمة عند الحديث عن التدخل في مرحلة الطفولة المبكرة.
AAC 
AAC هو اختصار يُشير إلى التواصل المُعزز والبديل. التواصل لا يقتصر على الكلام فقط. وآليات التواصل المُعزز والبديل يمكن أن تساعد الأطفال على التواصل عن طريق الإشارة أو الصور أو التطبيقات. ويساعد اختصاصيو النطق الأطفال على استخدام آليات التواصل المُعزز والبديل. 
ممارسو القطاع الصحي المساعد 
كوادر مُدرَّبة في القطاع الصحي يعملون مع الأسر لدعم نمو أطفالهم. ويتضمنون اختصاصيي النطق واختصاصيي العلاج الوظيفي واختصاصيي العلاج الطبيعي. 
طفل ذو إعاقة 
طفل لديه حالة دائمة تؤثر على حركته أو بصره أو سمعه أو تفكيره أو تعلمه أو شعوره. 
النمو 
النمو هو التغيرات التي تطرأ على المهارات البدنية والاجتماعية والعاطفية والسلوكية ومهارات التفكير والتواصل لدى طفلك. وجميع مجالات النمو تلك مترابطة ويعتمد كل منها على الآخر ويؤثر فيه. فالنمو لا يقتصر على المشي والكلام واستخدام المرحاض، بل يتعلق أيضًا بأن يُنمي الأطفال الإحساس بالهوية والانتماء. 
العلامات الداعية للقلق المتعلقة بالنمو 
العلامات الداعية للقلق المتعلقة بالنمو هي العلامات التي تثير قلق الأسر أو المتخصصين بشأن أحد مجالات النمو لدى الطفل، فيسعون للحصول على مزيد من المعلومات والدعم. 
تأخر النمو 
تأخر النمو هو عندما يستغرق الطفل وقتًا أطول لبلوغ مراحل النمو المتوقعة مقارنةً بالأطفال الآخرين في سنه. ويمكن أن يشمل ذلك مجالات مثل الحركة والكلام واللعب، والقيام بأنشطة بمفردهم. 
التدخل في مرحلة الطفولة المبكرة 
تدعم برامج التدخل في مرحلة الطفولة المبكرة الأسر التي تربي أطفالًا تظهر عليهم علامات داعية للقلق تتعلق بالنمو أو يعانون من تأخر في النمو أو إعاقة (منذ الولادة وحتى سن 9 سنوات). تتضمن خدمات التدخل في مرحلة الطفولة المبكرة الاستعانة باختصاصيي النطق واختصاصيي العلاج الوظيفي واختصاصيي العلاج الطبيعي واختصاصيي العلاج النفسي. ويعمل الممارسون جنبًا إلى جنب مع الأسر لمساعدة الأطفال على النمو والتعلم والاستمتاع بالحياة ويساعدون كل أسرة على دعم نمو طفلها بأفضل السُبل. 
نهج مرحلة الطفولة المبكرة 
الطريقة التي تتبعها وكالة NDIA لمساعدة الأطفال ذوي الإعاقة والذين تظهر عليهم علامات داعية للقلق تتعلق بالنمو من الولادة وحتى بلوغهم 9 سنوات. 
مُستند إلى الأدلة 
تُحدد الخدمات بناءً على أحدث ما توصلنا إليه من معرفة وأدلة وأبحاث، فضلًا عن معرفة الأسرة بطفلها. 
البيئات اليومية 
البيئات اليومية هي أماكن مثل منزلك أو حديقة المنطقة أو روضة أطفال طفلك. لتحقيق أفضل النتائج، يُفضَّل مقابلة الممارس في إحدى البيئات اليومية. 
الممارس الرئيسي 
اختصاصي من القطاع الصحي المساعد، أو متخصص في النمو، أو مُعلم لمرحلة الطفولة المبكرة، وهو الاختصاصي الرئيسي الذي يعمل مع الأسرة. ويُطلق عليه أحيانًا اسم العامل الرئيسي. ويساعد الممارس الرئيسي في تنسيق الفريق المحيط بالطفل الطفل، وتقديم المعلومات والنصائح، والدعم العاطفي، وتحديد الاحتياجات ومعالجتها، ودعم الأسرة لتطوير مهارات المناصرة الذاتية. 
NDIA
يشير الاختصار NDIA إلى الوكالة الوطنية للتأمين ضد الإعاقة. وكالة NDIA هي الوكالة الحكومية الأسترالية المسؤولة عن تنفيذ وإدارة برنامج NDIS.
NDIS 
يشير الاختصار NDIS إلى برنامج التأمين الوطني ضد الإعاقة. وهو برنامج حكومي أسترالي يوفر التمويل للأشخاص المؤهلين للحصول على الدعم من برنامج NDIS. ويشمل ذلك التدخل في مرحلة الطفولة المبكرة ونوعًا آخر من الدعم للأطفال ذوي الإعاقة والأطفال الذين يقل سنهم عن 6 سنوات ويعانون من تأخر في النمو ويستوفون معايير الحصول على خدمات البرنامج. 
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شريك مرحلة الطفولة المبكرة هو منظمة في منطقتك المحلية الذي يمكنك الذهاب إليها لمعرفة المزيد من المعلومات حول الدعم المتوفر لطفلك والتقديم للحصول على خدمات برنامج NDIS. أو يمكنك التواصل مباشرةً مع الوكالة الوطنية للتأمين ضد الإعاقة (NDIA).
اختصاصيو العلاج الوظيفي (OT) 
يعمل اختصاصيو العلاج الوظيفي مع الأسر لمساعدة الطفل في القيام بالأنشطة اليومية، مثل النوم واللعب والأكل وارتداء الملابس واستخدام المرحاض. وهم أيضًا يقدمون الدعم في تحسين المهارات الحركية الدقيقة لطفلكم مثل الرسم والكتابة. ويمكن لاختصاصيي العلاج الوظيفي مساعدة الأسر في إدارة المشكلات الحسية مثل الحساسية للضوضاء أو الضوء. 
أطباء الأطفال 
طبيب الأطفال هو طبيب متخصص في رعاية الأطفال. يتتبع أطباء الأطفال مراحل النمو ويمكنهم تشخيص الحالات الصحية والإعاقات. ويعمل أطباء الأطفال عن كثب مع الأسر وغيرهم من المتخصصين مثل الممارسين من الكادر الصحي المساعد. 
اختصاصيو العلاج الطبيعي 
يعمل اختصاصيو العلاج الطبيعي على تحسين الحركة البدنية والقدرة على التنقل، ودعم الأسر لمساعدة أطفالهم على الجلوس والوقوف والتحرك. يصف اختصاصيو العلاج الطبيعي الكراسي المتحركة وغيرها من وسائل التكنولوجيا المساعدة، مثل المشايات أو المقاعد الداعمة. 
الممارسون 
كوادر القطاع الصحي المساعد وغيرهم ممن يقدمون خدمات التدخل في مرحلة الطفولة المبكرة. من المهم الاحتفاء بالنجاحات وطلب المساعدة عند الحاجة. 
اختصاصيو العلاج النفسي 
يعمل اختصاصيو العلاج النفسي مع الأطفال والأسر لمعالجة المخاوف المتعلقة بالعاطفة والسلوك. ويساعدون الأسر في تنمية المهارات اللازمة لدعم أطفالهم في التعرف على المشاعر والتعامل معها ودعم السلوك الإيجابي. 
الروتين 
الروتين هو الطريقة التي تتبعونها في أسرتكم لأداء المهام، مثل أوقات تناول الطعام أو النوم. واتباع روتين في المنزل وفي الفصل الدراسي من أنجح الطرق لتوفر لطفلك فرصًا لتعلم مهارات جديدة وممارستها. 
اختصاصيو النطق 
يركز اختصاصيو النطق على دعم الأسر في تنمية المهارات اللازمة لمساعدة الأطفال على التواصل، بما في ذلك فهم ما يقوله الآخرون، والتواصل، إما عن طريق الكلام أو استخدام التواصل المُعزز والبديل. وإلى جانب ذلك، يساعد اختصاصيو النطق الأطفال الذين يواجهون صعوبة في البلع أو الأكل. 
مساعدو العلاج 
دور المساعدين هو مساعدة الأطفال والأسر في استخدام الأنشطة الروتينية والاستراتيجيات التي أعدها الممارس الصحي المساعد بمشاركة الأسرة. ويعمل مساعد العلاج تحت إشراف الممارس الصحي المساعد.
إطار العمل الوطني لأفضل الممارسات
· يستند هذا الدليل إلى إطار العمل الوطني لأفضل ممارسات التدخل في مرحلة الطفولة المبكرة. 
· سيوضح لك إطار العمل أوجه الاستفادة من برنامج التدخل في مرحلة الطفولة المبكرة.
· سيساعدك إطار العمل على الاطمئنان بأنك تُقدِّم أفضل رعاية لطفلك.
ما المقصود بالتدخل في مرحلة الطفولة المبكرة؟ 
ما الفئة التي يستهدفها البرنامج؟ 
تدعم برامج التدخل في مرحلة الطفولة المبكرة الأسر التي تربي أطفالًا تظهر عليهم علامات داعية للقلق تتعلق بالنمو أو يعانون من تأخر في النمو أو إعاقة (منذ الولادة وحتى سن 9 سنوات). 
ماذا يتضمن البرنامج؟ 
يضطلع بتقديم خدمات برنامج التدخل في مرحلة الطفولة المبكرة مجموعة من المتخصصين، مثل اختصاصيي النطق، أو اختصاصيي العلاج الوظيفي، أو اختصاصيي العلاج الطبيعي أو اختصاصيي العلاج النفسي. وفي هذا الدليل، سنُطلق عليهم الممارسين. 
ما الأطراف المشاركة في البرنامج؟ 
يعمل الممارسون جنبًا إلى جنب مع الأسر وأطفالهم وغيرهم من المؤثرين في حياة الأطفال. 
ما هدف برنامج التدخل في مرحلة الطفولة المبكرة؟ 
مساعدة طفلكم على النمو والتعلم والاستمتاع بالحياة ومساعدة الأسرة على دعم نمو طفلها بأفضل السُبل.
أين يمكنني العثور على مزيد من المعلومات؟
يمكنك العثور على مزيد من المعلومات حول إطار العمل الوطني لأفضل ممارسات التدخل في مرحلة الطفولة المبكرة عبر الإنترنت على الرابط: https://healthy-trajectories.com.au/eci-framework/
© جامعة ملبورن 2025. إطار العمل الوطني لأفضل ممارسات التدخل في مرحلة الطفولة المبكرة (تعاون مشترك بين Healthy Trajectories ومعهد ملبورن لذوي الإعاقة وبرنامج STRONG Kids STRONG Future في جامعة ملبورن ومعهد أبحاث الأطفال في مردوخ (MCRI) والاختصاصيين والباحثين في برنامج التدخل في مرحلة الطفولة المبكرة (PRECI) وأمانة سر المؤسسة الوطنية لرعاية أطفال السكان الأصليين وسكان الجزر (SNAICC) الصوت الوطني لأطفالنا ومنظمة الأطفال والشباب ذوي الإعاقة في أستراليا وجمعية مناصرة الأطفال ذوي الإعاقة). بتكليف من وزارة الخدمات الاجتماعية. 
حقوق الطبع والنشر لهذا العمل مملوكة لجامعة ملبورن ويُتاح استخدامه بموجب رخصة المشاع الإبداعي: CC-BY-NC-ND. تحتوي هذه المادة على أجزاء من الموروث الثقافي والفكري للشعوب الأصلية (ICIP) وتستند إليه، وقد ساهم في إعداد ICIP منظمة SNAICC وأعضاؤها وموظفوها ويُستخدم بموافقتهم. التعامل مع أي جزء من المواد التي تحتوي على ICIP لأي غرض لم يُصرِّح به الأمناء هو انتهاك خطير للقوانين العرفية. ويجب عليكم التعامل مع ICIP وفقًا لذلك عند استخدام رخصة المشاع الإبداعي الموضحة أعلاه. 
لمزيد من المعلومات حول حقوق الطبع والنشر، يرجى زيارة https://healthy-trajectories.com.au/eci-framework/
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