청소년 수막 구균 ACWY 백신
수막 구균성은 심각한 질병이지만 예방 가능합니다.

health.gov.au/immunization

호주 정부 보건부
국립 예방접종 프로그램
호주 연방정부와 주정부, 준주 정부의 공동 사업

백신은 얼마나 효과적인가요?

· [bookmark: _GoBack]수막 구균성 백신은 수막 구균성 질병으로부터 청소년들을 보호하는 데에 도움이 되는 안전하고 효과적인 방법입니다.
· 수막 구균성 ACWY 백신의 일회 접종은 이러한 4 가지 유형의 수막 구균성 질병으로부터 보호하는 데에 매우 효과적입니다.

백신은 얼마나 안전한가요?

수막 구균 백신은 안전합니다. 수막 구균 ACWY 예방 접종 프로그램은 2015 년부터 영국의 청소년들에게, 2005년부터는 미국의 청소년들에게 실시되어 왔습니다.
· 모든 백신과 마찬가지로 일부 사람들은 부작용이 있을 수 있습니다.
· 부작용은 대개 경미하며 다음을 포함할 수 있습니다:

· 주사 부위의 통증, 붓기 또는 홍조
· 두통, 피로 및 발열
· 메스꺼움과 식욕 감소.

· 백신에 의한 심각한 부작용은 매우 드뭅니다. 
· 자녀의 부작용이 우려될 경우 의학적 자문을 구하십시오.
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수막 구균 백신의 안전성에 대한 더 자세한 정보는 의료제품청 (Therapeutic Goods Administration) 웹 사이트 tga.gov.au에서 참조할 수 있습니다. 
health.gov.au/immunization
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수막 구균성 질병이란 무엇입니까?

수막 구균성 질병은 코 또는 목에 흔히 발견되는 수막 구균 박테리아가 몸에 들어가 심각한 질병을 일으킬 때 발생합니다.
· 십대 후반 청소년들과 젊은 성인들이 박테리아를 보유하고 다른 사람들에게 퍼뜨릴 가능성이 가장 높습니다. 수막
· 수막 구균 박테리아의 유형은 여러가지가 있습니다. 전 세계적으로, 수막 구균성 질병을 초래하는 주요 유형은 A, B, C, W 및 Y입니다.
· 수막 구균성 질병의 증상으로는 발열, 두통, 구토, 목 뻐근함 또는 근육통 등이며, 때로는 붉거나 보라빛의 발진이 뒤따릅니다.
· 이 질병은 팔다리 상실, 청각 장애, 실명, 흉터, 신장 또는 간 기능 상실로 인한 영구 장애를 포함한 합병증을 유발할 수 있습니다.
· 수막 구균성 질환을 앓고 있는 환자의 5 내지 10 % 가 사망하며, 심지어 조기 치료를 받는 경우에도 사망합니다.

왜 백신 접종을 받나요?

수막 구균성 질병은 드물지만 매우 심각하며 생명을 위협 할 정도로 빠르게 진전될 수 있습니다.
· 수막 구균성 ACWY 백신은 W형 및 Y형 박테리아에 의해 야기된 4가지 유형의 수막 구균성 질병으로부터 보호해주며, 여기에는 최근들어 호주에서 다소 흔해진 두 가지 유형이 포함됩니다.
· 수막 구균 B 유형 예방 백신은 별도로 있습니다.  이 백신에 대한 더 자세한 정보를 원하시면 GP 나 다른 예방 접종 제공자에게 문의하십시오.

수막 구균 백신 반복 접종

· 어린 시절에 수막 구균성 C 백신을 접종 받은 경우, 청소년기에도 수막 구균성 ACWY 백신 접종을 받는 것이 여전히 권장됩니다. 수막 구균성 ACWY 백신은 A, W, Y 유형에 대한 보호를 제공하며 C 유형에 대한 면역력을 높여줍니다.

예방 접종을 어떻게 받나요?

이 백신은 학교 기반 예방 접종 프로그램을 통해 10 학년에 있는 14 세에서 16 세 사이의 모든 학생에게 무료입니다. 자녀가 만 14-16 세인 경우에도 해당되는 학년에 있지 않으면 학교에서 백신 접종을 받지 않습니다.
· 해당 연도의 학생들은 학교에서 동의서를 받게 됩니다. 이 동의서는 부모 또는 보호자가 서명해야 하며 예방 접종을 제공하기 전에 학교에 제출해야 합니다.
· 학교에서 백신 접종을 받지 않은 15-19세의 청소년들은 GP 나 다른 예방 접종 제공자를 통해 접종을 받을 수 있습니다.

자녀가 예방 접종이 되어 있는지 여부를 어떻게 알 수 있나요?

호주 예방 접종 등록부 (Australian Immunisation Register)에 호주에서 제공된 예방 접종 기록이 명시되어 있습니다.
· 14 세 미만의 자녀가 있는 부모 또는 보호자는 myGov (my.gov.au)를 통한 Medicare 온라인 계정을 사용하여 언제든지 자녀의 예방 접종 내역서를 조회할 수 있습니다.
· 14 세 이상의 청소년은 자신들의 예방 접종 내역서를 보거나 아니면 호주 후생부(Department of Human Services)에 자신들의 내역서에 대한 조회 권한을 귀하에게 주도록 허가할 수 있습니다.

더 자세한 정보를 어디에서 얻을 수 있나요?

· GP 나 다른 예방 접종 제공자에게 문의하십시오. 
· health.gov.au/immunisation
