青少年脑膜 炎球菌ACWY 疫苗
脑膜炎球菌病虽然是一种严重的疾 病，但可预防。
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疫苗有多有效？ 

· 接种脑膜炎球菌疫苗是一种安全有效的方法，有助于 保护青少年免受脑膜炎球菌疾病的侵害。 
· 单一剂量的脑膜炎球菌ACWY疫苗对预防这四种类型 的脑膜炎球菌病非常有效。


疫苗有多安全？

 脑膜炎球菌疫苗具有安全性。自2015年以来，英国开 展了针对青少年的脑膜炎球菌ACWY疫苗接种计划。 而美国早在2005年就开始实施这一计划。 
· 无论接种哪种疫苗，有些人可能会有反应。 
· 这些反应通常是温和的，可包括：

· 注射部位疼痛、肿胀或发红 
· 头痛、疲劳和发烧 
· 恶心和食欲不振。 

· 接种疫苗后出现严重副作用的情况极其罕见。 
· 若担心孩子会有反应，请寻求医嘱。


青少年脑膜 炎球菌ACWY 疫苗

可在澳大利亚药物管理局（Therapeutic Goods Administration，简称TGA）网站tga.gov.au了解更多关 于脑膜炎球菌疫苗安全性的信息 
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什么是脑膜炎球菌病？

 脑膜炎球菌病是指由常见于鼻子或喉咙中的脑膜炎 球菌侵入人体而引起的严重疾病。 
· 年龄较大的青少年和年龄较轻的成年人最有可能携 带脑膜炎球菌并将其传染给其他人。 
· 脑膜炎球菌有多种不同类型。在世界范围内，引起 脑膜炎球菌病的主要类型分为A型、B型、C型、W 型和Y型。
·  脑膜炎球菌病的症状包括发烧、头痛、呕吐、颈部 僵硬或肌肉酸痛，有时还会出现红色或紫色皮疹。 
· 脑膜炎球菌病会导致并发症，其中包括永久性残 疾，如截肢、失聪、失明、留疤和肝肾功能衰竭。 
· 脑膜炎球菌病患者的死亡率在5%至10%之间，有时 即使接受了早期治疗，也会死亡。

为什么要接种疫苗？ 

脑膜炎球菌病很罕见，但非常严重，很快就会危及 生命。 
· 脑膜炎球菌ACWY疫苗针对四种类型的脑膜炎球菌 疾病提供保护，其中包括近年来在澳大利亚愈发常 见的两种类型的脑膜炎球菌疾病，即由W型和Y型 脑膜炎球菌引起的疾病。 
· [bookmark: _GoBack]另外有一种单独的疫苗可以预防B型脑膜炎球菌 病。请与全科医生或其他免疫接种提供机构联系， 了解有关该疫苗的更多信息。 

重复接种脑膜炎球菌疫苗 

· 如果符合条件的人在儿童期接种了一剂脑膜炎球 菌C型疫苗，那么仍建议其在青春期接种脑膜炎球 菌ACWY疫苗。脑膜炎球菌ACWY疫苗提供对抗A 型、W型、Y型脑膜炎球菌的保护，此外还能增强 对抗C型脑膜炎球菌的免疫力。


如何接种疫苗？

通过基于学校的免疫计划，所有14至16岁的10年级 学生均可免费接种。即使您的孩子年龄在14至16岁 之间，如果不在符合条件的年级，也无法在学校接 种到该疫苗。
· 符合年级条件的学生会从学校收到一份接种同意 书。该同意书必须由家长或监护人签字，并在接种 疫苗前上交学校。
· 15至19岁的青少年，如果在校期间没有接种疫苗， 则可通过其全科医生或其他疫苗提供机构接种。

怎样才能知道孩子是否接种了疫 苗？

澳大利亚免疫登记处（Australian Immunisation Register）保存澳大利亚境内疫苗接种记录。
· 14岁以下儿童的父母或监护人可通过myGov (my.gov.au)使用Medicare在线账户随时获取孩子的 疫苗接种记录。
· 年满14岁的青少年可以查看自己的疫苗接种记 录，或者授权公众服务部（Department of Human Services）向您提供接种记录。

我可在哪里可以获得更多信息？

· 咨询全科医生或其他疫苗提供机构。 
· health.gov.au/immunisation
