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Unterstützung bei Trauer und Trauma für Personen im Altenpflegesektor, die von COVID-19 betroffen sind 
Die australische Regierung finanziert Dienstleistungen für den australischen Altenpflegesektor zur Unterstützung bei Trauer, Verlust und Trauma. Die Dienste stehen Bewohnern von Altenpflegeheimen, Empfängern von häuslicher Pflege, ihren Angehörigen sowie Altenpflegepersonal zur Verfügung. Sie können diese Dienste selbst nutzen oder Ihre Angehörigen und Gemeinschaften darüber informieren. 
Sie sind für jedermann kostenlos.
Alle diese Organisationen respektieren die Kultur, Religion, Identität und Lebensweise einer Person. Wenn Sie oder ein Angehöriger einen Dolmetscher benötigen, rufen Sie den Übersetzungs- und Dolmetscherservice unter der Nummer 131 450 an. Fragen Sie nach Ihrer Sprache und dem Dienst, mit dem Sie sich verbinden möchten.
Unterstützung bei Trauer und Verlust
Telefonische Beratung: 
Das Australian Centre for Grief and Bereavement (Zentrum für Trauer- und Todesfälle), hilft Altenpflegepersonal und -anbietern sowie religiösen und kommunalen Gruppen, ihre Gemeinschaften bei Trauer und Verlust aufgrund von COVID-19 zu unterstützen. Rufen Sie 1800 222 200 an, um Ratschläge zu erhalten, wie Sie Ihrer Gemeinschaft helfen können.
Bei Ihrem Anruf können Sie darüber sprechen, was Sie selbst oder Ihre Angehörigen zur Unterstützung benötigen. Dies kann eine Gruppen- oder Einzelberatung mit einem Praktiker einschließen, die per Telemedizin (telefonisch oder per Videokonferenz) oder persönlich durchgeführt werden kann. 
Das Australian Centre for Grief and Bereavement hat zweisprachige Mitarbeiter, die mit Kunden auf Arabisch, Tschechisch, Persisch, Französisch, Italienisch, Japanisch, Maltesisch, Singhalesisch, Tamilisch, Spanisch und Jiddisch arbeiten. Fragen Sie nach Ihrer Sprache, wenn Sie anrufen. Für andere Sprachen rufen Sie zuerst den Übersetzungs- und Dolmetscherdienst unter der Nummer 131 450 an und fragen Sie nach dem Australian Centre for Grief and Bereavement.
Das Australian Centre for Grief and Bereavement unterstützt auch die Verwendung von Auslan für gehörlose und hörgeschädigte Menschen. 
Hilfe bei Demenz:
Dementia Support Australia bietet in ganz Australien 365 Tage im Jahr rund um die Uhr Hilfe an. Die Organisation gibt Ratschläge und Empfehlungen für Menschen, die sich um jemanden mit Demenz kümmern. Rufen Sie sie unter 1800 699 799 an. Wenn Sie oder ein Angehöriger einen Dolmetscher benötigen, rufen Sie den Übersetzungs- und Dolmetscherservice unter der Nummer 131 450 an und fragen Sie nach Dementia Support Australia.
Interessenvertretung:
Das Older Persons Advocacy Network (Fürsprachenetz für ältere Menschen) bietet in ganz Australien sog. Advocacy- oder Fürsprache-Dienste in der Altenpflege an. Wenn Sie Probleme mit den Altenpflegediensten haben, die Sie erhalten, kann diese Organisation helfen. Das Older Persons Advocacy Network bietet älteren Menschen, ihren Familien und Vertretern eine kostenlose, vertrauliche und unabhängige Interessenvertretung sowie Informationen und Aufklärung. Rufen Sie sie unter 1800 700 600 an. Wenn Sie oder ein Angehöriger einen Dolmetscher benötigen, rufen Sie den Übersetzungs- und Dolmetscherservice unter der Nummer 131 450 an und fragen Sie nach dem Older Persons Advocacy Network. 
Weitere Informationen zu COVID-19 
Es ist wichtig, durch offizielle Quellen informiert zu bleiben. Besuchen Sie health.gov.au oder rufen Sie die National Coronavirus Helpline unter 1800 020 080 an. Für Übersetzungs- und Dolmetscherdienste rufen Sie 131 450 an und fragen Sie nach der National Coronavirus Helpline.
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