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Ba jam tënë mïth në këde wɛl ke COVID-19 yedi
[bookmark: _Hlk81820337]Cï cökpiny në: Pɛɛi nïn 8 Pɛɛi de Bɛ̈ 2022
[bookmark: _Hlk81820369][bookmark: _Hlk81820348][bookmark: _Hlk106008325]Wum aye gam ëya dɛ̈t tënë mïth kɔ̈k nɔŋ pɛ̈i kaa 6 agut cï run kaa 4 nɔŋ tuaanydït de niööp de guɔ̈p, nɔŋ ɣän niɔp, ku mïth nɔŋ tuɛny-tuɛɛny ril yiic ku/wɛ̈lɛ̈/ka tuɛny-tuɛɛny wääc ye ke cɔk tɔ̈u të rɛɛc bï keek tuaany arëët në COVID-19. Ee kë cï Nhialic cak bïï mïthku kɔɔr bïkë nyic arëët ku bïkë naŋ thualat juëc arëët në këde wum de COVID-19. Ë tënë anɔŋ kuɛɛr bï yïn ke jam wenë mïth ke ŋoot ku ë ke cï wäl yök.
Athiekic ba rëër ke yïn nyic wël ke yee mɛnë ke jiɛ̈ɛ̈m de wal tɔ̈u në abɔn de pinynhom de Department of Health and Aged Care. 
Yïn lë ba kä diir yïïn jaamic wɛ̈lɛ̈/ka thualat tɔ̈u kenë yïïn në këde wum de COVID-19 kenë raan/akutnhom duɔ̈ɔ̈n ye wɛ̈ɛ̈l ye wuɔ̈m bɛ̈i wɛ̈lɛ̈/ka dïktordu ke mɛnhdu ŋot ke këc wäl yök.
Athiekic ba kä bïkë ke tak piŋ ku kä bïkë ke dhuknhïïm ku gam gɛɛr de riɔ̈ɔ̈c lë bï tɔ̈u ke keek bïke wum. 
· [bookmark: _Hlk81820376]Lɛ̈kë ɣɛɛn yeeŋö nyic ëmɛnë tënɔŋ wɛ̈ɛ̈l de COVID-19.
· Ci yïïn kan wum wënthɛɛr në wäl?
Kä lë bï mɛndu ke yök naa cï naŋ wäl ke wënthɛɛr ku ka cïï lë bï rac arëët. 
Luel/juiir apieth ku në tän de run në kueer pieth yeeŋö nyic tënɔŋ wɛ̈ɛ̈l de COVID-19. 
Tak naadɛ̈ ke mïth aye aciëëk lööm tënë raandït, naa rɔm riɔ̈ɔ̈c arëët wenë keek ë ka cïï lë bï piath ku ka lë bï mɛnhdu cɔk tɔ̈u ke cïï rɛ̈ɛ̈r apieth. 
Luel naadɛ̈ ke dïktor wɛ̈lɛ̈/kaa raan/akutnhom nyic käke wal abï mɛnhdu thiëëc thualat kɔ̈k, ke mɛnhdu bï with yök në köken yiic (wɛ̈lɛ̈/ka në cök yic naa nɔŋkë pɛ̈i kaa 6 ku këckë run kaa 5 cuɔ̈ɔ̈p) naadɛ̈ ë kaa bï with yök amääth ku të cïnë with lɔthïn alë bïkë näk amääth të cen lɔ. Ŋot ke bɛɛrë lɛ̈k mɛnhdu ke yee lɛ̈k yeen mɛnee kë tɔ̈u wënthɛɛr bï näk amääth, të wën yen leerë with thïn ku ka yee nyuɔɔth naadɛ̈ ke wäl alui.
Naa cï mɛnhdu riɔ̈ɔ̈c bï wum, tïŋ kä yïkë keek yök Arëët wɛ̈lɛ̈/ka jiɛ̈ɛ̈m dɛ̈t kɔɔr tënë dïktordu naa lëu rɔt.
Jop thuala bï mɛnhdu ke thiëëc
Cɔk dhuknhom ye määth kenë mïth tɔ̈u bï lɔ tënë gɛɛr de thualat lë bïkë tɔ̈u kenë mɛnhdu. Ëtɛ̈në anɔŋ thualat thiekic kɔ̈k ku juɔpat ken lë bï kony në yee jam kënë yic:
Luɔ̈ɔ̈i ë kë nyooth yeen ye yic, cït mɛn de gël de kuar/kɛk ke meth, ku bï rɔt lëu bï ke loi käŋ cït mɛn de lɔ në thukulic ku tënë akutnhom deen de kura yic naa yee tak mɛn bï yekënë kony. 
Në Australia, acï keek them arëët në akutnhom ye yeen nyuɔɔth naadɛ̈ ke wal kedhie aapieth. Acïï lë bïke gäm kɔc naa ke cïï pieth.
Naa riɔ̈ɔ̈c mɛnhdu në with, juïïr de rɔt lui apieth ku kuɛɛr ye kɔc pɛ̈ɛ̈n wei aa thiekiic.
Tënë mɛnh nɔŋ run kaa 5 ku lɔ nhial, alë kony bï lɔ ɣän nyic keek, cït mɛn de tëde ɣɔɔc wal tɔ̈u të ceŋ wɛ̈lɛ̈/ka ɣän ye luui në këde wal kedhie. Ɣän dït yenë ke wum looi thïn alë bïkë tör arëët ku nɔŋkë kɔc juëc ku ka lë bï riääk de piɔ̈u juakic.
Bär wenë kë pieth yenë mɛnhdu pol wɛ̈lɛ̈/ka bɔ̈k bï kä pieth bɛ̈i ku ba wɛlnhom wei thïn. 
Cɔk nyic raan/akutnhom ye käŋ bɛ̈i ke ŋoot naa ye mɛnhdy riɔ̈ɔ̈c në with acän bïkë thaar dït juiir ku bïkë nyuɔɔth naadɛ̈ ke ajuɛɛr acïï coŋcök wɛ̈lɛ̈/ka bï looi në riɛl. 
Yïn lë ba abɔn de pinynhom de Department of Health and Aged Care neem në www.health.gov.au në këde wël juëc tɔ̈u në biäk de wäl. 
Yïn lë ba telepun de kuɔɔny de National Coronavirus ku COVID-19 Vaccine Helpline cɔɔl në 1800 020 080. Tuany/thany 8 yic në këde käke wɛ̈ɛ̈r de wël yiic abac.
Naa ca miŋ wɛ̈lɛ̈/ka cie piŋ wɛ̈lɛ̈/ka nɔŋ tuaany cïn ye piŋ, ke yïn, cɔl National Relay Service në 133 677.
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