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​ວີ​ວິທີທິ​ໂອ້​ລົມ​ກັບ​ລູກ​ຂອງ​ທ່ານເດັກ​​ກ່ຽວ​ກັບ​ຢາ​ວັກ​ຊີນ COVID-19
[bookmark: _Hlk81820337]ອັບ​ເດດ​ຄັ້ງ​ລ່າ​ສຸດ: 14 ທັນ​ວາ 20218 ສິງ​ຫາ 2022
[bookmark: _Hlk80891918][bookmark: _Hlk81820369][bookmark: _Hlk81820348]ການ​ສັກ​ຢາ​ວັກ​ຊີນ​ຖືກ​ແນະ​ນຳ​ໃຫ້​ສັກ​ໃຫ້​ແກ່​ເດັ​ກ​ນ້ອຍ​ບາງ​ຄົນ​ທີ່​ມີ​ອາ​ຍຸ 6 ເດືອນ ຫາ 4 ປີ ທີ່​ມີ​ພູມ​ຄຸ້ມ​ກັນ​ບົກ​ພ່ອງ​ຢ່າງ​ແຮງ, ຫຼື​ມີ​ຄວາມ​ພິ​ການ, ແລະ​ເດັກ​ທີ່​ມີ​ພາ​ວະ​ທາງ​ສຸ​ຂະ​ພາບ​ທີ່​ຊັບ​ຊ້ອນ ແລະ/ຫຼື ເປັນຫຼາຍ​ພະ​ຍາດ ທີ່​ເພີ່ມ​ຄວາມ​ສ່ຽງ​ຂອງ​ເຂົາ​ເຈົ້າ​ຕໍ່ COVID-19 ຢ່າງ​ຮ້າຍ​ແຮງ. ຄວາມ​ປອດ​ໄພ​ຂອງປະ​ຊາ​ຊົນ​ອອ​ສ​ເຕ​ຣ​ເລັຍ​ແມ່ນ​ບູ​ລິ​ມະ​ສິດ​ສູ​ງ​ສຸດ​ຂອງ​ລັດ​ຖະ​ບານອອ​ສ​ເຕ​ຣ​ເລັຍ​ສະ​ເໝີ​ມາ. ​ຍ້ອນ​ເຫດ​ຜົນ​ນີ້, ຜ່ານ​ມາການ​ຕັດ​ສິນ​ໃຈ​ກ່ຽວ​ກັບ​ຢາ​ວັກ​ຊີນ COVID-19 ຈຶ່ງ​ໄດ້​ອີງ​ໃສ່​ຄຳ​ແນະ​ນຳ​ຂອງ​ບັນ​ດາ​ນັກ​ຊ່ຽວ​ຊານ​ກ່ຽວ​ກັບ​ການ​ສັກ​ຢາ​ປ້ອງ​ກັນ​ພະ​ຍາດ​ຂອງອອ​ສ​ເຕ​ຣ​ເລັຍ, Australian Technical Advisory Group on Immunisation (ATAGI), ແລະ​ຈະ​ສືບ​ຕໍ່​ເຮັດ​ແບບນີ້ຕໍ່​ໄປ.
ATAGIແນະ​ນຳ​ໃຫ້​ສັກ​ຢາ​ວັກ​ຊີນ COVID-19 ໃຫ້​ແກ່ທຸກໆ​ຄົນ​ທີ່​ມີ​ອາ​ຍຸ 5 ປີ​ຂຶ້ນ​ໄປ.
ເປັນ​ເລື່ອງ​ທຳ​ມະ​ດາຕາມ​ທຳ​ມະ​ຊາດ​ທີ່​ລູກ​ຂອງ​ທ່ານ​ຈະ​ຮູ້​ສຶກ​ຢາກ​ຮູ້​ຢາກ​ເຫັນ​ແລະ​ມີ​ຫຼາຍ​ຄຳຄ​ຳ​ຖາມ​ກ່ຽວ​ກັບ​ການ​ສັກ​ຢາວັກ​ຊີນ COVID-19. ເດັກ​ນ້ອຍ​ບາງ​ຄົນ​ອາດ​ຮູ້​ສຶກ​ກັງ​ວົນ​ກ່ຽວ​ກັບ​ການ​ໄປສັກ​ຢາວັກ​ຊີນ COVID-19. ນີ້​ແມ່ນຂໍ້​ແນະ​ນຳ​ບາງ​ຢ່າງ​ທີ່​ທ່ານ​ອາດ​ເຫັນ​ວ່າ​ນຳ​ໄປ​ໃຊ້​ໄດ້​ເມື່ອ​ສຳ​ລັບ​​ການໂອ້​ລົມ​ກັບ​ເດັກ​ນ້ອຍ​ກ່ອນ​ແລະຫຼັງ​ຈາກ​ທີ່ເຂົາ​ເຈົ້າ​ໄດ້​ຮັບ​ການ​ສັກ​ຢາ​ວັກ​ຊີນ.
​ໃຫ້​ຮູ້​ທັນ​ກັບ​ຂໍ້​ມູນ​ແລະ​ຄຳ​ແນະ​ນຳ​ລ່າ​ສຸດ
​ເປັນ​ສິ່ງ​ສຳ​ຄັນ​ທີ່​ຕ້ອງຮູ້​ທັນ​ກັບສະ​ພາບຄຳ​ແນະ​ນຳ​​ຂອງ​​​ທາງ​ການ​ແພດອັນ​ລ່າ​ສຸດ​ເຊິ່ງຂໍ້​ມູນ​ກ່ຽວ​ກັບຢາ​ວັກ​ຊີນ COVID-19 , ໂດຍ​ສະ​ເພາະ​ເວ​ລາ​ທີ່​ຂໍ້​ມູນ​ແລະ​ຄຳ​ແນະ​ນຳ​ໄດ້​ມີ​ໄວ້​ໃຫ້​ແລ້ວ. ທ່ານ​ສາ​ມາດ​ອ່ານ​ຂໍ້​ມູນ​ເປັນ​ພາ​ສາ​ຂອງ​ທ່ານ​ເອງໄດ້​ທີ່ ເວັບ​ໄຊ້​ຂອງ Department of Health, ຫຼື ໂທ​ຫາ National Coronavirus Helpline ທີ່ເລກ​ໂທ 1800 020 080 ຖ້າ​ທ່ານ​ຕ້ອງ​ການ​ນາຍ​ພາ​ສາ, ໃຫ້​ໂທ​ເລກ 131 450.​ມີ​ໄວ້​ໃຫ້ ​ທີ່​ເວັບ​ໄຊ້​ຂອງ ກະ​ຊວງ​ສາ​ທາ​ລະ​ນະ​ສຸກ​ແລະ​ດູ​ແລ​ຜູ້​ສູງ​ອາ​ຍຸ (Department of Health and Aged Care).
ນອກນີ້ ທ່ານ​ກໍ​ສາ​ມາດ​ປຶກ​ສາ​ຄວາມ​ເປັນ​ຫ່ວງຫຼື​ຄຳ​ຖາມ​ໃດໆ​ທີ່​ທ່ານ​ມີກ່ຽວ​ກັບຢາ​ວັກ​ຊີນ COVID-19 ກັ​ບ​ຜູ້​ທີ່​ສັກ​ຢາ​ກັນ​ພະ​ຍາດ​ໃຫ້ ແລະ/ຫຼື ທ່ານ​ໝໍ​ຂອງ​ທ່ານ ​ກ່ອນ​ທີ່​ລູກ​ຂອງ​ທ່ານ​ໄດ້​ຮັບ​ການ​ສັກ​ຢາ.
ໃຫ້​ເລີ່ມ​ຕົ້ນ​ການ​ສົນ​ທະ​ນາ​ແລະ​ໃຫ້​ຟັງ​ການ​ຕອບ​ຮັບ​ຈາກ​ລູກ​ຂອງ​ທ່ານ
​ເປັນ​ສິ່ງ​ສຳ​ຄັນ​ທີ່​ຕ້ອງ​ຟັງ​ການ​ຕອບ​ຮັບ​ຂອງ​ເຂົາ​ເຈົ້າ​ແລະ​ຮັບ​ຮູ້​ຄວາມ​ຢ້ານ​ກົວ​ໃດໆ​ທີ່​ເຂົາ​ເຈົ້າ​ມີກ່ຽວ​ກັບ​ການ​ຖືກ​ສັກ​ຢາ. ໃຫ້​ເລີ່ມ​ຕົ້ນ​ການ​ສົນ​ທະ​ນາ​ກັບ​ລູກ​ຂອງ​ທ່ານ​ແລະ​ຊ​ວນ​ເຂົາ​ເຈົ້າ​ໃຫ້​ແບ່ງ​ປັນ​ກັບ​ທ່ານ​ໃນ​ສິ່ງ​ທີ່​ເຂົາ​ເຈົ້າ​ໄດ້​ຍິນ​ມາ​ກ່ຽວ​ຢາ​ວັກ​ຊີນ COVID-19. 
[bookmark: _Hlk81820376]ຍົກ​ຕົວ​ຢ່າງ, ທ່ານ​ອາດ​ຖາມ​ລູກ​ຂອງ​ທ່ານ​ວ່າ:

· ເວົ້າ​ໃຫ້​ຂ້ອຍ​ຟັງ​ໄດ້​ບໍ​ວ່າ​ເຈົ້າ​ຮູ້​ຫຍັງ​ແດ່​ກ່ຽວ​ກັບ​ຢາ​ວັກ​ຊີນ COVID-19. 
· ເຈົ້າ​ເຄີຍ​ໄດ້​ຍິນເລື່ອງ​ສັກ​ຢາ​ວັກ​ຊີນ​ມາ​ກ່ອນ​ບໍ? 
​ມີ​ເຈົ້າ​ຮູ້​ສຶກ​ຢ່າງ​ໃດທີ່​ໄດ້​ຍິນ​ກ່ຽວ​ກັບ​ເລື່ອງນີ້?
​ເປັນ​ສິ່ງ​ສຳ​ຄັນ​ທີ່​ຕ້ອງ​ຟັງ​ເບິ່ງ​ຄວາມ​ຄຶດ​ເຫັນ​ແລະ​ການ​ຕອບ​ຮັບ​ຂອງ​ເຂົາ​ເຈົ້າ​ແລະ​ຕຽມພ້ອມ​​ໃນ​ການ​ຕອບ​ຄຳ​ຖາມ​ຂອງ​ເຂົາ​ເຈົ້າ. ໃຫ້​ຮັບ​ຮູ້​ຄວາມ​ຢ້ານ​ກົວ​ໃດໆ​ທີ່​ລູກ​ຂອງ​ທ່ານ​ອາດ​ມີ. 
ໂອ​ກາດຫຼາຍ ທີ່​ລູກ​ຂອງ​ທ່ານ​ເຄີຍ​ສັກ​ຢາ​ວັກ​ຊີນ​ມາ​ກ່ອນ​ແລະ​ມັນ​ກໍອາດ​ຈະ​ບໍ່​ແມ່ນ​ເລື່ອງ​ຮ້າຍ​ແຮງ​ຫຍັງ.
ອະ​ທິ​ບາຍ​ຢ່າງ​ຈິງ​ໃຈ​ແລະ​ໃຊ້​ວິ​ທີ​ທີ​ເໝາະ​ສົມ​ຕໍ່​ອາ​ຍຸ​ຂອງ​ເຂົາ​ເຈົ້າ ວ່າ​ທ່ານ​ຮູ້​ຫຍັງ​ກ່ຽວ​ກັ​ບ​ຢາ​ວັກ​ຊີນ COVID-19.
ຈົ່ງ​ຈຳ​ໄວ້​ວ່າ​ເດັກ​ນ້ອຍ​ສັງ​ເກດ​ເບິ່ງ​ຕາມ​ອາ​ລົມ​ຂອງ​ຜູ້​ໃຫຍ່, ສະ​ນັ້ນ ການ​ທີ່​ທ່ານ​ແບ່ງ​ປັນ​ຄວາມ​ຢ້ານ​ກົວ​ເກີນ​ຂອບ​ເຂດ​ອາດບໍ່​ເປັນ​ການ​ສ້າງ​ສັນ​ແລະ​ອາດ​ເຮັດ​ໃຫ້​ລູກ​ຂອງ​ທ່ານ​ຮູ້​ສຶກບໍ່​ສະ​ບາຍ​ໃຈ.

ໃຫ້​ເປີດ​ເຜີຍ​ກ່ຽວ​ກັບ​ເລື່ອງ​ຢາ​ວັກ​ຊີນ​ແລະ​ຂັ້ນ​ຕອນ​ຂອງ​ການ​ສັກ​ຢາ​ວັກ​ຊີນ
ໃຫ້​ພະ​ຍາ​ຍາມ​ອະ​ທິ​ບາຍ​ຢ່າງ​ຈິງ​ໃຈ​ແລະ​ເປັນ​ແບບ​ທີ່​ເໝາະ​ສົມ​ກັບ​ອາ​ຍຸ​ໃນ​ສິ່ງ​ທີ່​ທ່ານ​ຮູ້​ກ່ຽວ​ກັບ​ຢາ​ວັກ​ຊີນ COVID-19. 
ອາດ​ຈະ​ຊ່ວຍ​ໄດ້​ ໂດຍ​​ການ​ອະ​ທິ​ບາຍໃຫ້​ລູກ​ຂອງ​ທ່ານ​ຟັງ​ວ່າ​ຈະ​ເກີດ​ຫຍັງ​ຂຶ້ນ​ໃນ​ມື້​ໄປ​ສັກ​ຢາ. 
ໃຫ້ອະ​ທິ​ບາຍ​ວ່າ​ທ່ານ​ໝໍຫຼື​ເຈົ້າ​ໜ້າ​ທີ່​ທາງ​ການ​ແພດ​ຈະຖາມ​ລູກ​ຂອງ​ທ່ານ​ບາງ​ຄຳ​ຖາມ, ແລະ​ບອກວ່າ​ລູກ​ຂອງ​ທ່ານວ່າ​ຈະ​ໄດ້​ຖືກ​ເຂັມ​ສັກ​ເຂົ້າ​ໄປ​ໃນ​​ຕົ້ນແຂນ​ (ຫຼື ທີ່​ ຂາ ຖ້າ​ວ່າ​ເຂົາ​ເຈົ້າ​ອາ​ຍຸ 6 ເດືອນ ໄປ​ຮອດ​ອາ​ຍຸ​ຕ່ຳ​ກວ່າ 5 ປີ) ແລະ​ ຕົ້ນ​ແຂນ​ຂອງ​ເຂົາ​ເຈົ້າຈະ​ຮູ້​ສຶກວ່າ​ມີ​ເຂັມ​ແທງ​ເຂົ້າ​ໄປ​ນ້ອຍ​ໜຶ່ງ ແລະ ບ່ອນ​ທີ່​ເຂັມ​ສັກ​ເຂົ້າ​ໄປ​ນັ້ນ​ອາດ​ຈະ​ເຈັບ​ແດ່​ນ້ອຍ​ໜຶ່ງຫຼັງ​ຈາກນັ້ນ. ໃຫ້​​ເຮັດ​ໃຫ້​ລູກ​ໝັ້ນ​ໃຈ​ໂດຍບອກ​ລູກເຂົາ​ເຈົ້າໃຫ້​ຮູ້​ວ່າ​ເປັນ​ທຳ​ມະ​ດາ​ທີ່​ຕົ້ນແຂນ​​ຈະ​ເຈັບ​ແດ່​ນ້ອຍ​ໜຶ່ງ​ຢູ່ບ່ອນ​ທີ່​ເຂັມ​ສັກ​ເຂົ້າ​ໄປ​, ແລະນັ້ນ​​ໝາຍ​ຄວາມ​ວ່າ​ຢາ​ກຳ​ລັງ​ເຮັດ​ວຽກ. ຂອງ​ເ​ຂົ​າ​ເຈົ້າ​ອາດ​ຈະ​ເຈັບ​ແດ່​ນ້ອຍ​ໜຶ່ງ. 
​ຖ້າ​ລູ​ກ​ຂອງທ່ານ​ມີ​ອາ​ການ​ກັງ​ວົນ​ກ່ຽວ​ກັບການ​ໄປ​ສັກ​ຢາ​ວັກ​ຊີນ, ໃຫ້​​ພະ​ຍາ​ຍາມ​ ບອກເຂົາ​ເຈົ້າ​ໃຫ້ເຂົາ​ເຈົ້າເວົ້າ​ອອ​ກ​ມາ​​ຕື່ມກ່ຽວ​ກັບ​ຄວາມ​ຮູ້​ສຶກນັ້ນ ຫຼື . ທ່ານ​ສາ​ມາດ​ຂໍ​ຄຳຂໍ​ຄ​ຳ​ແນະ​ນຳ​ຕື່ມ​ຈາກ​ທ່ານ​ໝໍ​ຂອງ​ທ່ານ ຖ້າ​ຈຳ​ເປັນ.

ຄ​ຳ​ຕອບ​ຕໍ່​ບາງຕອບຄຳ​ຖາມ​ທີ່​ລູກ​ທ່ານ​ອາດ​ຖາມ​ຂອງ​ລູກ​ທ່ານ

​ໃຫ້​ມີ​ຄຳ​ຕອບ​ແບບ​ເໝາະ​ສົມ​ກັບ​​ອາ​ຍຸ​ຕໍ່​ເດັກ​ນ້ອຍໄວ້​ໃຫ້​ພ້ອມ​ຕໍ່​ຄ​ຄຳຳ​ຖາມ​ໃດໆ​ທີ່​ລູກ​ທ່ານ​ອາດ​ມີ. ​ນີ້​ແມ່ນ​ຄ​ຳຄຳ​ຖາມ​ແລະ​ຄ​ຳ​ຄຳ​ຕອບຫຼັກ​ທີ່​ອາດ​ຊ່ວຍ​ທ່ານ​ໄດ້​ໃນ​ກາ​ນ​ສົນ​ທະ​ນານີ້:
ໃຫ້​ໃຊ້​ຕົວ​ຢ່າງ​ທີ່​ເປັນ​ຈິງ, ເຊັ່ນ​ຢາ​ຊ່ວຍ​ປົກ​ປ້ອງ​ພໍ່​ເຖົ້າ​ແມ່​ເຖົ້າ​ຂອງ​ເດັກ​, ແລະ ຈະສາ​ມາດ​ສືບ​ຕໍ່​ເຮັດ​ສິ່ງ​ຕ່າງໆ​ໄດ້​ເຊັ່ນ​ໄປ​ໂຮງ​ຮຽນ​ແລະຫຼິ້ນ​​ທິມກິ​ລາ​ ຖ້າທ່ານ​ຄຶດ​ວ່າເວົ້າ​ແບບນີ້​ຈະ​ຊ່ວຍ​ໄດ້.
ຢູ່​ໃນ​ອອ​ສ​ເຕ​ຣ​ເລັຍ, ຢາ​ໄດ້​ຖືກ​ທົດ​ສອບ​ມາ​ແລັວ​ຢ່າງ​ຄັກ​ແນ່​ໂດຍ​ອົງ​ການ​ໜຶ່ງ ເຊິ່ງ​ເຮັດ​ໃຫ້​ໝັ້ນ​ໃຈ​ໄດ້​ວ່າ​ຢາ​ທຸກ​ຢ່າງ​ປອດ​ໄພ. ພວກ​ເພິ່ນຈະ​ບໍ່​ເອົາ​ມາ​ໃຊ້​ກັບ​ຄົນ​ຖ້າ​ມັນ​ບໍ່​ປອດ​ໄພ.ຢາ​ວັກ​ຊີນ​ແມ່ນ​ຫຍັງ?

ວັກ​ຊີນ​ແມ່ນ​ຢາ​ຊະ​ນິດ​ໜຶ່ງ​ທີ່​ຊ່ວຍ​ຄົນ​ໃຫ້​ຕໍ່​ສູ້​ກັບ​ເຊື້ອ​ໄວ​ຣັ​ສ​ຖ້າ​ວ່າ​​ຄົນ​ໄປ​ສຳ​ຜັດ​ກັບມັນ.
ຢາ​ສ​າ​ມາດ​ຊ່ວຍບໍ່​ໃຫ້​ຄົນ​ເຈັບ​ປ່ວຍ​ແຮງ.
ເປັນ​ຫຍັງ​ຂ້ອຍ​ຈຶ່ງ​ຕ້ອງ​ສັກ​ຢາ​ວັກ​ຊີນ?
COVID-19 ແມ່ນ​ໄວ​ຣັ​ສ​ ແບບ​ໃໝ່ ແລະ ມັນ​ສາ​ມາດ​ເຮັດ​ໃຫ້​ຄົນ​ເຈັບ​ປ່ວຍ​ແຮງຫຼາຍ. ມັນ​ສາ​ມາດ​ແພ່​ຜາຍ​ຈາກ​ຄົນ​ໜຶ່ງ​ໄປ​ຫາຄົນ​ອື່ນ​ໄດ້. 
​ຢາ​ວັກ​ຊີນ COVID-19 ແມ່ນ​ວິ​ທີ​ທີ່​ປອດ​ໄພ​ເພື່ອ​ປົກ​ປ້ອງ​ເຈົ້າ, ຄອບ​ຄົວ​ຂອງ​ເຈົ້າ, ແລະ ໝູ່​ເພື່ອນ​ຂອງ​ເຈົ້າ​ບໍ່​ໃຫ້​ເຈັບ​ປ່ວຍ.
ໃຫ້​ໃຊ້​ຕົວ​ຢ່າງ​ທີ່​ເປັນ​ຕົວ​ຈິງ, ເຊັ່ນ ການ​ປົກ​ປ້ອງ​ພໍ່​ເຖົ້າ​ແມ່​ເຖົ້າ​ຂອງ​ເດັກ​ນ້ອຍ, ຫຼື ນ້ອງໆ, ແລະ ສາ​ມາດ​ກັບ​ໄປ​ໂຮງ​ຮຽນ​ແລະ​ໄປ​ຮ່ວມ​ທິມຫຼິ້ນ​ກິ​ລາ ຖ້າ​ທ່ານ​ຄຶດ​ວ່າ​ເວົ້າ​ແບບນີ້​ຈະ​ຊ່ວຍ​ໄດ້. 
ຢາ​ວັກ​ຊີນ​ເຮັດ​ວຽກ​ແນວ​ໃດ?
ຢາ​ວັກ​ຊີນ​ເຮັດ​ວຽກ​ໂດຍ​ການ​ສອນ​ຮ່າງ​ກາຍ​ຂອງ​ເຈົ້າ​ໃຫ້​ຮູ້​ຈັກຕໍ່​ສູ້​ກັນ​ກັບ​ພະ​ຍາດ. ​ມັນ​ຊ່ວຍ​ພູມ​ຄຸ້ມ​ກັນ​ຂອງ​ເຈົ້າ​ໃຫ້​ແຂງ​ແຮງ​ຂຶ້ນ ເພື່ອ​ວ່າ ມັນ​ຈະ​ສາ​ມາດ​ສູ້​ກັບ​ເຊື້ອ​ໄວ​ຣັ​ສ​ໄດ້. 
ຢາ​ວັກ​ຊີນ​ປອດ​ໄພ​ບໍ?
ຢາ​ວັກ​ຊີນ​ປອດ​ໄພຫຼາຍ. ໃນ​ອອ​ສ​ເຕ​ຣ​ເລັຍ, ຢາ​ໄດ້​ຖືກກວດ​ເບິ່ງ​ຢ່າງ​ຄັກ​ແນ່​ໂດ​ຍ​ນັກ​ວິ​ທະ​ຍາ​ສາດ​ທີ່​ເຮັດ​ໃຫ້​ໝັ້ນ​ໃຈ​ວ່າ​ຢາ​ທຸ​ກ​ຢ່າງ​ປອດ​ໄພ. ພວກ​ເພິ່ນ​ຈະ​ບໍ່​ເອົາ​ຢາ​ໃຫ້​ຄົນ​ໃຊ້ ຖ້າ​ວ່າ ມັນ​ບໍ່​ປອດ​ໄພ.
ການ​ຢ້ານ​ເຂັມ
​ຖ້າ​ລູກ​ຂອງ​ທ່ານ​ຢ້ານ​ເຂັມ, ໃຫ້​ຕຽມ​ພ້ອມ​ຕໍ່​ເຫດ​ການນີ້. ໃຫ້​ເອົາ​ຂອງຫຼິ້ນ​ທີ່​ລູກ​ມັກຫຼືເອົາ​ປຶ້ມ​ອ່ານ​​ໄປ​ນຳການ​ຕຽມ​ພ້ອມ​ທີ່​ດີ​ແລະ​ວິ​ທີ​ການ​ເພື່ອ​ສ້າງ​ບັນ​ຍາ​ກາດ​ທີ່​ດີ​ແລະ​ເພື່ອ​ເບນບ່ຽງ​ຄວາມ​ສົນ​ໃຈ​ແມ່ນ​ເປັນ​ສິ່ງ​ສຳ​ຄັນ. 
ສຳ​ລັບ​ເດັກ​ທີ່​ມີ​ອາ​ຍຸ 5 ປີ ແລະ ໃຫຍ່ກວ່ານັ້ນ, ມັນ​ອາດ​ຈະ​ຊ່ວຍ​ໄດ້.ໂດຍ​ການ​ພາ​ລູກ ປອບ​ໃຈໃຫ້​ລູກ​ໝັ້ນ​ໃຈ.​
ມັນອາດ​ຈະ​ຊ່ວຍ​ລູກ​ຂອງ​ທ່ານ​ໄດ້​ໂດຍ​ການໄປທີ່​ ຄ​ລີ​ນິກ​ນ້ອຍໆຫຼື​ສະ​ຖານ​ທີ່ ນ້ອຍກວ່າ ​ແລະ​ທີ່​ບ່ອນລຶ້ງລື້ງ​ເຄີຍ, ເຊັ່ນ​ໄປ​ທີ່​ຮ້ານ​ຂາຍ​ຢາ​ໃນ​ທ້ອງ​ຖິ່ນຫຼື​ຫ້ອງກ​ວດ​ພະ​ຍາດ​ທ່ານ​ໝໍ​. ບ່ອນ​ສັກ​ຢາ​ທີ່​ເປັນ​ເຂດ​ໃຫຍ່ໆ​ອາດ​ຈະ​ມີ​ສຽງ​ດັງ​ແລະ​ຫຍຸ້ງ​ແລະ​ມີ​ຄວາມ​ສ່ຽງ​ສູງ​ຂຶ້ນ​ທີ່​ຈະ​ເຮັດ​ໃຫ້​ເດັກ​ນ້ອຍ​ກົດ​ດັນ.
ໃຫ້​ຖື​ເອົາ​ເຄື່ອງຫຼິ້ນ​ທີ່​ລູກ​ທ່ານ​ມັກຫຼິນ​ໄປ​ນຳຫຼື​ເອົາ​ປື້ມ​ໄປ​ໃຫ້​ອ່ານ​ເພື່ອ​ສ້າງ​ບັນ​ຍາ​ກາດ​ທີ່​ດີ​ແລະ​ເບນ​ບ່ຽງ​ຄວາມ​ສົນ​ໃຈ.
ໃຫ້​ບອກ​ໃຫ້​ທ່ານ​ໝໍ​ຂອງ​ທ່ານ, ພະ​ຍາ​ບານ ຫຼື ເຈົ້າ​ໜ້າ​ທີ່​ທາງ​ການ​ແພດຜູ້​ສັກ​ຢາ ຮູ້​ລ່ວງ​ໜ້າ​ຖ້າ​ວ່າ​ລູກ​ຂອງ​ທ່ານ​ຢ້ານ​ເຂັມ ເພື່ອ​ວ່າ​ເຂົາ​ເຈົ້າ​ຈະ​ໄດ້​ຈັດ​ເວ​ລາ​ເພື່ອ​ໄວ້​ແລະ​ໃຫ້​ໝັ້ນ​ໃຈ​ວ່າ​ຂັ້ນ​ຕອນ​ການ​ສັກ​ຢາ​ຈະ​ບໍ່​ຟ້າວ​ຟັ່ງຫຼື​​ເປັນ​ແບບບັງ​ຄັບ. 
ຂໍ້​ມູນ​ເພີ່ມ​ເຕີມ
ທ່ານ​ສາ​ມາດ​ເຂົ້າ​ໄປ ​ທີ່ເວັບ​ໄຊ້​ຂອງກະ​ຊວງ​ສາ​ທາ​ລະ​ນະ​ສຸກ​ແລະ​ດູ​ແລ​ຜູ້​ສູງ​ອາ​ຍຸ (Department of Health and Aged Care) ທີ່ ​ຖ້www.health.gov.auາ ສຳ​ລັບ​ຂໍ້​ມູນ​ເພິ່ມ​ເຕີມ​ທ່ານ​ຕ້ອງ​ການ ​ຂໍ້​ມູນ​ເພີ່ມ​ເຕີມ, ທ່ານ​ສາ​ມາດ​ເຂົ້າ​ໄປ​ເບິ່ງ​ເວັບ​ໄຊ້​ຂອງ Department of Health ໄດ້​ທີ່ www.health.gov.au/covid19-vaccines-languages ສຳ​ລັບ​ຂໍ້​ມູນ​ກ່ຽວ​ກັບ​ຢາ​ວັກ​ຊີນ. 
ນອກນີ້ ທ່ານ​ກໍ​ສາ​ມາດ​ໂທ​ຫາສາຍ​ຊ່ວຍ​ເຫຼືອ National Coronavirus ແລະ COVID-19 Vaccine Helpline ທີ່​ເລກ​ໂທ 1800 020 080. ກົດ​ທາງ​ເລືອກ 8 ສຳ​ລັບ​ບໍ​ລິ​ການ​ນາຍ​ພາ​ສາ​ຟ​ຣີ.
ຖ້າ​ທ່ານ​ຕ້ອງ​ການ​ຂໍ້​ມູນ​ເປັນ​ພາ​ສາ​ອື່ນ​ທີ່ບໍ່​ແມ່ນ​ພາ​ສາ​ອັງ​ກິດ, ໃຫ້​ໂທ​ຫາTranslating and Interpreting Service ທີ່​ເລກ​ໂທ 131 450ພິ​ການ​ຫູ, ຫຼື​ມີ​ຄວາມ​ພິ​ການ​ໃນ​ການ​ຟັງຫຼື​ເວົ້າ, ທ່ານ​ສາ​ມາດ​ໂທ​ຫາ​ບໍ​ລິ​ການ​ສົ່ງ​ຕໍ່​ແຫ່ງ​ຊາດ (National Relay Service) ທີ່​ເລກ​ໂທ 133 677..
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