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Divê mîrov çawa di derbarê vaksîna COVID-19 de bi zarokan re bipeyîve
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Vakslêdan her weha ji bo hinek zarokên temen 6 mehî heya 4 salî ên di xidarîya qelsîya parastina bûnyatê de ne an seqetîyek wan heye, li gel vêana jî ên kû bi cûreyên mercên tenduristîyên nexweşin an tevihevîya tenduristîy bi wanre heye têye pêşnîyarkirin. Ev tiştek normal e ku zarokê we bi meraq be û di derheqa vakslêdana COVID-19 de gelek pirsên wan hebin. Li vir çend şîret hene ku hûn dikarin ji were bibin alîkar dema ku we bi zarokan re berîya û piştî ku ew vaksînên xwe li xwe didin.
Girîng e ku hûn xwe bi agahdarîyên di derheqa şîretên tenduristîyê ên didesteku li ser Wezareta Tenduristî û Lênêrîna Pîran.de ne xwe nûjen bikin.
Hûn dikarin birsgirêkê û meraqên xwe yên di derbarê vakslêdana COVID-19 û pirsên din li gel doctor an pêşkêşkarê derzîlêdanê berîya kû zarokê we vaksîna xwe li xwe da gotê bêj bikin.
Evha girînge da hûn gohên xwe bidin bersiv û zanistîya wana ya di derbarê metirsîyên wan di derheqa vakslêdanê ku hebûn.
· Ji mire bêjin heya niha di derbarê vaksîna COVID-19 de tû çi dizanî.
· Berê tûcarî we vaksînê li xwe dabû?
Îhtîmala zarokên we ku berê vaksînek li xwe dabin û xirabîyek ji ber vê yekê ji peyde nebûbe.
Bo dirûstîyek bi gorî-temenên ewana di derbarê vaksînê COVID-19 de hûn çi dizanin.
Ji bîrmekin ku zarok hestên xwemgînîyê ji temen mezina werdigrin, ji bo vê yekê parvekirinek zêde a metirsîyê rêgeyek qenc nine û dibe ku ev yeka zarokên we nerihet bike.
Bidin dîyarkirin ku da wê bijîjk an pisporên pijîjkîyê ji zarokên we çend pirsan pipirse, ku zarokê we derzîyek di mile xwe de (an lingê wî heke ew ji 6 mehan heta di bin 5 salî de be) werbigre da ku ew ê girêkek piçûk peyde bike û çîhê ku derî lê ketîye dûre hebek piçek bêşe. Zarokê xwe razî bike û ji wan re bibêjin ku tiştek normal e ku li cihê ku derzî lê ketiye piçekî biêşîne, û ev ji tê vê wateyê ku îlac/derman kar dike ango dixebite. 
Heke zarokê we ji vakslêdanê aciz dibe, hewl bidin ku hestên wan bêtir bêne vekolandin an ji ger hewce be ji doktorên xwe şîretan werbigrin.
Bersiva pirsên zarokên xwe bidin
Hink bersivên ku zarok da ku wê ji wan hez bikin amade bikin bo îhtîmala ku zarokên we pirsên wand di vê derbarêde hebin. Li vir çend pirs û bersivên sereke hene ku dikarin di vê danûstendinê de bibin alîkar:
Mînakên rastîn bikar bînin, wek parastina dapîr û bapîrên zarokan, û heke hûn difikirn ku ew ê bibe alîkar, hûn dikarin tiştên mîna çûna dibistanê û werzişên tîmê bidomînin.
Li Australia, ew bi tevahî ji hêla saziyek ku piştrast dike ku hemî derman ewle ne û hatine ceribandin ango test kirin. Ger ew ne ewle bûna, nedihatin dayîn ji bo mîrov li xwe bidin.
Heke zarokê we ji lêdana derziyê ditirse, amadekirna bi rêkûpêk bi bandor û teknîkên baldariyê girîng in.
Ji bo zarokên 5 salî û mezintir, dibe ku bibe alîkar da ku beşdarî deverek naskirî, piçûktir wek dermanxaneyek herêmî an bejîjkê malbatê/GP. Dibe ku cihên vakslêdanê yên mezin bi deng û şeng bin ê ev jî tengasiyê ji bo zarokan zêdetir bike.
Pêlîstok an pirtûkên bijare yên zarokê xwe bixwere bînin da ku ezmûnek erênî û baldarî biafirînin.
Ji pêşkêşkarê xwe bêjin da bizanibe ka zarokê we ji derziyê ditirse, da ku ew bikaribe têra xwe wext veqetîne û pişterast bike ku pêvajo ne bi lez ê bez pêk were.
Hûn dikarin serdana malpera Wezareta Tenduristî û Lênêrîna Pîran li ser www.health.gov.au bikin ji bo bêtirîn agahdarî di derheqa vaksînê de.
Herweha hûn dikarin baga Xeta Alîkariya Vêrûsakorona û ya vaksîna COVID-19 ya Neteweyî /National Coronavirus Helpline li ser 1800 020 080 bikin. Ji bo xizmetûzarîya wergêra belaş bebijarka 8 biniqînin.
Ger hûn kerr bin, an jî kêmasîya bihîstinê an axaftinê bi were heye, hûn dikarin li ser 133 677 bi Bi Servîsa Relay ya Neteweyî re pêwendî daynin.
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