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Avustralya’da Servikal Tarama
5 yılda bir yaptıracağınız Servikal Tarama Testi, rahim ağzı kanserinden korunmanızın en iyi yoludur. Sağlık hizmetleri sağlayıcınızdan bugün randevu alın. 
Servikal tarama nedir?
Servikal tarama; vajinanızdan ya da rahim ağzınızdan numune alınıp yaygın bir enfeksiyon olan insan papilloma virüsü (HPV) belirtileri testi yapılmasını içerir. 
Çoğu HPV vakası 1 ila 2 yılda kendi kendine ortadan kalkar. Vücut HPV’yi kendi kendine ortadan kaldıramazsa anormal servikal hücre değişikliklerine neden olabilir. Tespit ve/veya tedavi edilmezse bu değişiklikler rahim ağzı kanserine dönüşebilir.
Neden önemlidir?
Servikal tarama kendinizi rahim ağzı kanserinden korumanın en iyi yoludur. 
Avustralya’da kendisinde rahim ağzı kanseri ortaya çıkanlar ya hiç tarama yaptırmamış ya da düzenli tarama yaptırmamış kişilerdir. 10 kişiden 9’unda tarama sonucu rahim ağzı kanseri için düşük risk gösterecektir. Taramanızda HPV ya da bir anormal durum tespit edilirse sağlık hizmetleri sağlayıcınız rahim ağzı kanserine dönüşmeden önce bu durumu izleyebilir ya da tedavi edebilir.
Servikal tarama neleri içerir?
Tarama için aşağıdaki yollardan birisini seçebilirsiniz: 
kendi vajina numunenizi alma (kendi kendine alma) ya da 
bir sağlık hizmetleri sağlayıcısının sizden numune almasını sağlama.
Her iki seçenek de HPV’yi ve ilişkili her türlü servikal hastalığı tespit etmenin eşit derecede doğru ve güvenli yoludur. 
Kendi kendine alma: bu işlemi özel bir alanda (örneğin bir paravanın arkasında ya da tuvalette) kendiniz yapacaksınız ve bu işlem bir numune çubuğu kullanarak vajinanızdan numune almayı içerecek. Sağlık hizmetleri sağlayıcınız kendi numunenizi almanıza yardımcı olacak daha fazla bilgi verecektir. Numunenizi test edilmesi için laboratuvara gönderecek ve sonuçları nasıl öğreneceğinizi size söyleyecektir.
HPV tespit edilmezse 5 yıl sonraki Servikal Tarama Testinize kadar içiniz rahat olacaktır. HPV tespit edilirse ilave testler yapılması gerekecek ya da bir uzmana yönlendirileceksiniz.
Sağlık hizmetleri sağlayıcısının alması: bu işlem sağlık hizmetleri sağlayıcınızla özel bir alanda gerçekleştirilecek ve vajinanıza bir spekulum (kanal genişletme cihazı) koyup rahim ağzınızdan numune almak için bir fırça kullanmalarını içerecektir. Sağlık hizmetleri sağlayıcınız bu numuneyi test edilmesi için laboratuvara gönderecek ve sonuçları nasıl öğreneceğinizi size söyleyecektir.
Kendi kendime aldığım numune sağlık hizmetleri sağlayıcımın aldığı numune kadar etkili midir?
Evet. Her iki numune alma seçeneği de HPV’yi ve ilişkili her türlü servikal hastalığı tespit etmenin eşit derecede doğru ve güvenli yoludur.
Sağlık hizmetleri sağlayıcısı tarafından alınan numune rahim ağzı hücreleri içerir. Bu hücrelerde HPV testi yapılabilir. HPV tespit edilirse anormal hücre değişiklikleri olup olmadığını kontrol etmek için aynı numune yeniden test edilebilir.
Kendi kendinize aldığınız numune vajina hücreleri (rahim ağzınızın hücreleri değil) içerir ve HPV için test edilebilir.
Kendi kendinize aldığınız numunede HPV tespit edilirse ya numune alması için sağlık hizmetleri sağlayıcınıza dönmeniz gerekecektir ya da ilave testler için bir uzmana yönlendirilebilirsiniz. Sağlık hizmetleri sağlayıcınız sonuçlarınız ve sizin için ne anlama geldiği hakkında sizinle konuşabilir.
Servikal Tarama Testi yaptırmama gerek var mı?
Eğer: 
rahim ağzı olan bir kadın ya da kişiyseniz 
yaşınız 25-74 aralığındaysa ve
daha önce herhangi türde bir cinsel temasta bulunduysanız (aynı cinsiyette veya cinsel kimliğe sahip olanlar dahil herhangi bir kişiyle) 
75 yaşınıza kadar 5 yılda bir Servikal Tarama Testi yaptırmalısınız.
Servikal Tarama Testini nerede yaptırabilirim?
Servikal taramayı toplum ya da kadın sağlık merkezleri, aile planlaması ve cinsel klinikleri veya Aborijin Sağlık Hizmetleri merkezlerindeki doktorunuz/aile hekiminiz, hemşireniz ya da sağlık hizmetleri sağlayıcınız yapabilir. Her zaman istediğiniz cinsiyette bir sağlık hizmetleri sağlayıcısı talep edebileceğinizi unutmayın. 
Daha fazla bilgi?
Servikal Tarama Testi hakkında sorularınız varsa sağlık hizmetleri sağlayıcınızla konuşmak için randevu alabilirsiniz.
Ayrıca:
servikal tarama hakkında daha fazla bilgi edinmek için health.gov.au/NCSP adresine gidebilir
1800 627 701’i arayabilir
kendi dilinizde yardım almak için 13 14 50 numaralı telefondan Translating and Interpreting Service (TIS National) hizmetini arayabilirsiniz.
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