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Comprendere i risultati del vostrotest di screening della cervice uterina
Questa guida vi aiuta a comprendere i risultati del vostro test di screening della cervice uterina.
Il vostro medico o infermiere discuterà i risultati e i passaggi successivi con voi.
Questo è il momento ideale per rispondere ad eventuali domande o far sapere loro se siete preoccupate dei vostri risultati.
Cosa viene esaminato dal test di screening della cervice uterina?
Il test di screening della cervice uterina controlla se vi è un'infezione di papilloma virus umano (HPV).
L'HPV è talmente comune che molte persone lo hanno a un certo punto della vita e non se ne rendono mai conto, poiché normalmente nonpresenta sintomi.
Ma se l'HPV rimane nel corpo per un periodo prolungato, può causare problemi che possono portare a sviluppare un tumore del collo dell'utero. In genere questo avviene dopo 10 - 15 anni.
Cosa significa il risultato del mio test?
Il vostro medico o infermiere discuterà con voi i risultati del test di screening della cervice uterina e risponderà alle vostre eventuali domande.
Comprendere i risultati del vostro test
Questi sono i risultati possibile e il loro significato.
Ritornare per un controllo fra 5 anni
Non è stato trovato alcun segno di HPV nel vostro campione.
Il vostro test successivo è fra 5 anni. Tre mesi prima della datadel vostro test successivo vi verrà mandato un promemoria.
Ritornate per un altro campione prelevato dal vostro operatore sanitario.
Avete selezionato un prelievo autonomo per il vostro test e l'HPV è stato trovato nel vostro campione prelevato autonomamente.
Vi verrà richiesto di ritornare a vedere il vostro medico o infermiere. Verrà prelevato un altro campione che include le cellule della cervice. Per questo campione non è possibile utilizzare il prelievo autonomo.
Ripetere il test fra 12 mesi
Nel campione è stato trovato l'HPV, ma è probabile che il vostro corpo se ne sbarazzi autonomamente. È sicuro attendere 12 mesi prima di effettuare nuovamente il test.
Ripetere il test di screening della cervice uterina a causa di risultati del test insoddisfacenti
Il laboratorio non è stato in grado di ottenere un risultato dal vostro campione. Questo non significa che c'è qualcosa che non va.
Prenotate un nuovo test fra 6 - 12 settimane.
Rinvio a uno specialista
Nel campione è stato trovato l'HPV e il tipo di infezione da HPV richiede esami supplementari o terapie. Il vostro medico o infermiere vi rinvierà a uno specialista per un nuovo test.
Maggiori informazioni?
Se richiedete ulteriori informazioni parlatene con il vostro medico, infermiere od operatore sanitario, visitate www.health.gov.au/NCSP o chiamate il 1800 627 701.
Per avere aiuto nella vostra lingua, chiamate il Servizio di traduzione e interpretariato (TIS National) al 131 450.
Visitate www.health.gov.au/NCSP-multicultural per avere informazioni tradotte. 
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