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討論文件
居家養老護理計劃為大約100萬澳大利亞年長者提供支持。服務範圍涵蓋交通運輸、房屋清潔和臨床護理（如護理和專職治療）。 
大多數人都希望盡量在家養老。為他們提供可用、有效的服務對幫助其獨立生活至關重要。
目前的居家養老護理系統包括4個政府資助的項目：
聯邦居家支持計劃 （Commonwealth Home Support Programme，CHSP）為澳大利亞年長者提供初級服務，支持其日常生活。
居家護理計劃（Home Care Packages，HCP）幫助有更複雜護理需求的澳大利亞年長者在家裡獨立、安全地生活。
短期康復護理計劃（Short-term Restorative Care，STRC）幫助澳大利亞年長者管理和適應自身不斷變化的老年護理需求。 
養老院暫息護理支持澳大利亞年长者在養老院居住修養一段時間。暫息護理服務可以提前安排，也可以在發生意外情況時使用。 
正如老年護理質量與安全皇家委員會（皇家委員會）所述，目前的居家養老護理系統需要改進。 
問題包括：
等候護理的時間太長。
計劃安排令人困惑。
行政管理費用太高。 
服務的針對性不足。
澳大利亞年長者可能得不到支援其獨立生活所需的幫助。

為居家養老護理新計劃提供您的寶貴意見。 
提交截止日期為2022年11月25日，可通過線上或電話提交。 


政府正在如何回應？
澳大利亞政府致力於解決當前的養老護理計劃中的問題。這首先要傾聽使用和提供這些服務的人的意見。 
根據皇家委員會的建議，政府正在製定一項新的居家養老護理計劃，該計劃將於2024年7月1日開始實施。 
新的居家養老護理計劃應：
易於獲取和理解，僅需進行一次評估。
讓人們能及時獲得安全、優質的服務。
讓人們能在決定自己接受的服務時有真正的選擇權和控制權。
收費公平透明，將資金用於提供優質護理服務。
政府承諾，由聯邦政府資助的養老護理計劃的現有參與者不會因新計劃而無法使用任何現有服務。
關於本次商討
健康和老年護理部（部門）已經準備了一份討論文件以徵求您對居家養老護理系統改革的意見。 
討論文件概述：
計劃設計的5個主要關注領域。
幫助您提出反饋的幾個問題。 
介紹新居家養老護理計劃的示範性模型。 
討論文件簡要說明
讓澳大利亞年長者能夠輕鬆安排自己的護理
簡化獲取居家養老護理服務的程序
居家養老護理系統對許多澳大利亞年長者來說難以使用。原因之一是不同護理計劃的評估由不同的機構負責。這容易引起困惑，並且會導致年長者使用合適的計劃前需要經過多次評估。 
在三種不同的居家養老護理計劃之間切換也容易引起困惑，尤其在人們的護理需求有所變化時。例如，當人們的養老護理需求增加，需要從CHSP計劃的初級服務過渡到HCP計劃時，往往需要更換服務提供機構。
為了讓獲取服務的程序更簡單，本次改革將創立一個僅需接受一次評估的計劃。 
增加服務的可選性和可控度 
根據HCP計劃，澳大利亞年长者必須使用單一服務提供機構來滿足所有居家養老護理需求。這可能會帶來許多挑戰。例如，某些服務提供機構提供的各種服務的質量和性價比並不總是相同。
新的計劃應該給予人們選擇的空間，允許他們決定應該使用單個還是多個服務提供機構。這可以幫助澳大利亞年長者獲得最能滿足他們需求的護理服務。
為實現這一目標，部門正在製定新的支付方案。該方案可能會引入一個新的支付平台，以簡化支付流程。
重新定義護理合作夥伴在提供護理管理最佳實踐中的角色
HCP計劃提供護理管理，澳大利亞年長者要求明確護理管理人員在協調護理服務中所承擔的角色。商討強調，護理管理應與澳大利亞年長者建立真正的伙伴關係，以確保為其提供最佳護理服務。 
因此，新的計劃將重新定義此角色。護理合作夥伴將為澳大利亞老年人提供臨床照管和監測，以應對不斷變化的護理需求。他們將協調安排服務和檢查客戶的情況，確保客戶的長期安全和福祉。 
護理管理需要向所有澳大利亞老年人提供，而不僅僅是有復雜護理需求的群體。例如，護理合作夥伴應在協助澳大利亞年長者自行管理護理服務時發揮作用。部門正在努力實現這一目標，同時考慮如何將稀缺的專業資源集中到最需要它們的群體身上。
抵銷全部護理成本的同時平衡性價比 
澳大利亞年長者表示，他們擔心從居家護理服務提供機構獲得的服務物非所值。許多人支付了高額的行政管理費和護理管理費，但這些資金的使用目的不夠透明。另一方面，服務提供機構強調，服務的價格必須涵蓋提供服務的全部成本。 
政府致力於改善資金安排和質量保證，以確保澳大利亞年長者用得起安全優質的護理服務。
因此，部門正在開發新的資助模式。該模式旨在讓服務成本物盡其用，對政府和澳大利亞老年人物有所值。通過結合資助和基於服務的付款，服務提供機構將能夠有效運作。 
部門將與獨立健康與養老護理定價機構（Independent Health and Aged Care Pricing Authority）合作，為行政管理、交通差旅和其他費用在內的每項服務定制切合實際的價格。某些服務類型（如社區交通和團體社會支援）還會獲得額外的補助，以幫助服務提供機構抵銷固定成本。資助還將用於補貼農村和偏遠地區等缺少服務提供機構的地區。 
在新計劃下，有能力承擔護理費用的人需要自行承擔費用。
靈活應對澳大利亞年長者不斷變化的護理需求
改進評估流程
正確地進行養老護理評估至關重要。這將使澳大利亞年長者獲得滿足其護理需求水平的服務，並將資金用於滿足這些需求。
為實現這一點，部門與HealthConsult、弗林德斯大學和全球現代老齡化中心（Global Centre for Modern  Ageing）合作開發和測試新的評估工具和分類系統。評估工具的初步試用於2022年初進行，獲得的反饋將為進一步的試驗提供參考。
靈活調整資金以應對不斷變化的護理需求
養老護理評估能指明一個人在某個時間點需要哪些服務來安全、獨立地居家生活。但年長者的情況並不是一成不變的，其護理需求也會隨之變化。 
STRC計劃幫助有困難的人重獲或保持獨立居家生活的能力，但資金有限。澳大利亞年長者必須能夠靈活調整其接受的服務，以適應隨著時間變化的護理需求。
在新計劃中，服務提供機構將獲得額外的資金來應對其客戶不斷變化的需求。例如，如果一個人需要短期交通幫助，其服務提供機構可以從資金池中收取這些額外服務的費用。  
促進居家養老護理的創新和未來投資
這些改革是一個培養居家養老護理系統新理念和促進長期投資的好機會。例如，新的質量指標和星級評分系統將鼓勵服務提供機構在服務質量上展開競爭。 
這些擬議的改革將為養老護理行業的資金安排、監管制度和未來發展帶來更大的確定性。這也將為投資優質護理的新方法創造合適的條件。
新計劃將為輔助工具、設備和輔助技術提供單獨的資金，以促進使用新興技術支援澳大利亞年長者的居家生活。該計劃還會考慮如創新補貼金等其他投資方案。
新的居家養老護理計劃是什麼樣的？
示範性模型匯集了現有的居家養老護理計劃，解決了皇家委員會和之前的商討提出的問題。計劃提出：
使用經驗證的評估工具進行養老護理服務的評估。
為獨立居家生活提供早期支持，包括輔助設備和家居改造。
為長期的月度服務提供概括服務水平的支援計劃。
客戶可根據需求靈活調整服務。
護理合作夥伴按需提供臨床監測和支援。
潛在的更高水平的居家支持，有待進一步研究。
為服務提供機構提供混合資助模式，將按服務收費的後付款項與一系列支持性資助相結合。
發展計劃以滿足老齡化人口的需求。
與風險水平相匹配的監管制度。 
自動捕獲服務交付數據，以改進報告流程和政府監督。 
如何提出您的意見
我們歡迎您對示範性模型提出反饋以及有關討論文件的任何問題。有了您的支持和參與，我們可以創建一個更好的居家養老護理計劃。
您可以通過線上表格提交意見、上傳書面意見書或致電1800 318 209。 
意見提交截止日期為2022年11月25日。電話 1800 318 209 
（養老護理改革免費熱線）

訪問agedcareengagement.health.gov.au
如需筆譯和口譯服務，請致電131 450，並請求撥打1800 318 209轉接至My Aged Care服務。如需使用全國中繼服務，請訪問nrschat.nrscall.gov.au/nrs或致電1800 555 660。 
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