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Documento di discussione
L'assistenza agli anziani a domicilio supporta circa 1 milione di anziani australiani. Questi servizi spaziano dal trasporto e la pulizia della casa all'assistenza clinica, come l'assistenza infermieristica e le cure sanitarie ancillari. 
La maggior parte delle persone desidera rimanere a casa il più a lungo possibile. È fondamentale che i servizi siano accessibili ed efficaci nel sostenere la loro indipendenza.
L'attuale sistema di assistenza agli anziani a domicilio comprende 4 programmi finanziati dal governo:
Commonwealth Home Support Programme (CHSP, Programma di assistenza domiciliare del Commonwealth) fornisce servizi di base per assistere gli anziani australiani con la vita quotidiana.
Home Care Packages (HCP, Pacchetto di assistenza domiciliare) assiste gli anziani australiani che hanno esigenze di cura più complesse a vivere indipendentemente e in sicurezza a casa propria.
Short-term Restorative Care (STRC, Assistenza ristorativa di breve termine) aiuta gli anziani australiani a gestire e adattarsi alle loro mutevoli esigenze di assistenza agli anziani. 
Residential respite (Sollievo residenziale) consente agli anziani australiani di soggiornare presso una struttura di assistenza agli anziani per un breve tempo. Il servizio di assistenza può essere organizzato in anticipo e reso disponibile in situazioni inattese. 
Come indicato dalla Commissione reale sulla qualità e la sicurezza dell'assistenza agli anziani (la Commissione reale), l'attuale sistema di assistenza agli anziani a domicilio deve essere migliorato. 
I problemi riscontrati includono:
I tempi di attesa per l'assistenza sono troppo lunghi.
Le disposizioni dei programmi creano confusione.
Le spese di amministrazione sono troppo alte. 
I servizi non sono sempre ben mirati. 
Gli anziani australiani non sempre ottengono l'aiuto di cui hanno bisogno per sostenere la loro indipendenza.
Comunicate le vostre impressioni sul nuovo programma per l'assistenza agli anziani a domicilio. 
Le comunicazioni saranno accettate fino al 25 novembre 2022, online o al telefono. 


Come sta rispondendo il governo?
Il governo australiano si impegna a risolvere i problemi negli attuali programmi di assistenza agli anziani. Questo si basa sull'ascolto delle persone che utilizzano e forniscono questi servizi. 
In linea con la raccomandazione della Commissione reale, il governo sta sviluppando un nuovo programma di assistenza agli anziani a domicilio, che inizierà il 1° luglio 2024. 
Il nuovo programma di assistenza agli anziani a domicilio dovrebbe:
Essere di semplice accesso e comprensione, con un solo processo di accertamento.
Offrire alle persone un accesso tempestivo ai servizi sicuri e di alta qualità di cui hanno bisogno.
Offrire alle persone una reale possibilità di scelta e controllo nel determinare i servizi che ricevono.
Avere tariffe eque e trasparenti che dirigono i fondi alla fornitura di assistenza di alta qualità.
Il governo si è impegnato a far sì che le persone assistite tramite i programmi di assistenza agli anziani finanziati dal Commonwealth esistenti non perdano alcun servizio esistente nell'ambito del nuovo programma.
Informazioni su questa consultazione
Il Ministero della sanità e dell'assistenza agli anziani (il Ministero) ha preparato un documento di discussione per richiedere le vostre opinioni sulle riforme del sistema di assistenza agli anziani a domicilio. 
Il documento di discussione delinea:
Le cinque aree principali su cui si incentra il progetto.
Le domande che possono aiutarvi a formulare le vostre opinioni. 
Un modello indicativo di come potrebbe essere il nuovo programma di assistenza agli anziani a domicilio. 






Un'istantanea del documento di discussione
Semplificare l'autogestione della propria assistenza da parte degli anziani australiani
Semplificare l'accesso all'assistenza agli anziani a domicilio
Molti anziani australiani hanno difficoltà a navigare nel sistema di assistenza agli anziani a domicilio. Uno dei motivi è che diverse organizzazioni sono responsabili per l’accertamento delle persone per diversi programmi. Questo crea confusione e può portare a molti accertamenti per collocare una persona nel programma appropriato. 
Può anche creare confusione navigare tra i tre diversi programmi di assistenza agli anziani a domicilio, soprattutto man mano che le esigenze di assistenza cambiano. Ad esempio, le persone che ricevono servizi di base nell'ambito del CHSP spesso devono cambiare fornitori quando passano all'HCP poiché le loro esigenze di assistenza sono aumentate.
Per facilitare l'accesso all'assistenza, le riforme creeranno un programma con un singolo processo di accertamento. 
Più scelta e controllo sui servizi 
Nell'ambito del programma HCP, gli anziani australiani devono utilizzare un unico fornitore per tutti i loro servizi di assistenza agli anziani a domicilio. Questo può presentare molte difficoltà. Ad esempio, alcuni fornitori potrebbero non offrire lo stesso livello di qualità e rapporto qualità-prezzo in tutti i tipi di servizi offerti.
Il nuovo programma dovrebbe consentire alle persone la possibilità di scegliere tra avere uno o più fornitori. Questa scelta può aiutare gli anziani australiani ad accedere all'assistenza che meglio soddisfa le loro esigenze.
Per realizzare questo obiettivo, il Ministero sta esplorando nuove modalità di pagamento. Ciò potrebbe comportare una nuova piattaforma di pagamento per semplificare il processo di pagamento dei fornitori di servizi.
Ridefinire il ruolo dei partner di assistenza nel fornire le migliori prassi di gestione dell'assistenza
La gestione dell'assistenza è disponibile nell'ambito del programma HCP e gli anziani australiani hanno chiesto chiarezza sul ruolo dei gestori dell'assistenza nel coordinamento delle loro cure. La consultazione ha sottolineato che la gestione dell'assistenza dovrebbe costituire una collaborazione genuina con gli anziani australiani per garantire la migliore assistenza. 
Pertanto il nuovo programma ridefinirà tale ruolo. I partner di assistenza forniranno la supervisione clinica e il monitoraggio agli anziani australiani per rispondere alle loro mutevoli esigenze. Aiuteranno a coordinare i servizi e a controllare i loro clienti per garantire la loro continua sicurezza e il loro benessere. 
La gestione dell'assistenza deve essere disponibile anche per tutti gli anziani australiani, non solo per quelli con esigenze complesse. Ad esempio, i partner di assistenza dovrebbero avere un ruolo nell'assistere gli anziani australiani che scelgono di gestire da sé le proprie cure. Il Ministero sta lavorando per ottenere questo obiettivo, prendendo in considerazione come concentrare le competenze più rare su coloro che ne hanno più bisogno.
Soddisfare tutti i costi dell'assistenza ottenendo al contempo un buon rapporto qualità-prezzo 
Gli anziani australiani hanno espresso preoccupazione per il fatto che non ricevono un buon rapporto qualità-prezzo dai loro fornitori di assistenza domiciliare. Molti pagano elevate spese amministrative e di gestione dell'assistenza senza la necessaria trasparenza sul motivo di tali spese. D'altro canto, i fornitori di servizi hanno sottolineato che i prezzi devono coprire l'intero costo della fornitura dei servizi. 
Il governo si impegna a migliorare le modalità di finanziamento e la garanzia della qualità per garantire che gli anziani australiani ricevano servizi convenienti, sicuri e di alta qualità.
Pertanto il Ministero sta sviluppando un nuovo modello di finanziamento. Questo punterà a fare in modo che il costo dei servizi rappresenti un buon rapporto qualità-prezzo per il governo e gli anziani australiani. Attraverso un mix di sovvenzioni e pagamenti basati sulle attività, i fornitori avranno i mezzi per operare in modo efficace. 
Il Ministero lavorerà con l'Autorità indipendente per la determinazione dei prezzi dell'assistenza sanitaria e agli anziani per determinare prezzi realistici per ciascun servizio, incluse le spese amministrative, di viaggio e di altro tipo. Per alcuni tipi di servizi, come il trasporto comunitario e il sostegno sociale di gruppo, questi pagamenti saranno integrati da sovvenzioni per aiutare i fornitori di servizi a sostenere i loro costi fissi. Le sovvenzioni verranno utilizzate anche per integrare i servizi in aree come le zone rurali e remote dove potrebbe esserci una carenza di fornitori. 
Le persone che possono permettersi di contribuire al costo delle loro cure dovrebbero farlo nell'ambito del nuovo programma.
Risposte flessibili alle mutevoli esigenze degli anziani australiani
Migliorare il processo di accertamento
Ottenere un corretto accertamento dell'assistenza agli anziani è fondamentale. Questo mette in collegamento gli anziani australiani con il livello di assistenza che soddisferà i loro bisogni e indirizza i finanziamenti in modo da far fronte a questi bisogni.
Per raggiungere questo obiettivo, il Ministero ha collaborato con HealthConsult, Flinders University e il Global Centre for Modern Ageing per sviluppare e testare un nuovo strumento di accertamento e sistema di classificazione. Una prima prova dello strumento di accertamento è stata effettuata all'inizio del 2022 e questo feedback sarà alla base di ulteriori prove.
Finanziamenti flessibili per rispondere alle mutevoli esigenze
Un accertamento dell'assistenza agli anziani fornisce un'indicazione puntuale dei servizi di cui una persona potrebbe aver bisogno per aiutarla a vivere in modo sicuro e indipendente a casa. Ma le circostanze delle persone anziane non sono statiche e nemmeno lo sono le loro esigenze di assistenza agli anziani. 
Il programma STRC aiuta le persone che hanno subito una battuta d'arresto a riconquistare o mantenere la propria indipendenza a casa, ma i finanziamenti sono limitati. Gli anziani australiani devono avere la flessibilità di poter adattare il mix di servizi che ricevono man mano che le loro esigenze cambiano nel tempo.
Nel nuovo programma, i fornitori di servizi avranno accesso a fondi extra per rispondere alle mutevoli esigenze dei loro clienti. Ad esempio, se una persona ha bisogno di aiuto con il trasporto per un breve periodo, il suo fornitore potrebbe fatturare questi servizi extra da un bacino di finanziamenti.  
Promuovere l'innovazione e gli investimenti futuri per l'assistenza domiciliare agli anziani.
Queste riforme sono un'opportunità per promuovere nuove idee e investimenti a lungo termine nel sistema di assistenza domiciliare agli anziani. Ad esempio, nuovi indicatori di qualità e valutazioni in stelle incoraggeranno i fornitori a competere per migliorare la qualità dei loro servizi. 
Queste proposte di riforma daranno maggiore certezza sulle modalità di finanziamento, sui regolamenti e sulla crescita futura nel settore dell'assistenza agli anziani. Ciò dovrebbe creare le condizioni giuste per investire in nuovi modi per fornire cure di alta qualità.
Il nuovo programma avrà finanziamenti separati per ausili, attrezzature e tecnologie di assistenza che dovrebbero promuovere l'accesso alle tecnologie emergenti per aiutare gli anziani australiani a vivere a casa.  Nell'ambito del programma potrebbero essere prese in considerazione anche altre opzioni come le sovvenzioni per l'innovazione.
Come sarà il nuovo programma di assistenza agli anziani a domicilio?
Il modello indicativo unisce i programmi di assistenza agli anziani a domicilio esistenti e affronta le preoccupazioni sollevate dalla Commissione reale e dalle consultazioni precedenti. Propone:
Accertamento per i servizi di assistenza agli anziani utilizzando strumenti di accertamento verificati.
Sostegno precoce per l'indipendenza a casa, compresi ausili e attrezzature e modifiche alla casa.
Piani di supporto per servizi mensili continui che delineano i livelli di servizio.
Flessibilità per consentire ai clienti di adattare i servizi in base alle loro esigenze.
Partner di assistenza per fornire monitoraggio clinico e supporto secondo necessità.
Livelli di supporto potenzialmente più elevati a casa, in attesa di ulteriori ricerche.
Un modello di finanziamento misto per i fornitori di servizi che combina pagamenti posticipati per servizi e una serie di sovvenzioni di supporto.
Programma di crescita per soddisfare le esigenze di una popolazione che invecchia.
Regolamenti idonei ai livelli di rischio. 
Acquisizione automatica dei dati sulla fornitura dei servizi per migliorare il reporting e la supervisione del governo. 
Come comunicarci le vostre opinioni
Accogliamo con favore il vostro feedback sul modello indicativo e sulle domande presentate nel documento di discussione. Con il vostro supporto e il vostro contributo possiamo creare un migliore programma di assistenza agli anziani a domicilio.
Potete fornirci le vostre opinioni utilizzando il modulo online, caricando una presentazione scritta o chiamando il 1800 318 209. 
Le consultazioni saranno aperte fino al 25 novembre 2022.Telefonate al 1800 318 209 
(Linea telefonica gratuita per la riforma dell'assistenza agli anziani)

Visitate agedcareengagement.health.gov.au
Per il servizio di traduzione e interpretariato chiamate il 131 450 e chiedete di My Aged Care al 1800 318 209. Per utilizzare il National Relay Service, visitate nrschat.nrscall.gov.au/nrs o chiamate il 1800 555 660. 
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