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Документ за дискусија
Домашната нега на стари лица дава поддршка на околу еден милион постари Австралијани. Овие услуги опфаќаат помош oд превоз и чистење на куќа до клиничка нега, како што се нега од медицински сестри и здружено здравство (allied health). 
Мнозинството луѓе сакаат да останат да живеат во нивните домови што е можно подолго. Од исклучителна важност е услугите да се достапни и ефикасни во поддршката на нивната самостојност.
Сегашниот систем на домашна нега на стари лица вклучува четири програми финансирани од државата.
Commonwealth Home Support Programme (Програма на Комонвелтот за домашна поддршка) (CHSP) обезбедува услуги на почетно ниво за поддршка на постари Австралијани во секојдневниот живот.
Home Care Packages (Пакети за домашна нега) (HCP) им помагаат на постарите Австралијани со посложени потреби од нега да живеат дома самостојно и безбедно.
Short-term Restorative Care (Краткорочна нега за закрепнување) (STRC) им помага на постарите Австралијани да се снајдат и приспособат на нивните променети потреби од нега за стари лица. 
Residential respite (Привремен престој во старски дом) им овозможува на постарите Австралијани да престојуваат кратко време (привремено) во старски дом. Одморот може да биде организиран однапред и да е достапен во неочекувани ситуации. 
Како што наведе Кралската комисија за квалитет и безбедност на негата на стари лица (Кралската комисија), на сегашниот систем на домашна нега на стари лица му треба подобрување. 
Покренатите прашања вклучуваат:
На нега се чека премногу долго.
Аранжманите на програмата се збунувачки.
Административните трошоци се премногу високи. 
Услугите не се секогаш добро насочени. 
Постарите Австралијани не добиваат секогаш помош што им е потребна за да ја задржат самостојноста.
Дајте го вашето мислење за новата програма за домашна нега на стари лица. 
Мислења може да се поднесат до 25 ноември 2022 онлајн или по телефон. 


Како Владата реагира?
Австралиската влада е решена да ги реши проблемите во сегашните програми за нега на стари лица. Тоа почнува со слушање на луѓето кои ги користат и даваат овие услуги. 
Во согласност со препораките на Кралската комисија, Владата подготвува нова програма на домашна нега на стари лица, што ќе почне на 1 јули 2024. 
Новата програма за домашна нега на стари лица треба:
Да биде лесно достапна и разбирлива, со еден процес на проценување.
Да им дава на луѓето навремен пристап до безбедни и висококвалитетни услуги што им се потребни.
Да им дава на луѓето вистински избор и контрола при определувањето на услугите што ги добиваат.
Да има праведни и транспарентни цени кои ги насочуваат средствата кон давање на висококвалитетна нега.
Владата се обврза дека луѓето кои добиваат поддршка преку постоечките програми за нега на стари лица финансирани од Комонвелтот, со новата програма нема да загубат ниедна постоечка услуга.
За овие консултации
Министерството за здравство и нега на стари лица (министерството) подготви документ за дискусија за да побара ваше мислење за реформите на системот за домашна нега на стари лица. 
Во документот за дискусија се наведени:
Пет главни области за фокусирање на дизајнот.
Прашања што ќе помогнат да ги оформите вашите повратни информации. 
Индикативен модел како би можела да изгледа новата програма за домашна нега на стари лица. 
Снимка на документот за дискусија
На постарите Австралијани да им биде едноставно и лесно самите да водат сметка за нивната нега
Да се поедностави достапноста на домашната нега на стари лица
Голем број постари Австралијани тешко се снаоѓаат во системот за домашна нега на стари лица. Една причина за тоа е што различни организации се одговорни за процени на луѓето за различни програми. Тоа предизвикува збунетост, бидејќи може да се случи некој да помине голем број процени пред да биде вклучен во вистинската програма. 
Исто така може да збунува соработката со три различни програми за домашна нега на стари лица, особено ако се менуваат потребите од нега. На пример, луѓето кои добиваат услуги на почетно ниво преку програмата CHSP, често треба да ги менуваат давателите на услуги кога преминуваат во HCP, бидејќи нивните потреби од нега на стари лица се зголемиле.
За да се олесни достапноста на нега, со реформите ќе се создаде една програма со еден процес на проценување. 
Поголем избор и контрола на услугите 
Во HCP програмата, постарите Австралијани мора да користат само еден давател кој ќе им ги даде сите услуги на домашна нега на стари лица. Тоа може да донесе многу тешкотии. На пример, некои даватели може да не нудат исто ниво на квалитет и вредност во споредба со цената за сите видови на услуги што ги даваат.
Новата програма треба да им дозволи на луѓето да избираат дали да имаат еден или повеќе даватели на услуги. Овој избор може да им помогне на постарите Австралијани да добијат нега што најдобро ги задоволува нивните потреби.
За тоа да се реализира, министерството истражува нови аранжмани на плаќање. Тоа би можело да вклучува нова платформа за плаќање заради поедноставен процес на плаќање на давателите на услуги.
Редефинирање на улогата на партнери во нега заради најдобро менаџирање на негата
Менаџирањето на нега е достапна со НСР програмата и постарите Австралијани побараа објаснување на улогата на менаџерите на нега во координирањето на нивната нега. Во консултациите беше нагласено дека за да се обезбеди најдобра нега, менаџирањето на нега треба да биде вистинско партнерство со постарите Австралијани. 
Затоа новата програма ќе ја редефинира оваа улога. Партнерите во нега ќе пружат клиничко следење и надгледување на постарите Австралијани заради реагирање на променети потреби. Тие ќе помагаат во координирањето на услугите и ќе ги надгледуваат клиентите за да се продолжи обезбедувањето на нивната постојана сигурност и добросостојба. 
Менаџирањето на нега исто така треба да биде достапно на сите постари Австралијани, а не само на тие со сложени потреби. На пример, партнерите во нега треба да имаат улога во помагањето на постарите Австралијани кои одбрале сами да водат грижа за нивната нега. Министерството работи на остварувањето на оваа цел и размислува како да го насочи реткото знаење кон тие на кои им е најпотребно.
Прифаќање на вкупните трошоци на негата и добивање услуги соодветни на цената 
Постарите Австралијани изразија загриженост дека за цените на услугите на домашна нега што давателите ги наплатуваат не добиваат соодветна вредност на услугите. Многумина плаќаат високи административни и манипулативни трошоци, и нема доволно транспарентност околу целта на тие трошоци. Од друга страна, давателите на услуги нагласуваат дека цените мора да ги покриваат трошоците на давањето услуги. 
Владата се стреми да ги подобри аранжманите на финансирање и гаранцијата на квалитетот, за да обезбеди дека постарите Австралијани добиваат услуги што се финансиски достапни, безбедни и со висок квалитет.
Затоа министерството подготвува нов модел на финансирање. Негова цел е цената на услугите да ја одразува вистинската вредност на услугите, и за владата и за постарите Австралијани. Низ комбинација на финансирање низ дотации и исплати врз основа на активности, давателите ќе добиваат средства за ефикасно работење. 
Министерството ќе соработува со Независната служба за цени во здравството и негата на постари лица (Independent Health and Aged Care Pricing Authority) за да определи реалистична цена за секоја услуга, вклучувајќи ги административните, патните и другите трошоци. За некои видови услуги, како што се комунален превоз и групна социјална поддршка, на ова ќе бидат додадени дотации со цел давателите на услуги да ги покријат нивните фиксни трошоци. Дотации исто така ќе бидат користени за дополнителни услуги во области како што се рурални и оддалечени локации каде има недостиг од даватели на услуги. 
Од луѓето кои можат да си дозволат да учествуваат во трошоците на нивната нега, со новата програма ќе се очекува да го направат тоа.
Флексибилно реагирање на променливите потреби на постарите Австралијани
Подобрување на процесот на проценување
Правилната процена на негата на постари лица е од критична важност. Таа ги поврзува постарите Австралијани со нивото на нега што ќе ги задоволи нивните потреби и ќе насочи средства за задоволување на тие потреби.
За да го оствари тоа, министерството соработува со HealthConsult, Flinders University и Global Centre for Modern Ageing, за да развие и тестира нова алатка за проценување и систем на класификација. Првична проба на алатката за проценување беше извршена на почетокот од 2022 и овие повратни информации ќе ги насочуваат следните проби.
Флексибилно финансирање заради реагирање на променливи потреби
Процена на негата на стари лица дава навремена индикација на услугите што некому може да му требаат за да живее безбедно и самостојно во неговиот/нејзиниот дом. Но, околностите на постарите луѓе не се статични, а не се такви ни нивните потреби од нега на стари лица. 
Програмата STRC им помага на лицата чија состојба се влошила, да ја повратат или задржат нивната самостојност дома, но финансирањето е ограничено. Постарите Австралијани мора да имаат флексибилност да се приспособат на комбинацијата на услуги што ги добиваат како што се менуваат нивните потреби со текот на времето.
Во новата програма, давателите на услуги ќе имаат пристап до дополнително финансирање за да ги задоволат променливите потреби на нивните клиенти. На пример, ако некому треба краткорочна помош околу превозот, неговиот давател би можел да ги наплати тие дополнителни услуги од еден заеднички фонд.  
Внесување иновации и идни инвестиции во домашната нега на стари лица
Овие реформи се можност за внесување на нови идеи и долгорочни инвестиции во системот на домашна нега на стари лица. На пример, нови индикатори за квалитет и оценки со ѕвездички ќе ги поттикне давателите да се натпреваруваат врз основа на квалитетот на нивните услуги. 
Овие предложени реформи ќе дадат поголема сигурност за финансиски аранжмани, правила и иден раст на секторот на нега на стари лица. Тоа би требало да создаде вистински услови за инвестирање во нови начини на давање висококвалитетна нега.
Новата програма ќе содржи посебно финансирање за помагала, опрема и помошна технологија, што треба да поддржи пристап кон нови технологии за поддршка на постарите Австралијани да живеат дома.  Други опции, како што се дотации за иновација, исто така може да бидат земени предвид со програмата.
Како ќе изгледа новата програма за домашна нега на стари лица?
Индикативниот модел ги обединува постоечките програми за домашна нега на стари лица и ги зема предвид прашањата што ги покренаа Кралската комисија и претходните консултации. Со него се предлага:
Процена на услугите на нега на стари лица со користење на проверени алатки за процена.
Рана поддршка за самостојност дома, вклучително помагала, опрема и преправки во домот.
Планови на поддршка за месечни постојани услуги во кои се наведени нивоата на услугите.
Флексибилност за клиенти со цел услугите да ги приспособат на нивните потреби.
Партнерите во нега да спроведуваат клиничко надгледување и поддршка според потреба.
Потенцијално повисоки нивоа на поддршка дома, во очекување на натамошни истражувања.
Мешан модел на финансирање на давателите на услуги, кој е комбинација на исплати според принципот „плаќање за услуга“ и на низа дотации за поддршка.
Проширување на програмата за да ги задоволи потребите на населението кое старее.
Правила што се соодветни на нивото на ризик. 
Автоматско регистрирање на податоци за давањето услуги заради подобрено известување и надгледување од владата. 
Како да го дадете вашето мислење
Ги поздравуваме вашите повратни информации за индикативниот модел и за прашањата покренати во документот за дискусија. Со ваша поддршка и придонес можеме да направиме подобра програма за домашна нега на стари лица.
Вашето мислење може да го дадете во онлајн образецот, со внесување (uploading) на писмен поднесок или со јавување на 1800 318 209. Телефон 1800 318 209 
(Бесплатни повици на телефонската линија на Aged Care Reform)

Посетете agedcareengagement.health.gov.au
За писмено и усно преведување, јавете се на 131 450 и побарајте да ве поврзат со My Aged Care на 1800 318 209. За да користите National Relay Service, посетете nrschat.nrscall.gov.au/nrs или јавете се на 1800 555 660. 

Поднесоците ќе се примаат до 25 ноември 2022.
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