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Документ за дискусију
Нега старих особа код куће пружа подршку за око милион старијих Аустралијанаца. Ове услуге се крећу од превоза и чишћења куће до клиничке неге као што је нега коју пружају медицинске сестре и удружено здравство (allied health). 
Већина људи жели да остане у својим домовима што је дуже могуће. Изузетно је важно да су услуге доступне и ефикасне у пружању подршке за њихову самосталност.
Садашњи систем неге старих особа код куће укључује четири програма које финансира држава:
Commonwealth Home Support Programme (Програм Комонвелта за подршку код куће) (CHSP) пружа почетно ниво услуга подршке старијим Аустралијанцима у свакодневном животу.
Home Care Packages (Пакети за негу код куће) (HCP) помажу старијим Аустралијанцима са сложенијим потребама неге да живе код куће самостално и безбедно.
Short-term Restorative Care (Краткорочна нега за опоравак) (STRC) помаже старијим Аустралијанцима да се снађу и прилагоде промењеним потребама неге старих особа. 
Residential respite (Резиденцијални одмор) омогућује старијим Аустралијанцима да бораве кратко време у старачком дому. Одмор може да се организује унапред и доступан је у неочекиваним ситуацијама. 
Према закључцима Краљевске комисије о квалитету и безбедности неге старих особа (Краљевска комисија), садашњи систем неге старих особа код куће треба да се побољша. 
Изнесени проблеми укључују:
На негу се чека превише дуго.
Аранжмани програма су конфузни.
Административни трошкови су превисоки. 
Услуге нису увек добро усмерене. 
Старији Аустралијанци не добијају увек помоћ која им је потребна да би задржали самосталност.
Дајте ваше мишљење о новом програму неге старих особа код куће. 
Мишљења се могу поднети до 25. новембра 2022. онлајн или телефоном. 


Како Влада реагује?
Аустралијска влада је одлучна да реши проблеме у садашњим програмима неге старих особа. То почиње разговором са људима који користе и пружају ове услуге. 
У складу са препорукама Краљевске комисије, Влада припрема нови програм неге старих особа код куће, који почиње 1. јула 2024. 
Нови програм неге старих особа код куће треба:
Да буде лако доступан и разумљив, са једним процесом процене.
Да људима пружа правовремен приступ безбедним и висококвалитетним услугама које су им потребне.
Да људима даје истински избор и контролу при одређивању услуга које добијају.
Да садржи праведне и транспарентне цене које усмеравају средства ка пружању висококвалитетне неге.
Влада се обавезала да људи који добијају подршку преко постојећих програма за негу старих особа, које финансира Комонвелт, са новим програмом неће изгубити ниједну постојећу услугу.
О овим консултацијама
Министарство здравља и неге старих особа (министарство) је припремило документ за дискусију да би затражило ваше мишљење о реформама система неге старих особа код куће. 
У документу за дискусију су наведене:
Пет главних области за фокусирање о дизајну.
Питања која ће помоћи да оформите ваше повратне информације. 
Индикативни модел како би могао да изгледа нови програм неге старих особа код куће. 
Снимак документа за дискусију
Старијим Аустралијанцима би требало да буде једноставно и лако да сами воде рачуна о својој нези
Да се поједностави доступност неге старих особа код куће
Велики број старијих Аустралијанаца се тешко сналази у систему неге старих особа код куће. Један разлог за то је што су различите организације одговорне за процене људи за различите програме. То изазива збуњеност, јер се може десити да неко прође кроз велики број процена пре него што буде укључен у прави програм. 
Такође разлог за збуњеност може да буде рад са три различита програма неге старих особа код куће, посебно ако се мењају потребе неге. На пример, људи који добијају услуге на почетном нивоу преко програма CHSP, често треба да промене даваоце услуга када прелазе у програм HCP када се њихове потребе неге старих особа повећају.
Да би се олакшала доступност неге, реформе ће створити један програм са једним процесом процене. 
Већи избор и контрола услуга 
У HCP програму, старији Аустралијанци морају да користе само једног даваоца за пружање свих услуга неге старих особа код куће. То може да донесе много тешкоћа. На пример, неки даваоци могу да не нуде исти ниво квалитета и вредности у поређењу са ценом за све врсте услуга које дају.
Нови програм треба да дозволи људима да изаберу да ли да имају једног или више даваоца услуга. Тај избор може да помогне старијим Аустралијанцима да добију негу која најбоље задовољава њихове потребе.
Да би се то остварило, министарство испитује нове аранжмане плаћања. То би могла да буде нова платформа за плаћање да би се поједноставио процес плаћања даваоцима услуга.
Редефинисање улоге партнера у нези ради најбољег управљања негом
Управљање негом је доступно са НСР програмом и старији Аустралијанци су тражили објашњење о улози менаџера неге у координисању њихове неге. У консултацијама је наглашено да у циљу пружања најбоље неге, управљање негом треба да буде истинско партнерство са старијим Аустралијанцима. 
Зато ће нови програм да редефинише ову улогу. Партнери у нези ће пружити клиничко праћење и надзор старијих Аустралијанаца да би се реаговало на промену потреба. Они ће помагати у координацији услуга и надгледаће кориснике да би се осигурала њихова даља безбедност и добробит. 
Управљање негом такође треба да буде доступно свим старијим Аустралијанцима, а не само онима са сложеним потребама. На пример, партнери у нези треба да имају улогу у помагању старијим Аустралијанцима који су одабрали да се сами брину о сопственој нези. Министарство ради на остваривању овог циља и размишља како да оскудно стручно знање усмери ка онима којима је то најпотребније.
Покривање свих трошкова неге и добијање услуга које одговарају њиховој цени 
Старији Аустралијанци су изразили забринутост да за цене услуга неге које даваоци наплаћују за негу код куће не добијају одговарајућу вредност услуга. Многи плаћају високе административне и манипулативне трошкове, и нема довољно транспарентности о циљевима тих трошкова. Са друге стране, даваоци услуга наглашавају да цене морају да покривају трошкове пружања услуга. 
Влада је решена да побољша аранжмане финансирања и гаранцију квалитета, да би се обезбедило да старији Аустралијанци добијају услуге које су финансијски доступне, безбедне и високог квалитета.
Зато министарство припрема нови модел финансирања. Његов циљ је да цена услуга представља праву вредност услуга, и за владу и за старије Аустралијанце. Кроз комбинацију финансирања преко дотација и исплата на основу активности, даваоци ће добијати средства за ефикасно пословање. 
Министарство ће сарађивати са Независном службом за цене у здравству и нези старијих особа (Independent Health and Aged Care Pricing Authority) да би одредило реалистичне цене за сваку услугу, укључујући административне, путне и друге трошкове. За неке врсте услуга, као што су комунални превоз и подршка социјалних група, биће додате дотације да би даваоци услуга могли да покрију њихове фиксне трошкове. Дотације ће се такође користити за додатне услуге у областима као што су руралне и удаљене локације где нема довољно даваоца услуга. 
Од људи који могу да си дозволе финансијско учешће у покривању трошкова њихове неге, новим програмом би се очекивало да то чине.
Флексибилно реаговање на променљиве потребе старијих Аустралијанаца
Побољшање процеса процењивања
Правилна процена неге старијих особа је од изузетне важности. Она повезује старије Аустралијанце са нивоом неге који ће задовољити њихове потребе и усмерити средства за задовољавање тих потреба.
Да би се то остварило, министарство сарађује са HealthConsult, Flinders University и Global Centre for Modern Ageing Глобални центар за модерно старење), да би развило и тестирало нову алатку за процењивање и систем класификације. Почетна проба алатке за процењивање је извршена почетком 2022. и те повратне информације ће усмеравати следеће пробе.
Флексибилно финансирање ради реаговања на променљиве потребе
Процена неге старијих особа даје временску индикацију о услузи која особи можда треба да би безбедно и самостално живела у свом дому. Међутим, околности старијих људи нису статичне, а нису такве ни њихове потребе неге старих особа. 
Програм STRC помаже људима чије се стање погоршало, да поврате или задрже самосталност код куће, али је финансирање ограничено. Старији Аустралијанци морају да буду флексибилни да би се прилагодили комбинацији услуга које добијају када се током времена мењају њихове потребе неге.
У новом програму даваоци услуга ће имати приступ допунском финансирању ради задовољавања променљивих потреба њихових клијената. На пример, ако некоме треба краткорочна помоћ око превоза, даваоц би те допунске услуге могао да наплати из једног заједничког фонда.  
Уношење иновација и будуће инвестиције у негу старих особа код куће
Ове реформе су могућност за уношење нових идеја и дугорочне инвестиције у систем неге старих особа код куће. На пример, нови индикатори за квалитет и оцењивање звездицама ће подстаћи даваоце услуга да се такмиче на основу квалитета њихових услуга. 
Ове предложене реформе ће дати већу сигурност око аранжмана финансирања, прописа и будућег развоја сектора за негу старих особа. То би требали да буду прави услови за финансирање и за нове начине пружања висококвалитетне неге.
Нови програм ће имати одвојено финансирање за помагала, опрему и помоћну технологију, што би требало да помогне приступ новим технологијама за подршку старијих Аустралијанаца да живе у свом дому.  Друге опције, као што су дотације за иновације, такође могу да буду узете у обзир са програмом.
Како ће изгледати нови програм неге старих особа код куће?
Индикативни модел ће спојити постојеће програме за негу старих особа код куће и узети у обзир питања која су покренуле Краљевска комисија и предходне консултације. Са њим се предлаже:
Процена услуга за негу старих особа коришћењем проверених алатки за процену.
Рана подршка за самосталност у сопственом дому, укључујући помагала, опрему и преправке дома.
Планови подршке за сталне месечне услуге, у којима су наведени нивои услуга.
Флексибилност за клијенте да би се услуге прилагодиле њиховим потребама.
Партнери у нези да обављају клинички надзор и подршку зависно од потреба.
Потенцијално виши степени подршке код куће, у очекивању даљих истраживања.
Модел мешовитог финансирања даваоца услуга, који је комбинација исплата по принципу „плаћање по услузи“ и дотација за подршку.
Проширивање програма да би се задовољиле потребе становништва које стари.
Правила која одговарају степену ризика. 
Аутоматско регистровање података о пружању услуга ради побољшаног обавештавања и надзора од стране владе. 
Како да дате ваше мишљење
Ваше повратне информације о индикативном моделу и питањима покренутим у документу за дискусију су добродошле. Са вашом подршком и доприносом можемо да направимо бољи програм неге старих особа код куће.
Ваше мишљење можете да дате у онлајн обрасцу, уношењем (uploading) поднеска у писаној форми или јављањем на 1800 318 209. 
Поднесци ће се примати до 25. новембра 2022. Телефон 1800 318 209 
(Бесплатни позиви на телефонску линију Aged Care Reform)

Посетите agedcareengagement.health.gov.au
За писмено и усмено превођење, јавите се на 131 450 и тражите да вас повежу са My Aged Care на 1800 318 209. Да бисте користили National Relay Service, посетите nrschat.nrscall.gov.au/nrs или јавите се на 1800 555 660. 
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