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Tài liệu Thảo luận
Dịch vụ chăm sóc người cao niên tại nhà hỗ trợ khoảng 1 triệu người Úc lớn tuổi. Các dịch vụ này gồm những dịch vụ như chuyên chở và dọn dẹp nhà cửa đến chăm sóc y tế lâm sàng như điều dưỡng và y tế liên ngành. 
Phần lớn người cao niên muốn tiếp tục sống ở nhà của họ lâu nhất có thể. Để hỗ trợ sự độc lập của họ, điều quan trọng là các dịch vụ này phải dễ tiếp cận và hiệu quả cho họ.
Hệ thống chăm sóc người cao niên tại nhà hiện nay bao gồm 4 chương trình được chính phủ tài trợ:
Chương trình Hỗ trợ tại Nhà của Chính phủ Liên bang (CHSP) cung cấp các dịch vụ ở mức cơ bản để hỗ trợ người Úc lớn tuổi với cuộc sống hàng ngày của họ.
Gói Chăm sóc Tại nhà (HCP) giúp đỡ người Úc lớn tuổi có các nhu cầu chăm sóc phức tạp hơn có thể sống độc lập và an toàn ở nhà.
Chăm sóc Phục hồi Sức khỏe Ngắn hạn (STRC) giúp người Úc lớn tuổi quản lý và thích nghi với các nhu cầu chăm sóc người cao niên đang thay đổi của họ. 
Chăm sóc thế tại cư xá cho phép người Úc lớn tuổi đến ở tại một cư xá chăm sóc người cao niên trong một thời gian ngắn. Chăm sóc thế có thể được sắp xếp sẵn trước và dùng trong những tình huống bất ngờ. 
Như được đề cương bởi Ủy ban Điều tra Tối cao (Royal Commission) về Chất lượng và An toàn trong lĩnh vực Chăm sóc Người cao niên (Ủy ban Điều tra Tối cao), hệ thống chăm sóc người cao niên tại nhà hiện tại cần được cải thiện. 
Các vấn đề được nêu ra bao gồm:
Thời gian chờ dịch vụ chăm sóc quá lâu.
Quá trình sắp xếp chương trình khó hiểu.
Phí thủ tục hành chính quá cao. 
Không phải lúc nào các dịch vụ cũng được nhắm đúng mục tiêu. 
Không phải lúc nào những người Úc lớn tuổi cũng nhận được sự giúp đỡ mà họ cần để hỗ trợ họ với cuộc sống độc lập.
Hãy góp ý kiến về chương trình mới về chăm sóc người cao niên tại nhà. 
Các ý kiến của quý vị có thể được gửi trực tuyến hay qua điện thoại cho đến ngày 25 tháng năm 2022. 




Chính phủ phản hồi như thế nào?
Chính phủ Úc cam kết giải quyết các vấn đề trong các chương trình chăm sóc người cao niên hiện thời. Đầu tiên là họ đang lắng nghe người sử dụng và người cung cấp các dịch vụ này. 
Theo khuyến nghị của Ủy ban Điều tra Tối cao, Chính phủ đang phát triển một chương trình mới về chăm sóc người cao niên tại nhà, bắt đầu vào ngày 1 tháng 7 năm 2024. 
Chương trình mới về chăm sóc người cao niên tại nhà cần:
Là một chương trình dễ tiếp cận và dễ hiểu, với một thủ tục đánh giá.
Cho phép người dùng kịp thời tiếp cận các dịch vụ an toàn và chất lượng cao mà họ cần.
Cho người dùng sự lựa chọn và kiểm soát thực sự trong việc xác định các dịch vụ mà họ nhận được.
Có các khoản phí công bằng và minh bạch để khoản tài trợ được trực tiếp dùng cho việc cung cấp dịch vụ chăm sóc chất lượng cao.
Chính phủ cam kết rằng những người đang được hỗ trợ thông qua các chương trình chăm sóc người cao niên được Chính phủ Liên bang tài trợ hiện nay sẽ không mất bất kỳ dịch vụ hiện tại nào theo chương trình mới này.
Thông tin về cuộc tham khảo này
Bộ Y tế và Chăm sóc Người cao niên (Bộ) đã chuẩn bị một tài liệu thảo luận để có được ý kiến phản hồi của quý vị về những cải cách đối với hệ thống chăm sóc người cao niên tại nhà. 
Tài liệu thảo luận nêu rõ:
5 lĩnh vực trọng tâm chính của dự kiến này.
Các câu hỏi giúp cung cấp thông tin cho ý kiến phản hồi của quý vị. 
Một mô hình chỉ định chương trình mới về chăm sóc người cao niên tại nhà sẽ là như thế nào. 
Tóm tắt tài liệu thảo luận
Giúp người Úc lớn tuổi có thể tự quản lý việc chăm sóc cho mình một cách đơn giản và dễ dàng
Đơn giản hóa việc tiếp cận dịch vụ chăm sóc người cao niên tại nhà
Nhiều người Úc lớn tuổi gặp khó khăn điều hướng hệ thống chăm sóc người cao niên tại nhà. Một lý do là có nhiều tổ chức khác nhau phụ trách thủ tục thẩm định người dùng cho các chương trình khác nhau. Điều này làm cho thủ tục khó hiểu và có thể dẫn đến tình trạng có nhiều cuộc thẩm định để có một chương trình phù hợp cho người dùng. 
Nó cũng làm cho việc điều hướng ba chương trình chăm sóc người cao niên tại nhà khác nhau khó hiểu, đặc biệt là khi các nhu cầu chăm sóc thay đổi. Ví dụ, những người nhận các dịch vụ ở mức cơ bản theo chương trình CHSP thường phải đổi nhà cung cấp khi họ chuyển sang chương trình HCP khi nhu cầu chăm sóc của họ tăng lên.
Để giúp cho việc tiếp cận dịch vụ được dễ dàng hơn, các cải cách sẽ lập một chương trình chỉ có một thủ tục thẩm định. 
Nhiều lựa chọn và khả năng kiểm soát hơn các dịch vụ 
Theo chương trình HCP, người Úc lớn tuổi phải dùng một nhà cung cấp duy nhất cung cấp tất cả các dịch vụ chăm sóc người cao niên tại nhà của họ. Điều này có thể đem lại nhiều thử thách. Ví dụ: một số nhà cung cấp dịch vụ có thể không cung cấp chất lượng và trị giá như nhau cho tất cả các dịch vụ của họ.
Chương trình mới sẽ cho phép mọi người dùng sự lựa chọn dùng một hoặc nhiều nhà cung cấp. Sự lựa chọn này có thể giúp người Úc lớn tuổi tiếp cận dịch vụ chăm sóc đáp ứng tốt nhất nhu cầu của họ.
Để thực hiện điều này, bộ đang nghiên cứu các thủ tục thanh toán mới. Điều này có thể bao gồm một nền tảng thanh toán mới để đơn giản hóa thủ tục thanh toán cho các nhà cung cấp dịch vụ.
Xác định lại vai trò của các đối tác chăm sóc trong việc cung ứng quản lý chăm sóc theo nguyên tắc thực hành tốt nhất
Quản lý chăm sóc hiện sẵn có theo chương trình HCP và người Úc lớn tuổi đã hỏi để biết rõ về vai trò của những người quản lý chăm sóc trong việc điều phối dịch vụ chăm sóc cho họ. Cuộc tham khảo đã nhấn mạnh rằng sự quản lý chăm sóc cần phải là một quan hệ đối tác thực sự với những người Úc lớn tuổi để đảm bảo dịch vụ chăm sóc là tốt nhất. 
Vì vậy chương trình mới sẽ xác định lại vai trò này. Các đối tác chăm sóc sẽ cung cấp cho người Úc lớn tuổi sự giám sát và theo dõi lâm sàng để đáp ứng với những nhu cầu đang thay đổi. Họ sẽ giúp điều phối các dịch vụ và hỗ trợ khách hàng của mình để đảm bảo sự an toàn và sức khỏe toàn diện của họ. 
Việc quản lý chăm sóc cũng cần được cung cấp cho tất cả người Úc lớn tuổi, không chỉ cho những người có nhu cầu phức tạp. Ví dụ, các đối tác chăm sóc phải có vai trò hỗ trợ người Úc lớn tuổi chọn tự quản lý sự chăm sóc cho bản thân họ. Bộ đang làm việc để đạt được mục tiêu này, đồng thời xem xét cách tập trung kỹ năng chuyên môn khan hiếm cho những người cần nó nhất.
Chi trả toàn bộ chi phí chăm sóc với chất lượng đáng đồng tiền 
Người Úc lớn tuổi đã đưa ra các vấn đề lo ngại rằng hiện tại họ không nhận được dịch vụ có chất lượng đáng với đồng tiền từ những nhà cung cấp dịch vụ chăm sóc tại nhà của họ. Nhiều người đang trả phí thủ tục hành chính và quản lý chăm sóc cao và thủ tục không đủ minh bạch về mục đích sử dụng của các khoản phí này. Về mặt khác, các nhà cung cấp dịch vụ đã nhấn mạnh giá cả phải đủ chi trả toàn bộ chi phí cung cấp dịch vụ. 
Chính phủ cam kết cải thiện việc các thủ tục tài trợ và đảm bảo chất lượng để đảm bảo người Úc lớn tuổi nhận được các dịch vụ có giá cả phải chăng, an toàn và chất lượng cao.
Do đó, bộ đang phát triển một mô hình tài trợ mới. Mô hình này sẽ nhằm mục đích làm cho chi phí dịch vụ thể hiện tính hiệu quả đồng tiền cho chính phủ và người Úc lớn tuổi. Qua sự phối hợp giữa ngân khoản tài trợ và các khoản trả dựa vào hoạt động, các nhà cung cấp sẽ có phương tiện để hoạt động hiệu quả. 
Bộ sẽ làm việc với Cơ quan Định giá Độc lập về Chăm sóc Người cao niên và Sức khỏe để đưa ra các mức giá thực tế cho mỗi dịch vụ bao gồm cả chi phí hành chính, đi lại và các chi phí khác. Đối với một số loại hình dịch vụ, chẳng hạn như chuyên chở trong cộng đồng và hỗ trợ xã hội cho nhóm, điều này sẽ được bổ sung bằng các khoản tài trợ để giúp các nhà cung cấp chi trả các chi phí cố định của họ. Các khoản tài trợ cũng sẽ được sử dụng để bổ sung các dịch vụ ở các khu vực như vùng nông thôn và vùng sâu vùng xa, nơi có thể thiếu nhà cung cấp. 
Theo chương trình mới, những người có khả năng đóng góp cho việc chi trả chi phí chăm sóc của họ sẽ cần làm điều này.
Linh hoạt trong việc đáp ứng các nhu cầu đang thay đổi của người Úc lớn tuổi
Cải thiện thủ tục thẩm định
Thẩm định đúng việc chăm sóc người cao niên là điều vô cùng quan trọng. Điều này kết nối người Úc lớn tuổi với mức độ chăm sóc đáp ứng được các nhu cầu của họ và khoản tài trợ được trực tiếp dùng giải quyết những nhu cầu này.
Để đạt được điều này, bộ đã làm việc với HealthConsult, Đại học Flinders và Trung tâm Toàn cầu về Lão hóa Hiện đại để phát triển và thử nghiệm một công cụ thẩm định và hệ thống phân loại mới. Cuộc thử nghiệm ban đầu của công cụ thẩm định đã được tiến hành vào đầu năm 2022 và ý kiến phản hồi này sẽ cung cấp thông tin cho các thử nghiệm tiếp theo.
Tài trợ linh hoạt để đáp ứng các nhu cầu đang thay đổi
Thẩm định chăm sóc người cao niên cung cấp một chỉ báo tại thời điểm các dịch vụ mà một người có thể cần để giúp họ sống ở nhà một cách an toàn và độc lập. Nhưng hoàn cảnh của người cao tuổi không ổn định, và nhu cầu chăm sóc cho họ cũng vậy. 
Chương trình STRC trợ giúp những người gặp hoàn cảnh thoái lui để lấy lại hoặc duy trì khả năng sống tự lập ở nhà, nhưng tài trợ này có hạn. Người Úc lớn tuổi phải có thể linh động điều chỉnh các dịch vụ hỗn hợp mà họ nhận được khi nhu cầu của họ thay đổi qua thời gian.
Trong chương trình mới, các nhà cung cấp dịch vụ sẽ sử dụng được thêm khoản tiền để đáp ứng nhu cầu đang thay đổi của khách hàng. Ví dụ: nếu một người cần sự giúp đỡ về chuyên chở trong một thời gian ngắn, nhà cung cấp có thể gửi hóa đơn cho các dịch vụ bổ sung này để được chi trả từ một khoản tài trợ chung.  
Thúc đẩy sự đổi mới và đầu tư trong tương lai cho dịch vụ chăm sóc người cao niên tại nhà.
Những cải cách này là cơ hội để thúc đẩy các ý tưởng mới và đầu tư dài hạn vào hệ thống chăm sóc người cao niên tại nhà. Ví dụ, các chỉ số chất lượng mới và xếp hạng sao sẽ khuyến khích các nhà cung cấp cạnh tranh về mặt chất lượng cho các dịch vụ của họ. 
Những cải cách được đề xuất này sẽ mang lại sự chắc chắn hơn về các thỏa thuận về tài trợ, các điều lệ và sự phát triển trong tương lai của lĩnh vực chăm sóc người cao niên. Điều này sẽ tạo điều kiện thích hợp cho việc đầu tư vào những cách thức mới để cung cấp dịch vụ chăm sóc chất lượng cao.
Chương trình mới sẽ có nguồn tài trợ riêng cho các trợ cụ, thiết bị và công nghệ hỗ trợ nhằm thúc đẩy khả năng tiếp cận các công nghệ mới nổi để hỗ trợ người Úc lớn tuổi sống tại nhà. Các lựa chọn khác như trợ cấp đổi mới cũng có thể được xem xét theo chương trình này.
Chương trình mới về chăm sóc người cao niên tại nhà sẽ như thế nào?
Mô hình chỉ định này bao gồm các chương trình chăm sóc người cao niên tại nhà hiện nay và giải quyết các vấn đề lo ngại của Ủy ban Điều tra Tối cao và các cuộc tham khảo trước đó. Chương trình đề xuất:
Thẩm định các dịch vụ chăm sóc người cao niên bằng cách sử dụng các công cụ thẩm định đã được xác minh.
Hỗ trợ sớm cho cuộc sống độc lập ở nhà, bao gồm các trợ cụ và thiết bị hỗ trợ và sửa đổi nhà ở.
Các kế hoạch hỗ trợ cho các dịch vụ diễn ra hàng tháng chỉ ra các mức độ của dịch vụ.
Tính linh hoạt để khách hàng điều chỉnh dịch vụ theo nhu cầu của họ.
Các đối tác chăm sóc cung cấp sự theo dõi và hỗ trợ lâm sàng khi cần.
Các mức hỗ trợ ở nhà có khả năng cao hơn, đang còn chờ nghiên cứu thêm.
Một mô hình tài trợ hỗn hợp cho các nhà cung cấp dịch vụ kết hợp các khoản thanh toán phí dịch vụ trả sau và một loạt các khoản tài trợ hỗ trợ.
Phát triển chương trình để đáp ứng nhu cầu của dân số đang già.
Quy định phù hợp với mức độ rủi ro. 
Tự động thu thập dữ liệu về cung cấp dịch vụ để cải thiện công việc báo cáo và giám sát của chính phủ. 
Làm thế nào để góp ý kiến
Chúng tôi hoan nghênh quý vị đưa ý kiến phản hồi về mô hình chỉ định này và các câu hỏi được nêu ra trong Tài liệu thảo luận. Với sự hỗ trợ và đóng góp của quý vị, chúng tôi có thể phát triển một chương trình chăm sóc người cao niên tại nhà tốt hơn.
Quý vị có thể đóng góp ý kiến bằng cách sử dụng mẫu đơn trực tuyến, tải lên một văn bản đóng góp ý kiến hoặc bằng cách gọi 1800 318 209. 
Quý vị có thể đóng góp ý kiến cho đến ngày 25 tháng 11 năm 2022. Điện thoại 1800 318 209 
(Đường dây điện thoại gọi miễn phí cho Cải cách Chăm sóc Người cao niên)

Hãy truy cập agecareengagement.health.gov.au
Đối với các dịch vụ phiên dịch và thông dịch, hãy gọi số 131 450 và yêu cầu gọi đến My Aged Care qua số 1800 318 209. Để sử dụng Dịch vụ Tiếp Âm Quốc gia, hãy truy cập nrschat.nrscall.gov.au/nrs hoặc gọi số 1800 555 660. 
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